Уголовное дело № 1-9/2022
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации

г. Москва 				                                                   11 марта   2022 года

Пресненский районный суд г. Москвы в составе председательствующего  судьи Кисельковой О.Ю.,
с участием государственных обвинителей - помощников Пресненского межрайонного прокурора   г. Москвы Майорова  Е.Б., Фоминой  В.Е., Казанцева Р.В., Матвейчика Э.А., Молибога Н.О.,
подсудимых Сухаревой Т.В.,  Рогожина В.Э.,
защитников адвокатов Трепашкина М.И., Сотникова Д.В. (в защиту  Сухаревой Т.В.), Ловника Т.В. (в защиту  Рогожина В.Э.),  
при секретаре Апуловой А.Г, Бочкаловой В.С., Тереховой П.Д.,
рассмотрев в открытом судебном заседании  материалы  уголовного дела в отношении:
Сухаревой Татьяны Викторовны, 09 декабря 1974 года рождения, уроженки г. Тулы, гражданки РФ, зарегистрированной по адресу: г. Москва, Варшавское шоссе, д.2, кв.202, с высшим образованием, не замужней,  являющейся стажером  коллегии адвокатов «Трепашкин и партнеры», невоеннообязанной, не судимой,

обвиняемой в совершении четырех преступлений, предусмотренных ч.4  ст. 159 УК РФ,
Рогожина Вадима Эдуардовича, 18 февраля 1958 года рождения, уроженца г. Кустанай Казахской ССР,  гражданина РФ, зарегистрированного по адресу:  г. Москва, Борисовский проезд, д.26, кв.43,  образование неоконченное высшее, холостого, имеющего  несовершеннолетнего ребенка 2007 года рождения, не работающего, невоеннообязанного, не судимого,

обвиняемого в совершении  двух преступлений, предусмотренных  ч.4 ст. 159 УК РФ,

УСТАНОВИЛ:

Сухарева Т.В.  совершила мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, организованной группой (по эпизоду с  потерпевшей Скрипка О.М.).
Преступление совершено при следующих обстоятельствах.
Сухарева Т.В. в неустановленное время, но не позднее 18 ноября 2013 года, при неустановленных обстоятельствах, с целью совершения ряда преступлений, основываясь на общности интересов, общих преступных замыслах, а также находясь в длительных деловых отношениях с лицом, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, вступила с ним в преступный сговор, направленный на создание устойчивой и сплоченной организованной группы, с распределенными преступными ролями, в целях хищения имущества граждан путём мошенничества, сопряженного с обманом последних, заключающегося в продаже им заведомо поддельных бланков страховых полисов обязательного страхования автогражданской ответственности (далее – ОСАГО) под видом подлинных от имени подставных юридических лиц и последующем распределении полученных от потерпевших преступным путем денежных средств между участниками организованной группы,с которым объединилась в устойчивую и сплоченную организованную группу, объединенную  единством умысла, направленного на хищение путем обмана денежных средств граждан и общностью преступных намерений, и отличающуюся:
· направленностью на совершение тяжких преступлений – мошеннических действий в составе организованной группы, заключающихся в хищении путём обмана граждан денежных средств, полученных от них в качестве оплаты за реализованные заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО под видом подлинных; 
· стабильностью состава и сплоченностью ее членов, осведомленностью каждого о преступном характере планируемых к совершению и совершаемых преступных действий; 
· постоянством форм, методов, навыков и способов совершения преступных деяний;
· тщательностью подготовки (с приисканием средств) и планирования совершения преступлений с определением ролей и обязанностей для каждого из участников группы; 
· дисциплиной всех членов группы, предупреждением и исключением при планировании преступлений различного рода возможностей совершения несогласованных действий, а равно возможностей изобличения и задержания; 
· высокой степенью обеспечения и соблюдения мер конспирации при осуществлении преступной деятельности, как при подготовке и непосредственном совершении преступных деяний, так и при сокрытии следов преступлений.
В целях реализации единого для всех участников организованной  группы преступного умысла, направленного на  хищение чужого имущества путём обмана, в период времени, предшествующий 18 ноября 2013 года, Сухарева Т.В., как организатор группы, совместно с лицом,  уголовное дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, определила роли и степень участия в преступлениях каждого из соучастников, разработала схему совершения преступления, определив объект преступных посягательств, и разработала преступный план, заключающийся в размещении в сети Интернет объявлений с предложением сотрудничества со страховыми агентами по передаче им бланков страховых полисов ОСАГО, приискании подставных организаций, от имени которых будут действовать участники организованной группы, приобретении поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – бланков страховых полисов-«двойников», серии и номера которых должны совпадать с существующими подлинными и действительно переданными в конкретные страховые организации бланками; в продаже от имени подставных организаций поддельных бланков страховых полисов ОСАГО страховым агентам под видом подлинных и распределении между соучастниками организованной группы денежных средств.
В целях осуществления преступного замысла она (Сухарева Т.В.), распределила преступные роли, отведя: 
· себе – роль организатора, возложив на себя обязанности: планировать совершение преступлений и координировать действия участников группы, распределять роли между ними;  размещать в сети Интернет объявления о предложении сотрудничать со страховыми агентами в сфере обязательного страхования автогражданской ответственности, вести переговоры (как по телефону, так и посредством электронных писем) с будущими потерпевшими, с целью введения их в заблуждение относительно подлинности реализуемых им бланков страховых полисов ОСАГО; приискать подставную организацию, от имени которой будут действовать участники организованной группы, а также приискать печать данной организации для проставления её оттисков в акты приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО с целью придания своим действиям видимости законной сделки, убеждения в этом потерпевших и избежания привлечения к уголовной ответственности за совершение преступления; привлекать лиц, неосведомленных о преступных намерениях участников организованной группы, для облегчения достижения преступного результата; организовать доставку потерпевшим  поддельных бланков страховых полисов ОСАГО курьерами; распределять похищенные денежные средства между соучастниками.
· лицу, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью -  роль исполнителя, возложив на него обязанности: приискать источники приобретения поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, проверять на сайте Российской ассоциации автостраховщиков серии и номера поддельных бланков страховых полисов-«двойников», которые должны были совпадать с существующими подлинными и действительно переданными в конкретные страховые организации бланками; приобретать квитанции к данным поддельным полисам ОСАГО, при необходимости - приискать печати и штампы страховых компаний, проставлять их оттиски в поддельные бланки страховых полисов ОСАГО; приискать подставную организацию, от имени которой будут действовать участники организованной группы, а также приискать печать данной организации для проставления её оттисков в договор на оказание услуг и акты приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО с целью придания своим действиям видимости законной сделки, убеждения в этом потерпевших и избежания уголовной ответственности за совершение преступления; организация доставки потерпевшим поддельных бланков страховых полисов ОСАГО курьерами.
Так, в период времени, предшествующий 18 ноября 2013 года, точные дата и время не установлены, она (Сухарева Т.В.), осуществляя свои преступные намерения, и действуя в интересах организованной группы, в соответствии с распределенными ролями, имея корыстный умысел, направленный на получение незаконного дохода, организовав при вышеописанных обстоятельствах организованную группу в целях совершения нескольких однотипных тяжких преступлений, действуя согласно вышеуказанному, разработанному ею преступному плану,  являясь страховым брокером и будучи осведомленной о том, что в субъектах Российской Федерации у страховых агентов возник дефицит бланков страховых полисов ОСАГО, разместила на неустановленных сайтах в сети Интернет объявления о предложении сотрудничества с региональными страховыми агентами и готовности передать им на реализацию бланки страховых полисов ОСАГО. 
В период времени, предшествующий 25 ноября 2013 года, Скрипка О.М., работая страховым агентом в г. Новороссийске и нуждаясь в бланках страховых полисов ОСАГО для осуществления своей трудовой деятельности, находясь в неустановленном месте и будучи введенной в заблуждение размещенным ею (Сухаревой Т.В.) объявлением на неустановленном сайте в сети Интернет, обратилась к ней, желая получить для последующей реализации физическим и юридическим лицам при заключении договоров страхования оптовую партию бланков  страховых полисов ОСАГО, и, достигнув с ней устного соглашения о долговременном сотрудничестве, договорилась о предоставлении 100 бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ОАО «СГ Московская страховая компания» (далее – ОАО «СГ МСК»), с предоплатой в размере 2 000,00 рублей за один бланк, а всего общей стоимостью 200 000,00 рублей. 
Затем лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, в неустановленные дату и время, но не позднее 25 ноября 2013 года, находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрел у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Скрипка О.М., неустановленные следствием бланки страховых полисов ОСАГО в количестве 99штук, с неустановленными сериями и номерами, а также заведомо поддельный бланк страхового полиса ОСАГО, имеющий серию ССС и номер 0658987896, якобы выданный ОАО «СГ МСК». Совпадение реквизитов поддельного бланка страхового полиса ОСАГО – «двойника» с реквизитами действительно существующего бланка страхового полиса ОАО «СГ МСК» лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью проверил в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков, после чего, в неустановленный период времени, но не позднее 25 ноября 2013 года, находясь в неустановленном месте, передал ей (Сухаревой Т.В.) данные бланки страховых полисов ОСАГО с неустановленными сериями и номерами, а также 1 заведомо поддельный бланк страхового полиса ОСАГО, имеющий серию ССС и номер 0658987896.
Далее, она (Сухарева Т.В.), в неустановленные дату и время, но не позднее 25 ноября 2013 года, находясь в неустановленном месте, привлекла неосведомленного о преступном умысле соучастников Скачкова А.Е., который 25 ноября 2013 года, в точно неустановленное время, находясь в автомобиле «Мицубиси Галант», государственный номер Н820ЕХ199, припаркованном рядом с домом по адресу: г. Москва, ул. Таганская, д. 3 (торговый центр «Таганский Пассаж»), передал Скрипке О.М. 99 неустановленных следствием бланков страховых полисов ОСАГО с неустановленными сериями и номерами, а также 1 заведомо поддельный бланк страхового полиса ОСАГО, имеющий серию ССС и номер 0658987896, якобы выданные ОАО «СГ МСК», полученные им от неё (Сухаревой Т.В.). 
Обманутая соучастниками организованной группы, будучи уверенной, что все приобретенные через неё (Сухареву Т.В.) бланки страховых полисов ОСАГО с указанными на них сериями и номерами, действительно выпущены предприятиями Гознака и реализуются ОАО «СГ МСК», Скрипка О.М. передала 25 ноября 2013 года, в точно неустановленное время, находясь в автомобиле «Мицубиси Галант», государственный номер Н820ЕХ199, припаркованном рядом с домом по адресу: г. Москва, ул. Таганская, д. 3 (торговый центр «Таганский Пассаж»), ей (Сухаревой Т.В.) через неосведомленного о преступном умысле соучастников Скачкова А.Е. денежные средства в сумме 200 000,00 рублей, из которых 2 000,00 рублей являлись оплатой за заведомо поддельный бланк страхового полиса ОСАГО, имеющий серию ССС и номер 0658987896, которые она (Сухарева Т.В.) распределила между соучастниками.
Таким образом, Скрипка О.М. получила от соучастников при вышеуказанных обстоятельствах 1 поддельный бланк страхового полиса ОСАГО, имеющий серию ССС с номером 0658987896, якобы выданный ОАО «СГ МСК», стоимостью 2 000,00 рублей, который, согласно заключению эксперта № 974от 12 марта 2015 года, по способу защиты не соответствует образцу бланка полиса ОСАГО, имеющемуся в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве, подлинный экземпляр которого, изготовленный предприятиями Гознака, согласно информации, полученной от ОАО «СГ МСК» и АО «Согаз», был реализован страховой компанией конкретному страхователю – физическому лицу Кемеровским филиалом ОАО  «СГ МСК» и для реализации в г. Москву и г. Новороссийск не поступал.
В итоге, в ходе заключения договоров страхования с гражданами в г. Новороссийске, Скрипка О.М. стало известно о том, что полученный ею на реализацию от неё (Сухаревой Т.В.) и соучастников бланк страхового полиса ОСАГО, имеющий серию ССС с номером 0658987896, якобы выданный ОАО «СГ МСК», является поддельным.
Таким образом, своими преступными действиями она (Сухарева Т.В.), совместно с лицом, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, в составе организованной группы путём обмана похитила денежные средства в сумме 2 000 рублей,  принадлежащие Скрипка О.М., чем причинила последней имущественный ущерб в указанном размере.

Сухарева Т.В. и Рогожин В.Э. совершили  мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, организованной группой (по эпизоду с  потерпевшей Ильиной  Г.А.).
Сухарева Т.В. и Рогожин В.Э. совершили мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, с причинением значительного ущерба гражданину, организованной группой (по эпизоду с потерпевшей Золотовой (Тяпаевой).
Преступления совершены при следующих обстоятельствах. 

Сухарева Т.В. в неустановленное  время, но не позднее 18 ноября 2013 года, при неустановленных обстоятельствах, с целью совершения ряда преступлений, основываясь на общности интересов, общих преступных замыслах, а также находясь в длительных деловых отношениях с лицом, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, вступила с ним в преступный сговор, направленный на создание устойчивой и сплоченной организованной группы, с распределенными преступными ролями, в целях хищения имущества граждан путём мошенничества, сопряженного с обманом последних, заключающегося в продаже им заведомо поддельных бланков страховых полисов обязательного страхования автогражданской ответственности (далее – ОСАГО) под видом подлинных от имени подставных юридических лиц и последующем распределении полученных от потерпевших преступным путем денежных средств между участниками организованной группы. 
Во исполнение своего преступного замысла, в неустановленное следствием время, но не позднее 21 ноября 2013 года, она (Сухарева Т.В.), с целью расширения преступной деятельности и набора новых участников организованной группы, привлекла находящегося с ней в длительных деловых отношениях Рогожина В.Э.,с которыми объединились в устойчивую и сплоченную организованную группу, объединенную  единством умысла, направленного на хищение путем обмана денежных средств граждан и общностью преступных намерений, и отличающуюся:
· направленностью на совершение тяжких преступлений – мошеннических действий в составе организованной группы, заключающихся в хищении путём обмана граждан денежных средств, полученных от них в качестве оплаты за реализованные заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО под видом подлинных; 
· стабильностью состава и сплоченностью ее членов, осведомленностью каждого о преступном характере планируемых к совершению и совершаемых преступных действий; 
· постоянством форм, методов, навыков и способов совершения преступных деяний;
· тщательностью подготовки (с приисканием средств) и планирования совершения преступлений с определением ролей и обязанностей для каждого из участников группы; 
· дисциплиной всех членов группы, предупреждением и исключением при планировании преступлений различного рода возможностей совершения несогласованных действий, а равно возможностей изобличения и задержания; 
· высокой степенью обеспечения и соблюдения мер конспирации при осуществлении преступной деятельности, как при подготовке и непосредственном совершении преступных деяний, так и при сокрытии следов преступлений.
В целях реализации единого для всех участников организованной  группы преступного умысла, направленного на  хищение чужого имущества путём обмана, в период времени, предшествующий 18 ноября 2013 года, Сухарева Т.В., как организатор группы, совместно с остальными её членами определила роли и степень участия в преступлениях каждого из соучастников, разработала схему совершения преступления, определив объект преступных посягательств, и разработала преступный план, заключающийся в размещении в сети Интернет объявлений с предложением сотрудничества со страховыми агентами по передаче им бланков страховых полисов ОСАГО, приискании подставных организаций, от имени которых будут действовать участники организованной группы, приобретении поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – бланков страховых полисов-«двойников», серии и номера которых должны совпадать с существующими подлинными и действительно переданными в конкретные страховые организации бланками; в продаже от имени подставных организаций поддельных бланков страховых полисов ОСАГО страховым агентам под видом подлинных и распределении между соучастниками организованной группы денежных средств.
По мере вступления в организованную группу нового участника(Рогожина В.Э.), она (Сухарева Т.В.), а также лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, сообщили ему преступный план, разработанный ею (Сухаревой Т.В.) при вышеуказанных обстоятельствах.
В целях осуществления преступного замысла она (Сухарева Т.В.), распределила преступные роли, отведя: 
· себе – роль организатора, возложив на себя обязанности: планировать совершение преступлений и координировать действия участников группы, распределять роли между ними;  размещать в сети Интернет объявления о предложении сотрудничать со страховыми агентами в сфере обязательного страхования автогражданской ответственности, вести переговоры (как по телефону, так и посредством электронных писем) с будущими потерпевшими, с целью введения их в заблуждение относительно подлинности реализуемых им бланков страховых полисов ОСАГО; приискать подставную организацию, от имени которой будут действовать участники организованной группы, а также приискать печать данной организации для проставления её оттисков в акты приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО с целью придания своим действиям видимости законной сделки, убеждения в этом потерпевших и избежания привлечения к уголовной ответственности за совершение преступления; привлекать лиц, неосведомленных о преступных намерениях участников организованной группы, для облегчения достижения преступного результата; организовать доставку потерпевшим  поддельных бланков страховых полисов ОСАГО курьерами; распределять похищенные денежные средства между соучастниками.
· лицу, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью -  роль исполнителя, возложив на него обязанности: приискать источники приобретения поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, проверять на сайте Российской ассоциации автостраховщиков серии и номера поддельных бланков страховых полисов-«двойников», которые должны были совпадать с существующими подлинными и действительно переданными в конкретные страховые организации бланками; приобретать квитанции к данным поддельным полисам ОСАГО, при необходимости - приискать печати и штампы страховых компаний, проставлять их оттиски в поддельные бланки страховых полисов ОСАГО; приискать подставную организацию, от имени которой будут действовать участники организованной группы, а также приискать печать данной организации для проставления её оттисков в договор на оказание услуг и акты приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО с целью придания своим действиям видимости законной сделки, убеждения в этом потерпевших и избежания уголовной ответственности за совершение преступления; организация доставки потерпевшим поддельных бланков страховых полисов ОСАГО курьерами.
· Рогожину В.Э.  - роль непосредственного  исполнителя при совершении преступлений, возложив на него курьерские  обязанности: доставлять потерпевшим заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО под видом подлинных, предоставлять потерпевшим на подпись акты приёма-передачи поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, а при необходимости – договоров на оказание слуг, составленных от имени подставных организаций; получать от потерпевших денежные средства за реализованные им заведомо поддельные бланки поддельных бланков страховых полисов ОСАГО и передавать денежные средства организатору группы или лицу, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью для передачи ей (Сухаревой Т.В.) для последующего распределения преступного дохода среди соучастников. 

В период времени, предшествующий 18 ноября 2013 года, точные дата и время не установлены, Сухарева Т.В., осуществляя свои преступные намерения, и действуя в интересах организованной группы, в соответствии с распределенными ролями, имея корыстный умысел, направленный на получение незаконного дохода, организовав при вышеописанных обстоятельствах организованную группу в целях совершения нескольких однотипных тяжких преступлений, действуя согласно вышеуказанному, разработанному ею преступному плану,  являясь страховым брокером и будучи осведомленной о том, что в субъектах Российской Федерации у страховых агентов возник дефицит бланков страховых полисов ОСАГО, разместила на неустановленных сайтах в сети Интернет объявления о предложении сотрудничества с региональными страховыми агентами и готовности передать им на реализацию бланки страховых полисов ОСАГО. 
В период времени, предшествующий 21 ноября 2013 года, точная дата не установлена, Ильина Г.А., работая страховым агентом в г. Саранске и нуждаясь в бланках страховых полисов ОСАГО для осуществления своей трудовой деятельности, находясь в неустановленном месте и будучи введенной в заблуждение размещенным ею (Сухаревой Т.В.) объявлением на неустановленном сайте в сети Интернет, обратилась к ней, желая получить для последующей реализации физическим и юридическим лицам при заключении договоров страхования оптовую партию бланков страховых полисов ОСАГО, и, достигнув с ней устного соглашения о долговременном сотрудничестве, договорилась о предоставлении 114 бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ОАО «СГ МСК» с предоплатой 2 000,00 рублей за один бланк, а всего общей стоимостью 228 000,00 рублей. Одновременно Ильина Г.А. сообщила ей (Сухаревой Т.В.) свои паспортные данные, чтобы последняя могла составить агентский договор и акт приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО. 
После этого, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, в соответствии с отведенной ему преступной ролью в рамках ранее разработанного преступного плана, в неустановленные дату и время, но не позднее 21 ноября 2013 года, находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрёл у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Ильиной Г.А., бланки страховых полисов ОСАГО,  якобы выданные ОАО «СГ МСК», в количестве 114 штук, с сериями и номерами, совпадающими с сериями и номерами бланков страховых полисов ОСАГО, выпущенных на предприятии Гознака и действительно переданных в ОАО «СГ МСК».
Совпадение реквизитов поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – «двойников» с реквизитами действительно существующих бланков страховых полисов ОАО «СГ МСК» лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, проверило в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков, после чего в неустановленные дату и время, но не позднее 21 ноября 2013 года, находясь в неустановленном месте, передал ей (Сухаревой Т.В.) поддельные бланки страховых полисов ОСАГО.
Далее, Сухарева Т.В., с целью придания преступной деятельности соучастников видимости законных действий, в неустановленные дату и время, но не позднее 21 ноября 2013 года, находясь в неустановленном месте, составила акт приёма-передачи № 69 бланков страховых полисов ОСАГО Ильиной Г.А. от имени подставного ООО «Автосделки», а также указала в акте вымышленные данные генерального директора ООО «Автосделки» и данные Рогожина В.Э., как лица, имеющего право расписываться от имени ООО «Автосделки», после чего Сухарева Т.В. в неустановленные дату и время, но не позднее 21 ноября 2013 года, находясь в неустановленном месте, передала полученные от лица, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, 114 бланков страховых полисов ОСАГО, имеющих серию ССС и номера: 0658987751, 0658987752, 0658987753, 0658987779, 0658987780, 0658987781, 0658987782, 0658987783, 0658987784, 0658987785, 0658987786, 0658987915, 0658987916, 0658987917, 0658987918, 0658987919, 0658987920, 0658987921, 0658987922, 0658987923, 0658987924, 0658987925, 0658987926, 0658987927, 0658987928, 0658987929, 0658987930, 0658987931, 0658987932, 0658987933, 0658987934, 0658987935, 0658987936, 0658987937, 0658987938, 0658987939, 0658987940, 0658987941, 0658987942, 0658987943, 0658987944, 0658987945, 0658987946, 0658987947, 0658987948, 0658987999, 0658988000, 0658988263, 0658988264, 0658988290, 0658988291, 0658988292, 0658988293, 0658988294, 0658988295, 0658988296, 0658988297, 0658988284, 0658988285, 0658988286, 0658988287, 0658988288, 0658988289, 0658988298, 0658988299, 0658988300, 0658988301, 0658987900, 0658987901, 0658987902, 0658987903, 0658987904, 0658987905, 0658987906, 0658987907, 0658987908, 0658987909, 0658987910, 0658987911, 0658987912, 0658987913, 0658987914, 0658987967, 0658987968, 0658987969, 0658987970, 0658987971, 0658987972, 0658987973, 0658987974, 0658987975, 0658987976, 0658987977, 0658987978, 0658987979, 0658987980, 0658987981, 0658987982, 0658987983, 0658987984, 0658987985, 0658987986, 0658987987, 0658987988, 0658987989, 0658987990, 0658987991, 0658987992, 0658987993, 0658987994, 0658987995, 0658987996, 0658987997, 0658987998, акт приёма-передачи № 69 от 21 ноября 2013 года и ранее приисканную печать ООО «Автосделки» соучастнику Рогожину В.Э., которому предварительно изложила разработанный ею преступный план и отвела роль курьера.
Рогожин В.Э., добровольно и осознанно действуя в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, 21 ноября 2013 года, в точно неустановленное время, находясь по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, передал Ильиной Г.А. 114 вышеуказанных бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», полученных от неё (Сухаревой Т.В.), и предоставил на подпись Ильиной Г.А. акт приема-передачи № 69 от 21 ноября 2013 года, в котором сам расписался от имени ООО «Автосделки» и поставил печать данного Общества.
Ильина Г.А. 21 ноября 2013 года, в точно неустановленное время, находясь по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, передала Рогожину В.Э. денежные средства в сумме 228 000,00 рублей, которые тот впоследствии передал ей (Сухаревой Т.В.), распределившей денежные средства между соучастниками. 
Находясь в неустановленном месте, в период с 21 ноября 2013 года по 02 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), в рамках ранее достигнутой с ней (Сухаревой Т.В.) договоренности о сотрудничестве, Ильина Г.А. изъявила желание приобрести партию бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ОАО «СГ МСК», в количестве 140 штук.  
После этого, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, в период с 21 ноября 2013 года по 02 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрел у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Ильиной Г.А., бланки страховых полисов ОСАГО, в количестве 140 штук, в том числе три заведомо поддельных бланка страховых полисов ОСАГО, имеющих серию ССС и номер 0659000684, 0659000683, 0658999327, якобы выданные ОАО «СГ МСК», с сериями и номерами, совпадающими с сериями и номерами бланков страховых полисов ОСАГО, изготовленных предприятиями Гознака и действительно переданных в ОАО «СГ МСК».
Совпадение реквизитов поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – «двойников» ССС 0659000684, 0659000683, 0658999327, якобы выданные ОАО «СГ МСК» с реквизитами действительно существующих бланков страховых полисов ОАО «СГ МСК» лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, проверил в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков, после чего в период с 21 ноября 2013 года по 02 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, передал Сухаревой Т.В. 140 бланков страховых полисов ОСАГО ОАО СГ МСК, из которых в том числе три заведомо поддельных бланка страхового полиса ОСАГО, имеющих серию ССС и номер 0659000684, 0659000683, 0658999327 .
Далее, Сухарева Т.В., с целью придания преступной деятельности соучастников видимости законных действий, в период с 21 ноября 2013 года по 02 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, составила акт приёма-передачи № 70 бланков страховых полисов ОСАГО Ильиной Г.А. от имени подставного ООО «Автосделки», а также указала в акте вымышленные данные генерального директора ООО «Автосделки» и данные Рогожина В.Э., как лица, имеющего право расписываться от имени ООО «Автосделки», после чего она (Сухарева Т.В.) в указанный период, находясь в неустановленном месте, передала полученные от лица, уголовное дело  в отношении которого прекращено, в связи   смертью  140 бланков  страховых полисов ОСАГО, имеющих серию ССС и номера: 0658994460, 0658994458, 0658994456, 0658994455, 0658994457, 0658994459, 0658994428, 0658994454, 0658994427, 0658994462, 0658994452, 0658994429, 0658994463, 0658994430, 0658994453, 0658994451, 0658994423, 0658994422, 0658999260, 0658994478, 0658994481, 0659000665, 0659000679, 0658999257, 0659000677, 0659000673, 0659000672, 0658994479, 0658994425, 0659000678, 0659000668, 0658999256, 0658999262, 0659000666, 0658994419, 0658999265, 0658994424, 0658999267, 0658994480, 0659000667, 0658994482, 0658994420, 0659000581, 0658994418, 0658992774, 0658999259, 0658994417, 0658999268, 0658994421, 0658999269, 0658999270, 0658999271, 0658999337, 0658999338, 0658999336, 0658994426, 0659000669, 0659000671, 0658999264, 0658999258, 0658999263, 0658999266, 0658999261, 0658994461, 0658994469, 0658994462, 0658994465, 0658994466, 0658994467, 0658994464, 0658999347, 0658999349, 0658999351, 0658999314, 0658999348, 0658999318, 0658999316, 0658999317, 0658999319, 0658999350, 0658999315, 0658999352, 0658999353, 0658999346, 0659000654, 0659000697, 0659000659, 0659000696, 0659000699, 0659000695, 0659000652, 0659000700, 0659000655, 0659000657, 0659000658, 0659000701, 0659000656, 0659000653, 0659000691, 0659000687, 0659000685, 0659000693, 0659000661, 0659000690, 0658999272, 0658999467, 0659000694, 0658999274, 0658999278, 0659000662, 0659000664, 0658999276, 0659000663, 0659000660, 0659000682, 0658999277, 0659000686, 0659000688, 0659000689, 0659000692, 0658999273, 0658999275, 0658999335, 0658999334, 0658999333, 0658999332, 0658999331, 0658999330, 0658999329, 0658999328, 0658999326, 0658999325, 0658999324, 0658999323, 0658999322, 0658999321, 0658999320, в том числе три заведомо поддельных бланка страхового полиса ОСАГО, имеющие серию ССС и номер 0659000684, 0659000683, 0658999327, якобы выданные ОАО «СГ МСК», акт приёма-передачи № 70 от 02 декабря 2013 года и ранее приисканную печать ООО «Автосделки» соучастнику Рогожину В.Э.
Рогожин В.Э., действуя по указанию Сухаревой Т.В., в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, 02 декабря 2013 года, в точно неустановленное время, находясь по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, передал Ильиной Г.А. 140 вышеуказанных бланков страховых полисов ОСАГО,   в том числе среди которых три  заведомо поддельных бланка страхового полиса ОСАГО, имеющие серию ССС и номер 0659000684, 0659000683, 0658999327, якобы выданных ОАО «СГ МСК», полученных от Сухаревой Т.В., и предоставил на подпись Ильиной Г.А. акт приема-передачи № 70 от 02 декабря 2013 года, в котором сам расписался от имени ООО «Автосделки» и поставил печать данного Общества.
Обманутая соучастниками организованной группы, будучи уверенной, что получает для последующего заключения договоров страхования подлинные бланки страховых полисов ОСАГО, изготовленные предприятиями Гознака и реализуемые ОАО «СГ МСК», Ильина Г.А. 02 декабря 2013 года, в точно неустановленное время, находясь по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, передала Рогожину В.Э. денежные средства в сумме 280 000,00 рублей, за  140 вышеуказанных бланков страховых полисов ОСАГО,   в том числе за три  заведомо поддельных бланка страхового полиса ОСАГО, имеющих серию ССС и номер 0659000684, 0659000683, 0658999327, которые тот впоследствии передал Сухаревой Т.В., распределившей денежные средства между соучастниками. 
Впоследствии, находясь в неустановленном месте, в период с 02 по 08 декабря 2013 года, в рамках ранее достигнутой с ней (Сухаревой Т.В.) договоренности о сотрудничестве, Ильина Г.А. изъявила желание приобрести ещё одну партию бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ОАО «СГ МСК», в количестве 132 штук.  
После этого лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по  указанию Сухаревой Т.В., в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, в период с 02 по 08 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрел у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Ильиной Г.А., бланки страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», в количестве 132 штук, с серией и номерами, совпадающими с сериями и номерами бланков страховых полисов ОСАГО, изготовленных предприятиями Гознака и действительно переданных в ОАО «СГ МСК».
Совпадение реквизитов поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – «двойников» с реквизитами действительно существующих бланков страховых полисов ОАО «СГ МСК» лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, проверил в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков, после чего в период с 02 по 08 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, передал бланки страховых полисов ОСАГО ей (Сухаревой Т.В.).
Далее, Сухарева Т.В., с целью придания преступной деятельности соучастников видимости законных действий, в период с 02 по 08 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, составила акт приёма-передачи № 86 бланков страховых полисов ОСАГО Ильиной Г.А. от имени подставного ООО «Автосделки», а также указала в акте вымышленные данные генерального директора ООО «Автосделки» и данные Рогожина В.Э., как лица, имеющего право расписываться от имени ООО «Автосделки», после чего она (Сухарева Т.В.) в указанный период, находясь в неустановленном месте, передала полученные от лица, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, 132 бланка страховых полисов ОСАГО, имеющих серию ССС и номера: 0658982799, 0658983978, 0658983998, 0658994483, 0658994496, 0658983977, 0658983976, 0658983989, 0658994415, 0658983987, 0658994406, 0658983988, 0658994430, 0658982786, 0658994451, 0658994410, 0658994486, 0658994408, 0658994411, 0658994484, 0658982770, 0658994497, 0658982798, 0659002201, 0659002202, 0658999493, 0658994492, 0658994491, 0658994490, 0658994489, 0658983758, 0658983757, 0658982759, 0658982760, 0658983968, 0658983969, 0658983970, 0658982756, 0658982757, 0658982758, 0658982782, 0658982788, 0658983972, 0658982797, 0658982796, 0658994404, 0658983755, 0658999263, 0658983754, 0658994498, 0658994499, 0658994500, 0658983753, 0658994412, 0658982778, 0658982777, 0658982776, 0658982775, 0658982793, 0658982794, 0658982795, 0658983979, 0658983980, 0658983981, 0658983982, 0658983983, 0658983984, 0658983985, 0658983986, 0658983770, 0658983769, 0658984000, 0658983852, 0658983851, 0658983850, 0658983849, 0658983848, 0658983997, 0658983996, 0658983995, 0658983994, 0658983999, 0658982767, 0658982766, 0658982765, 0658982764, 0658983967, 0658983966, 0658983965, 0658983964, 0658983963, 0658983962, 0658983763, 0658983762, 0658983761, 0658983760, 0658983759, 0658983993, 0658983947, 0658983948, 0658983949, 0658983950, 0658983991, 0658983992, 0658983971, 0658983951, 0658983952, 0658982787, 0658982769, 0658982768, 0658982785, 0658982784, 0658982783, 0658982751, 0658982752, 0658982753, 0658982754, 0658982755, 0658983990, 0658994405, 0658994416, 0658994409, 0658994414, 0658983766, 0658983765, 0658983764, 0658982780, 0658982779, 0658982789, 0658982790, 0658982791, 0658982792, акт приёма-передачи № 86 от 08 декабря 2013 года и ранее приисканную печать ООО «Автосделки» соучастнику Рогожину В.Э.
Рогожин В.Э., действуя по указанию  Сухаревой Т.В., в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, 08 декабря 2013 года, в точно неустановленное время, находясь по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, передал Ильиной Г.А. 132 вышеуказанных бланка страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», полученных от нее (Сухаревой Т.В.), и предоставил на подпись Ильиной Г.А. акт приема-передачи № 86 от 08 декабря 2013 года, в котором сам расписался от имени ООО «Автосделки» и поставил печать данного Общества.
Ильина Г.А. 08 декабря 2013 года, в точно неустановленное время, находясь по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, передала Рогожину В.Э. денежные средства в сумме 264 000,00 рублей, которые тот впоследствии передал ей (Сухаревой Т.В.), распределившей денежные средства между соучастниками. 

Впоследствии, в период с 08 по 13 декабря  2013 года, находясь в неустановленном месте, в рамках ранее достигнутой с ней (Сухаревой Т.В.) договорённости о сотрудничестве, Ильина Г.А. изъявила желание приобрети еще одну партию бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ОАО «СГ МСК» в количестве 400штук.  
После этого лицо, уголовноедело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по указанию Сухаревой Т.В., в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, в период с 08 по 13 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрел у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Ильиной Г.А.,  400 бланков страховых полисов ОСАГО, якобы реализованных ОАО «СГ МСК»,  среди которых  два заведомо поддельных бланка  страховых полисов  ОСАГО ССС  0658993156,  0658993267, с серией и номерами, совпадающими с сериями и номерами бланков страховых полисов ОСАГО, выпущенных на предприятии Гознака и действительно переданных в ОАО «СГ МСК».
Совпадение реквизитов поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – «двойников» страховых полисов  ОСАГО ССС  0658993156,  0658993267, с реквизитами действительно существующих бланков страховых полисов ОАО «СГ МСК» лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью,  проверил в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков, после чего в период с 08 по 13 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, передал 400 бланков страховых полисов ОСАГО, среди которых два заведомо поддельных бланка  страховых полисов  ОСАГО ССС  0658993156,  0658993267 Сухаревой Т.В.
Далее, Сухарева Т.В., с целью придания преступной деятельности соучастников видимости законных действий, в период с 08 по 13 декабря 2013 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, составила акт приёма-передачи № 94 бланков страховых полисов ОСАГО Ильиной Г.А. от имени подставного ООО «Автосделки», а также указала в акте вымышленные данные генерального директора ООО «Автосделки» и данные Рогожина В.Э., как лица, имеющего право расписываться от имени ООО «Автосделки», после чего она (Сухарева Т.В.) в указанный период, находясь в неустановленном месте, передала полученные от лица, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, 400 бланков страховых полисов ОСАГО, имеющих серию ССС и номера: 0658993150, 0658993151, 0658993152, 0658993153, 0658993154, 0658993155, 0658993156, 0658993157, 0658993158, 0658993159, 0658993160, 0658993161, 0658993162, 0658993163, 0658993164, 0658993165, 0658993166, 0658993167, 0658993168, 0658993169, 0658993170, 0658993171, 0658993172, 0658993173, 0658993174, 0658993175, 0658993176, 0658993177, 0658993178, 0658993179, 0658993180, 0658993181, 0658993182, 0658993183, 0658993184, 0658993185, 0658993186, 0658993187, 0658993188, 0658993189, 0658993190, 0658993191, 0658993192, 0658993193, 0658993194, 0658993195, 0658993196, 0658993197, 0658993198, 0658993199, 0658993200, 0658993201, 0658993202, 0658993203, 0658993204, 0658993205, 0658993206, 0658993207, 0658993208, 0658993209, 0658993210, 0658993211, 0658993212, 0658993213, 0658993214, 0658993215, 0658993216, 0658993217, 0658993218, 0658993219, 0658993220, 0658993221, 0658993222, 0658993223, 0658993224, 0658993225, 0658993226, 0658993227, 0658993228, 0658993229, 0658993230, 0658993231, 0658993232, 0658993233, 0658993234, 0658993235, 0658993236, 0658993237, 0658993238, 0658993239, 0658993240, 0658993241, 0658993242, 0658993243, 0658993244, 0658993245, 0658993246, 0658993247, 0658993248, 0658993249, 0658993250, 0658993251, 0658993252, 0658993253, 0658993254, 0658993255, 0658993256, 0658993257, 0658993258, 0658993259, 0658993260, 0658993261, 0658993262, 0658993263, 0658993264, 0658993265, 0658993266, 0658993267, 0658993268, 0658993269, 0658993270, 0658993271, 0658993272, 0658993273, 0658993274, 0658993275, 0658993276, 0658993277, 0658993278, 0658993279, 0658993280, 0658993281, 0658993282, 0658993283, 0658993284, 0658993285, 0658993286, 0658993287, 0658993288, 0658993289, 0658993290, 0658993291, 0658993292, 0658993293, 0658993294, 0658993295, 0658993296, 0658993297, 0658993298, 0658993299, 0658993300, 0658993301, 0658993302, 0658993303, 0658993304, 0658993305, 0658993306, 0658993307, 0658993308, 0658993309, 0658993310, 0658993311, 0658993312, 0658993313, 0658993314, 0658S93315, 0658993316, 0658993317, 0658993318, 0658993319, 0658993320, 0658993321, 0658993322, 0658993323, 0658993324, 0658993325, 0658993326, 0658993327, 0658993328, 0658993329, 0658993330, 0658993331, 0658993332, 0658993333, 0658993334, 0658993335, 0658993336, 0658993337, 0658993338, 0658993339, 0658993340, 0658993341, 0658993342, 0658993343, 0658993344, 0658993345, 0658993346, 0658993347, 0658993348, 0658993349, 0658993350, 0658993351, 0658993352, 0658993353, 0658993354, 0658993355, 0658993356, 0658993357, 0658993358, 0658993359, 0658993360, 0658993361, 0658993362, 0658993363, 0658993364, 0658993365, 0658993366, 0658993367, 0658993368, 0658993369, 0658993370, 0658993371, 0658993372, 0658993373, 0658993374, 0658993375, 0658993376, 0658993377, 0658993378, 0658993379, 0658993380, 0658993381, 0658993382, 0658993383, 0658993384, 0658993385, 0658993386, 0658993387, 0658993388, 0658993389, 0658993390, 0658993391, 0658993392, 0658993393, 0658993394, 0658993395, 0658993396, 0658993397, 0658993398, 0658993399, 0658993400, 0658993401, 0658993402, 0658993403, 0658993404, 0658993405, 0658993406, 0658993407, 0658993408, 0658993409, 0658993410, 0658993411, 0658993412, 0658993413, 0658993414, 0658993415, 0658993416, 0658993417, 0658993418, 0658993419, 0658993420, 0658993421, 0658993422, 0658993423, 0658993424, 0658993425, 0658993426, 0658993427, 0658993428, 0658993429, 0658993430, 0658993431, 0658993432, 0658993433, 0658993434, 0658993435, 0658993436, 0658993437, 0658993438, 0658993439, 0658993440, 0658993441, 0658993442, 0658993443, 0658993444, 0658993445, 0658993446, 0658993447, 0658993448, 0658993449, 0658993450, 0658993451, 0658993452, 0658993453, 0658993454, 0658993455, 0658993456, 0658993457, 0658993458, 0658993459, 0658993460, 0658993461, 0658993462, 0658993463, 0658993464, 0658993465, 0658993466, 0658993467, 0658993468, 0658993469, 0658993470, 0658993471, 0658993472, 0658993473, 0658993474, 0658993475, 0658993476, 0658993477, 0658993478, 0658993479, 0658993480, 0658993481, 0658993482, 0658993483, 0658993484, 0658993485, 0658993486, 0658993487, 0658993488, 0658993489, 0658993490, 0658993491, 0658993492, 0658993493, 0658993494, 0658993495, 0658993496, 0658993497, 0658993498, 0658993499, 0658993500, 0658993501, 0658993502, 0658993503, 0658993504, 0658993505, 0658993506, 0658993507, 0658993508, 0658993509, 0658993510, 0658993511, 0658993512, 0658993513, 0658993514, 0658993515, 0658993516, 0658993517, 0658993518, 0658993519, 0658993520, 0658993521, 0658993522, 0658993523, 0658993524, 0658993525, 0658993526, 0658993527, 0658993528, 0658993529, 0658993530, 0658993532, 0658993533, 0658993534, 0658993535, 0658993536, 0658993537, 0658993538, 0658993539, 0658993540, 0658993541, 0658993542, 0658993543, 0658993544, 0658993545, 0658993546, 0658993547, 0658993548, 0658993549, 0658993550,  в том числе среди которых два заведомо  поддельных бланка  страховых полисов  ОСАГО  ОАО СГ МСК ССС  0658993156,  0658993267, акт приёма-передачи № 94 от 13 декабря 2013 года и ранее приисканную печать ООО «Автосделки» соучастнику Рогожину В.Э.
Рогожин В.Э., действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, 13 декабря 2013 года, в точно неустановленное время, находясь по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, передал Ильиной Г.А. 400 вышеуказанных бланков страховых полисов ОСАГО, в том числе два заведомо  поддельных бланка  страховых полисов  ОСАГО  ОАО СГ МСК ССС  0658993156,  0658993267, якобы выданных ОАО «СГ МСК», полученные от Сухаревой Т.В., и предоставил на подпись Ильиной Г.А. акт приема-передачи № 94 от 13 декабря 2013 года, в котором сам расписался от имени ООО «Автосделки» и поставил печать данного Общества.
Обманутая соучастниками организованной группы, будучи уверенной, что получает для последующего заключения договоров страхования подлинные бланки страховых полисов ОСАГО, изготовленные предприятиями Гознака и реализуемые ОАО «СГ МСК», Ильина Г.А. 13 декабря 2013 года, в точно неустановленное время, находясь по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, передала Рогожину В.Э. денежные средства в сумме 800 000,00 рублей, в том числе за два бланка  страховых полисов  ОСАГО  ОАО СГ МСК ССС  0658993156,  0658993267, якобы выданных ОАО «СГ МСК», которые тот впоследствии передал Сухаревой Т.В., распределившей денежные средства между соучастниками.
Таким образом, Ильина  Г.А. получила от соучастников при вышеуказанных обстоятельствах 5 заведомо поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, имеющих серию ССС с номерами  0659000684, 0659000683, 0658999327, 0658993156,  0658993267,    якобы выданные ОАО «СГ МСК», стоимостью 2 000,00 рублей за один бланк, подлинные экземпляры которых, изготовленные предприятиями Гознака, согласно информации, полученной от ОАО «СГ МСК» и АО «Согаз», были реализованы страховой компанией конкретным страхователям через Тамбовский, Кемеровский, Омский, Новосибирский, Красноярский и Владикавказский филиалы ОАО «СГ МСК» и для реализации в г. Москву и г. Саранск не поступали и  которые, согласно заключению эксперта № 325 от 12 февраля 2015 года, по способу защиты не соответствуют образцу бланка полиса ОСАГО, имеющемуся в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве.
В итоге, в ходе заключения договоров страхования с гражданами в г. Саранске, Ильиной Г.А. стало известно о том, что полученные ею на реализацию от Сухаревой Т.В. и соучастников бланки страховых полисов ОСАГО ОАО СГ МСК ССС 0659000684, 0659000683, 0658999327, 0658993156,  0658993267, якобы выданных ОАО «СГ МСК», являются поддельными.
Таким образом, своими преступными действиями Сухарева Т.В., совместно с лицом, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью и Рогожиным В.Э. в составе организованной группы путем обмана похитили денежные средства в размере 10 000 рублей, принадлежащие Ильиной Г.А., чем причинили последней имущественный ущерб в указанном размере.

В период времени, предшествующий 20 декабря 2013 года, точная дата не установлена, Золотова (Тяпаева) И.П., работая страховым агентом в г. Волгограде и нуждаясь в бланках страховых полисов ОСАГО для осуществления своей трудовой деятельности, находясь в неустановленном месте и будучи введенной в заблуждение размещенным ею (Сухаревой Т.В.) объявлением на неустановленном сайте в сети Интернет, обратилась к ней, желая получить для последующей реализации физическим и юридическим лицам при заключении договоров страхования оптовую партию бланков страховых полисов ОСАГО, и, достигнув с ней устного соглашения о долговременном сотрудничестве, договорилась о предоставлении 400 бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ОАО «СГ МСК» с предоплатой 2 000,00 рублей за один бланк, а всего общей стоимостью 800 000,00 рублей. 
Затем, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по  указанию Сухаревой Т.В., в соответствии с отведенной ему преступной ролью в рамках ранее разработанного преступного плана, в неустановленный период времени, но не позднее 20 декабря 2013 года, находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрел у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Золотовой (Тяпаевой) И.П., неустановленные следствием бланки страховых полисов ОСАГО в количестве 281 штуки с неустановленными сериями и номерами, а также 119 заведомо поддельных бланка страховых полисов ОСАГО, якобы выданные ОАО «СГ МСК», с сериями и номерами, совпадающими с сериями и номерами бланков страховых полисов ОСАГО, выпущенных на предприятии Гознака и действительно переданных в ОАО «СГ МСК».
Совпадение реквизитов поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – «двойников» с реквизитами действительно существующих бланков страховых полисов ОАО «СГ МСК»  лица, уголовное дело  в отношении которого прекращено, в связи   смертью, проверил в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков, после чего в неустановленный период времени, но не позднее 20 декабря 2013 года, находясь в неустановленном месте, передал заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО ей (Сухаревой Т.В.).
Далее, она (Сухарева Т.В.) в неустановленный период времени, но не позднее 20 декабря 2013 года, находясь в неустановленном месте, передала полученные от лица, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью 400 бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных  ОАО «СГ МСК», в том числе 119 заведомо поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, соучастнику Рогожину В.Э. 
Рогожин В.Э., действуя по указанию Сухаревой Т.В., в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, 20 декабря 2013 года, примерно в 11 час. 00 мин., находясь в гостинице «Националь» по адресу: г. Москва, ул. Моховая, д. 15/1, стр. 1, передал Золотовой (Тяпаевой) И.П. 150 бланков страховых полисов ОСАГО, полученных от неё (Сухаревой Т.В.), после чего, Золотова (Тяпаева) И.П. в тот же день, примерно в 11 час. 00 мин., находясь в гостинице «Националь» по адресу: г. Москва, ул. Моховая, д. 15/1, стр. 1, передала Рогожину В.Э. за полученные от него бланки страховых полисов ОСАГО денежные средства в сумме 300 000,00 рублей, которые тот впоследствии передал ей (Сухаревой Т.В.), распределившей денежные средства между соучастниками.
Продолжая свои действия, направленные на хищение денежных средств Золотовой (Тяпаевой) И.П., Рогожин В.Э., в этот же день, 20 декабря 2013 года, примерно в 19 час. 00 мин., находясь в гостинице «Белгород» по адресу: г. Москва, ул. Смоленская, д. 8, передал Золотовой (Тяпаевой) И.П. 250 бланков страховых полисов ОСАГО, полученных от неё (Сухаревой Т.В.), после чего, Золотова (Тяпаева) И.П. в тот же день, примерно в 19 час. 00 мин., находясь в гостинице «Белгород» по адресу: г. Москва, ул. Смоленская, д. 8, передала Рогожину В.Э. за полученные от него бланки страховых полисов ОСАГО денежные средства в сумме 500 000,00 рублей, которые тот впоследствии передал ей (Сухаревой Т.В.), распределившей денежные средства между соучастниками.
Всего, Золотова (Тяпаева) И.П. получила от Рогожина В.Э. при вышеуказанных обстоятельствах 400 бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», в том числе 119 заведомо поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, имеющих серию ССС и номера 0659002626, 0659002835, 0659002834, 0659002833, 0659002832, 0659002831, 0659002830, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846, 0659002847, 0659002848, 0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853, 0659002001, 0659002002, 0659002003, 0659002004, 0659002005, 0659002006, 0659002007, 0659002008, 0659002009, 0659002010, 0659002011, 0659002012, 0659002013, 0659002014, 0659002015, 0659002016, 0659002017, 0659002018, 0659002019, 0659002020, 0659002021, 0659002022, 0659002023, 0659002024, 0659002025, 0659002026, 0659002027, 0659002028, 0659002029, 0659002030, 0659002031, 0659002032, 0659002033, 0659002034, 0659002035, 0659002036, 0659002037, 0659002038, 0659002039, 0659002040, 0659002041, 0659002042, 0659002043, 0659002044, 0659002045, 0659002046, 0659002047, 0659002048, 0659002049, 0659002050, 0659002051, 0659002052, 0659002053, 0659002054, 0659002055, 0659002056, 0659002057, 0659002058, 0659002059, 0659002060, 0659002061, 0659002062, 0659002063, 0659002064, 0659002065, 0659002066, 0659002067, 0659002068, 0659002069, 0659002070, 0659002071, 0659002072, 0659002073, 0659002074, 0659002075, 0659002076, 0659002077, 0659002078, 0659002079, 0659002080, 0659002081, 0659002082, 0659002083, 0659002084, 0659002085, 0659002086, 0659002087, 0659002088, 0659002089, 0659002090, 0659002091, 0659002092, 0659002093, 0659002094, 0659002095, 0659002096, 0659002097, 0659002098, 0659002099, 0659002100. 
Обманутая соучастниками организованной группы, будучи уверенной, что получает для последующего заключения договоров страхования подлинные бланки страховых полисов ОСАГО, изготовленные предприятиями Гознака и реализуемые ОАО «СГ МСК», Золотова (Тяпаева) И.П. передала Рогожину В.Э. денежные средства в общей сумме 800 000,00 рублей, из которых 238 000, 00 рублей являлись оплатой за вышеуказанные поддельные бланки страховых полисов ОСАГО в количестве 119 штук, которые тот впоследствии передал ей (Сухаревой Т.В.), распределившей денежные средства между соучастниками. 
Таким образом, всего Золотова (Тяпаева) И.П. получила от соучастников при вышеуказанных обстоятельствах 119 вышеперечисленных поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», стоимостью по 2 000,00 рублей за один бланк, а всего общей стоимостью 238 000,00 рублей, подлинные экземпляры которых, изготовленные предприятиями Гознака, согласно информации, полученной от ОАО «СГ МСК» и АО «Согаз», были реализованы страховой компанией конкретным страхователям через Тамбовский, Кемеровский, Омский, Новосибирский, Красноярский и Владикавказский филиалы ОАО «СГ МСК» и для реализации в г. Москву и г. Волгоград не поступали, и которые согласно заключению эксперта № 945 от 10 марта 2015 года, по способу защиты не соответствуют образцу бланка полиса ОСАГО, имеющемуся в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве (бланки серии ССС с номерами: №№ 0659002626, 0659002830 – 0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853), а также, согласно заключению эксперта № 1547 от 27 марта 2015 года, по технологии изготовления не соответствуют аналогичной продукции «ГОЗНАК» (бланки серии ССС с номерами 0659002001-0659002100).
В итоге, в ходе заключения договоров страхования с гражданами в г. Волгограде, Золотовой (Тяпаевой) И.П. стало известно о том, что полученные ею на реализацию от нее (Сухаревой Т.В.) и соучастников бланки страховых полисов ОСАГО, якобы выданные ОАО «СГ МСК», являются поддельными.
Таким образом, своими преступными действиями Сухарева Т.В., совместно с  Рогожиным В.Э. и лицом уголовное  дел в отношении  которого прекращено, в связи  со смертью, в составе организованной группы путем обмана похитили денежные средства в сумме 238 000,00 рублей, принадлежащие Золотовой (Тяпаевой) И.П., чем причинили последней значительный имущественный ущерб в указанном размере.

Допрошенная в судебном заседании подсудимая Сухарева Т.В. вину в совершении преступлений не признала  и  пояснила, что она  занималась страхованием, в  том числе получением страховых полисов, для дальнейшей реализации и передачи агентам и выпиской этих полисов исключительно в рамках предпринимательской деятельности, будучи владельцем и генеральным директором нескольких  компаний, таких как   ООО «КЛБ Профессор», ООО «Страховое бюро «Профессор», ООО «Русское страховое агентство», которые согласно своим уставам являлись страховым посредником. Также она  являлась генеральным директором ООО «Страховой брокер «ГЛАВРЕЗЕРВ», который был лицензированный страховым брокером. Полисы  они получали у нескольких страховых компаний ОСАО «Ресо-Гарантия», Согласие, Росгосстрах, ВСК, а также у страховых агентств. ООО «КЛБ Профессор» получала страховые полисы  примерно у 20 страховых агентов и брокеров,  в том числе у ИП Кириллов, ИП Скачков, ИП Шелк, страховой компании Россия, Романова Дениса, ИП Рокиной, ИП Борзов, ИП Хромых, ИП Полякова Константина, Плеханова Александра, ИП Литман, Пирожника Михаила. Когда агенты  приносили полисы для дальнейшей реализации, то они  их подлинность проверяли в базе РСА, также  дополнительно  для проверки  звонили в страховую компанию, никакой другой возможности  проверить полисы  не имели. Полисы передавали в Москву и регионы на основании договоров и актов приема передачи, все отношения с агентами ООО «КЛБ Профессор» оформлял  субагентскими договорами. Задаток впоследствии вычитался из страхового взноса, он удерживался агентом, также агент забирал себе комиссию, а   возвращал разницу между страховым взносом, задатком и комиссией. Размер задатка составлял 2000 рублей и это было связано с пунктом 3.15 порядка учета хранения и уничтожения бланков страховых полисов, утвержденного постановлением президиума РСА. Она никогда не передавала полисы  агенту  Ильиной и от нее никогда не получала денежные средства. Рогожин работал у  нее в предвыборном штабе, один раз она просила  Рогожина отправить полисы  агентам, но это были не Ильина и Тяпаева, возможно Скрипка.
Полис ССС0658987896 по эпизоду Скрипки, Кириллов ей никогда не передавал. ООО «КЛБ Профессор» получало полисы  не менее чем от 20 агентов и брокеров, она  никогда не была знакома и не видела Ильину, Тяпаеву и Скрипку,  никогда с ними не переписывалась по электронной почте и не говорила по телефону. Адрес электронной  почты t.brocker2013@yandex.ru ей не принадлежит. А адрес piarinsur@ya.ruбыл корпоративным адресом ООО «КЛБ Профессор» и с него переписывались абсолютно все сотрудники ООО «КЛБ Профессор». Кириллов  передавал полисы только в период с 23.12.13 года и с 02.03.2014 года, эти полисы  отправлялись агентам: в г. Москву агенту Денисенко  полисы Росгосстраха и агенту Хабибуллину в Казань полисы компании Евросиб. Кириллов никогда не передавал ей  никакие полисы, которые проходят по эпизодам Ильиной и Тяпаевой. С Кирилловым у ООО «КЛБ Профессор» был заключен агентский договор от 12 сентября 2012 года, все отношения с Кирилловым фиксировались актами приема передачи, Кириллов никогда не передавал в ООО «КЛБ Профессор» полисы  СК МСК 23.12.2013 года, она  просила Кириллова дать  полисы  «ГУТА-Страхование» и подтвердить их подлинность,  на что  Кириллов прислал ей на электронную почту агентский договор ИП Аверченко, что он получает полисы у ИП «Аверченко». Номера бланков, которые передавал Кириллов Сухаревой не установлены. Также, ни она (Сухарева), ни Скачков никогда не передавали Скрипке полис ССС0658987876. Она (Сухарева)  никогда не передавала Рогожину для передачи Тяпаевой 119 полисов, которые фигурируют в деле и и денежные средства за полисы у Тяпаевой  не брала. Она (Сухарева) никогда не изготавливала и не передавала Рогожину акт приема-передачи №69, №70, 86 и 94. 
Примерно в январе 2013 года ей на телефон позвонил Рогожин и сказал, что его взяли в заложники  в ресторане  «Илья Муромец» и требуют выкуп. Она попросила начальника службы  безопасности Скачкова подъехать туда и разобраться.  В ресторане женщина и две мужчин  пояснили Скачкову, что Рогожин отдал им поддельные полисы  и  должен заплатить 800 тысяч рублей, Скачков попросил предъявить акты-приема передачи, чтобы подтвердить что данные люди получали эти полюса именно от  ООО «КЛБ Профессор». Женщина, которая в последствии оказалась Тяпаевой сказала, что актов-приема передачи у неё нет, полисы также не смогла предъявить. После чего  Скачков сказал, что они не могут ничего доказать и что эти поддельные полисы не  имеют к ним какое-либо отношение. Приехав в офис Скачков сказал ей, что очень похоже, что эти люди вступили в сговор с Рогожиным, чтобы вымогать у  нее (Сухаревой) денежные средства. В  тот период  у нее (Сухаревой) шла предвыборная компания по выборам Мосгордуму и она  неоднократно сталкивалась с попыткой предложения ей  пройти  за деньги. Через  20 минут приехал Рогожин и сказал, что цену снизили до 300 тысяч и забрали его паспорт, как залог. Когда Рогожин стал снижать цену, то она  убедилась что ее пытаются развести на деньги и что Рогожин с ними в сговоре. Сапронова, которая работала в ее предвыборном штабе, сказала, что Рогожин  мошенник, хотя до этого именно она рекомендовала  его как очень крутого пиар-менеджера предвыборной компании, по данному факту она (Сухарева)  подала заявление в полицию. Сапронова посоветовала  выгнать Рогожина и прекратить с ним общение и порекомендовала  Юшина, который  ей сообщил, что у Рогожина много криминальных историй. Через какое-то время Юшин сказал, что у него есть связи с Московской Мэрией, дал  номер телефона, позвонив по  которому ей сообщили, что  могут помочь пройти за 500 тысяч долларов,  она (Сухарева) поняла, что Юшин тоже мошенник. Юшин  стал ее уговаривать и передал это Сапроновой,  которая хотела поиметь какую-то долю. Незадолго  до переписки с Юшиным,  Сапронова на не (Сухареву) напала и  избила, о чем она (Сухарева)  обратилась  с заявлением в полицию,  03.03.2014 Сапронову она выгнала , но она  угрожала  отомстить,  а её муж Епифанов С.С. сказал, что является оперативником и ее (Сухареву)  посадит. Они не хотели покидать офис и она  вызвала полицию. Также она (Сухарева)  обратилась с заявлением  к мировому судье в порядке частного обвинения. Пока  она (Сухарева)  находилась в СИЗО, Сапронова подала в суд на ООО «КЛБ Профессор», представив поддельный трудовой договор, о взыскании заработной платы, и написала заявление в следственный комитет. Когда она (Сухарева)  вышла из СИЗО, то  написала апелляцию на  решение Симоновского  суда и  решение  было отменено. 
До 8 марта 2014 года  у нее  произошел  конфликт с Кирилловым, который был вызван тем, что полисы  компании «ЕВРОСИБ» подлинные, которые Кириллов привез для реализации в Санкт-Петербург  агент не принял и на отправила их в Казань агенту Хабибулину. Агент  Хабибулин выписал полисы, привез  с деньгами, за вычетом задатка и агентского вознаграждения,  добавив задаток  она отдала Кириллову, но узнав что полисы отправлен не в Санкт-Петербург, а в Казань, Кириллов приехал  в офис, который находился на Варшавском шоссе, с ним была агент «ЕВРОСИБ» Екатерина Швайко, и молодой мужчина,  возможно  Сарыкин,  которые  хамски себя вели и  угрожали, чтобы она  вернула деньги. Поскольку она  ничего не нарушила,  то отказалась возвращать деньги. Свидетелем этого конфликта был Скачков. После этого  с Кирилловым  они не общалась. 
Скрипке передавались полисы  страховой компании  «России». Скрипка представилась агентом из Ростова, примерно в декабре 2013 года ей поставили  80 полисов страховой компании «Россия».  Она  встречалась со Скрипкой только один раз вместе со Скачковым. Кроме потерпевшей  Скрипки   ни с кем из потерпевших она  больше не общалась.  8 декабря 2013 года весь  день она  была вместе с Рогожиным по предвыборным делам, ни она, ни Рогожин с Кирилловым и Ильиной не встречались. С Бельченко  она не знакома.
С Рогожиным ее  познакомила Сапронова О.В., порекомендовав его как   отличного пиарщика, он работал у нее в предвыборном штабе с октября 2013 года по январь 2014 года. Возможно,  когда не было людей,  один или  два раза его просили отвезти полисы. Ей знакома  компания «Автосделки»,  которая являлась  одним из страховых брокеров, занималась реализацией страховых полисов и оформляла  договора купли-продажи автомобилей. Его агент Шолохов был у нее агентом, но в связи с тем, что он не вернул деньги, они  прекратили отношения.  В дальнейшем  ООО «КЛБ Профессор» брал полисы у  ООО«Автосделки» через агента ИП «Пирожник».  Печати ООО «Автосделки» Терешин  сам раздавал всем агентам, но  у нее  печати  не было, но она могли быть у ее сотрудников. Компания  «Автосалон-Кабриолет» ей не знакома.

Допрошенный  в судебном заседании подсудимый Рогожин  В.Э. вину в совершении преступлений не признал и  пояснил, что никогда ничего противозаконного не совершал.   Никакого  отношения к страховому делу не имел. Он выполнял  разовые поручения  Сухаревой, когда  работал в ее предвыборном штабе,  а именно  чтобы подзаработать  около десяти раз  зимой 2013-2014 г. он исполнял функции курьера,   отвозил и передавал  полисы  ОСАГО агентам,  которые  приезжали специально  из регионов, привозил  за полисы деньги в офис КЛБ Профессор  и сдавал  в кассу. Сухарева  ему поясняла, что депозит за полис составляет    2000 рублей, также она  дала ему  печать  ООО «Автосделки» на случай,  если агенты  потребуют акты приема-передачи.  Печать в акте  приема-передачи   он ставил единожды, когда  передавал полисы Ильиной. Полисы  для передачи агентам  ему  передавала либо  Сухарева либо   Кириллов.    Он никогда не подписывал акты приема-передач полисов Ильиной № 70, 85, 94 и  не  встречался с Ильиной  в первых  числах декабря, поскольку  с Сухаревой объезжал избирательный  округ. Ильина  присылала  ему на Леонтьевский пер., д.7, где происходили передачи полисов  и  где он  работал в помещении редакции журнала «Россия-Китай. Деловой мир» какие-то полисы, но у него уже не было доступа  в здание.  Также он передавал  Тяпаевой из  г. Волгограда 400 бланков полисов ОСАГО, затем она  позвонила  и  сказала, что ей нужно еще 400  полисов,  о чем он сообщил  Сухаревой. Но Сухарева сказала  связываться с Кирилловым, поскольку у нее полисов нет.  Получив бланки у Кириллова он встретился  с Тяпаевой в  ресторане «Илья Муромец», где Тяпаева находилась с  бандитами  и потребовала  вернуть 800 тысяч рублей, потому что первые  бланки, которые  он (Рогожин) ей передал поддельные. Он был крайне этим удивлен и сообщил  об этом  Скачкову.  Также он объяснял Тяпаевой, что ему ничего не известно и он  просто курьер. После чего  они забрали  у него паспорт. Скачков который  приехал на встречу сказал, что   уедет и привезет деньги,  но  когда уехал его  телефон не отвечал.   После чего его (Рогожина)  отпустили, но забрали паспорт. Он приехал в офис, Сухарева сказала ему, что эти люди мошенники  и просто  хотят  денег,   его (Рогожина) используют и сказала не отвечать на телефон, а его паспорт заберет Скачков. После этого он написал в интернете Сухаревой сообщение, что этими темными делами он больше заниматься не будет и  заниматься  будет только предвыборной кампанией, и поиском спонсоров. Он (Рогожин)  признает факт передачи  полисов  Ильиной и Тяпаевой и получение  от  них денежных средств за них, которые потом оформлялись должным образом в офисе Сухаревой,   но  о  поддельности полисов он не знал.  

Несмотря  на указанную позицию вина подсудимой  Сухаревой Т.В. в совершении преступления в отношении потерпевшей Скрипка О.М.,   вина подсудимых  Сухаревой Т.В.  и Рогожина В.Э. в совершении преступлений в отношении потерпевших Ильиной Г.А., Золотовой (Тяпаевой) И.П. полностью подтверждается совокупностью собранных по делу и исследованных в судебном заседании доказательств.

Показаниями  потерпевшей Скрипки О.М., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  потерпевшей,  из которых следует, что   в конце 2013 года она вместе  со своим отцом Стрижак М.Г., который являлся индивидуальным предпринимателем, занималась продажей страховых полисов в г. Новороссийске. В городе были проблемы с полисами ОСАГО,  на сайте  «Агентство страховых новостей» она увидела  сообщение Сухаревой Т.В.  о том, что она  (Сухарева) готова помочь со страховыми полисами, после чего  она (Скрипка)  написала на указанный  Сухаревой адрес  электронной почтыt.brocker2013@yandex.ru. Сухарева ей перезвонила и пояснила, что у нее есть в наличии полисы ОСАГО СК «МСК» и что она (Сухарева)  готова помочь в их реализации, но необходимо вносить залоговую сумму в размере 2000 рублей за полис, также Сухарева сообщила, что  является  брокером  и работает со страховыми компаниями.  Она (Скрипка) договорилась с Сухаревой о встрече в Москве для приобретения  страховых полисов.18 ноября 2013 г. она (Скрипка) совместно со своим братом Стрижак М.М. в районе ТЦ «Таганский Пассаж» ст. метро Таганская встретилась с Сухаревой, которая  была со своим помощником Андреем.  Сухарева  передала ей  (Скрипке)партию страховых полисов ОСАГО «СГМСК» 100 штук, а  она (Скрипка)передала Сухаревой за полисы денежные средства в размере 200 000 рублей. Через некоторое время  на электронную почту  от Сухаревой пришло сообщение, что деньги  от реализации  полисов  надо перечислить на расчётный счёт, зарегистрированный на имя Рогожина В.Э., открытый в ОАО «Промсвязьбанк» г. Москва, но она (Скрипка О.М.)  побоялась ошибки и решила лично передать деньги при получении на реализацию следующей партии полисов ОСАГО. 25 ноября 2013 г. она (Скрипка) и её брат в том же месте, в районе ТЦ «Таганский Пассаж»  встретились с помощником Сухаревой -  Андреем, которому она  (Скрипка) передала  отчет о реализованных  полисах, вторые экземпляры полисов ОСАГО  и денежные средства в размере около 200 000 - 250 000 рублей. Андрей принял от неё документы и деньги и передал ей (Скрипке О.М.) очередную партию страховых полисов ОСАГО «СГ МСК», а она (Скрипка) передала Андрею  за них 200 000 рублей. После реализации данной партии полисов, она (Скрипка) составила отчёт, подготовила вторые экземпляры полисов ОСАГО  и денежную сумму в размере около 250 000 рублей.07 декабря 2013 года, в кафе на Павелецком вокзале на встречу пришел партнер Сухаревой, представившийся Вадимом Троицким,   который передал ей (Скрипке)  новую партию страховых полисов ОСАГО «СГ МСК», а она (Скрипка) передала ему денежные средства, отчёт о реализованных полисах, вторые экземпляры полисов ОСАГО. Денежные средства  за страховые  полисы  все три раза она (Скрипка) передавала наличными. Никаких  расписок за  переданные за полисы  денежные средства вышеуказанные лица ей не передавали, акты-приема передачи с номерами переданных полисов не составлялись, в дальнейшем Сухарева  Т.В. направляла ей (Скрипке) со своей   почты  перечень переданных полисов, но  переписка не сохранилась.  Как она (Скрипка) помнит, в документах фигурировала компания «Автосделка», от имени  которой передавались полисы.   Полученные  от  Сухаревой страховые полисы она (Скрипка)  выборочно проверяла  на сайте  РСА,  где они числились за страховой компанией «СГМСК» и другого статуса у них не было. При продаже   в г. Новороссийске страховых полисов она (Скрипка)  удерживала задаток и комиссионное вознаграждение в размере 25%, а оставшиеся деньги  передавала Сухаревой. Полисы  она реализовывала по цене,  действующей в ее городе.  При реализации полиса  она (Скрипка) выдавала страхователю  квитанцию об оплате к страховому полису. Реестр   реализованных  полисов, с актом выполненных работ  она  (Скрипка) передавала вместе с денежными средствами Сухаревой, но  обратно ничего не получала. В дальнейшем после реализации  приобретенных ею (Скрипкой) полисов   ОСАГО «СГ МСК» у  Сухаревой  в страховую компанию стали обращаться  страхователи по страховым событиям, либо по внесению изменений в страховые полисы, но  оказалось, что эти полисы  уже были ранее реализованы в других регионах. Все страховые  полисы  ОСАГО «СГ МСК» приобретались ею (Скрипкой) только у Сухаревой, всего  было приобретено около 300 бланков страховых полисов ОСАГО «СГ МСК», за каждый полис она (Скрипка) заплатила  2 000 рублей, а всего в общей сумме 600 000 руб. 09 декабря 2013 года её брат Стрижак М.М. реализовал молодому человеку страховой полис, данная покупка оказалась проверочной,  которую проводили сотрудники полиции в рамках проверки по факту продажи  поддельного полиса ОСАГО.О том, что полисы, приобретенные у Сухаревой являются поддельными, она (Скрипка) не знала, так как считала, что получает полисы у  представителей «СГ МСК». За всё время она реализовала 205 бланков полисов ОСАГО, а остальные  бланки они  с отцом  уничтожили, когда узнали о том, что они поддельные. Также к ней (Скрипке) обращались с  претензиями страхователи, в связи с чем за свои денежные средства  она  выписывала  им полисы других страховых  компаний, а один из страхователей  Ржевский, которому она реализовала полис «СГ МСК»  после ДТП, виновником которого он был признан  обратился в суд, который   взыскал с нее (Скрипки) 80 тысяч рублей, по делу проводилась экспертиза и полис  был признан недействительным(том № 3 л.д. 49-53, 58-62, т.11 л.д. 115-118, том № 13 л.д. 197-198).

Показаниями  потерпевшей Золотовой (Тяпаевой) И.П., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  потерпевшей,  из которых следует, что она работала в сфере страхования, являлась генеральным директором ООО «Оксим», которое с2012 г. по апрель 2013 г. имело агентский договор с Филиалом ОАО «СГ МСК» в г. Волгограде. С октября 2013 г. в Волгограде стала ощущаться нехватка полисов ОСАГО, в связи с чем,  она приехала в г. Москву и через  своего бывшего начальника  связалась  с женщиной  по имени Татьяна, которая обещала помочь с полисами. После чего, 19 декабря 2013 г. ей позвонил мужчина, впоследствии оказавшийся Рогожиным,  с которым они договорились о передаче ей 400  бланков   полисов ОСАГО «СГ МСК», за которые  она должна  внести  задаток в размере 2000 рублей, а после реализации бланка 25 % с суммы страховой премии она оставит себе, оставшуюся часть должна передать Рогожину,  который  в свою очередь, обязался вернуть сумму залога. 20 декабря 2013 г. примерно в 11 часов она встретилась с Рогожиным в гостинице «Националь», где   передала  ему 300 000 руб., а Рогожин передал ей 150 бланков полисов ОСАГО страховой компании МСК. Данные бланки она проверила на сайте Российской ассоциации автостраховщиков, и получила подтверждение того, что бланки с такими номерами действительно выданы страховой компанией МСК. После этого, она  одолжила у знакомого  деньги в  сумме 500 000 рублей  и 20 декабря 2013 г. около 19.00.  встретилась с Рогожиным В.Э. на втором этаже гостинцы «Белгород», где на встрече,  на которой также  присутствовал ее знакомый Рогожин В.Э. передал ей ещё 250 бланков  полисов ОСАГО ОАО «СГ МСК», а она передала Рогожину В.Э. 500 000 рублей.  Всего она получила у Рогожина 400 бланков  полисов ОСАГО СГ МСК и передала ему 800 000 рублей. Документально передача денежных средств и полисов никак не оформлялась. 21 декабря 2013 г. она уехала в г. Волгоград и  передала все эти бланки полисов ОСАГО на реализацию своим сотрудникам. Через несколько дней она из общего числа бланков 65 штук отвезла своим агентам в г. Волжский. 04 января 2014 г. она по личным делам уехала в г. Ростов-на-Дону, где   в одном  из павильонов около МРЭО ГАИ  предложила Хорунжиной Г.М. на  реализацию 158 полисов ОСАГО. 12 января 2014 г., забрав часть заключенных договоров в г. Волжском и у своих сотрудников, она  выехала в г. Москву. Через некоторое время ей позвонила Хорунжиной Г.М.,  которая  сообщила, что к ней приходили сотрудники службы безопасности ОАО «СГ МСК» и  сообщили, что полученные у неё (Золотовой) бланки ОСАГО поддельные, и все бланки были изъяты. Сразу же после получения данной информации от Хорунжиной Г.М. она  договорилась с Рогожиным В.Э. о встрече в офисе по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер. д. 7, стр.2, офис 217.При встрече она передала Рогожину В.Э. приблизительно 180 заключенных договоров страхования, а также акт приема-передачи на эти бланки. Рогожин В.Э. достал печать «ООО «Автосделки», которая находилась при нём в портфеле, и хотел поставить штамп. Она (Золотова) попросила, чтобы на этих актах расписался директор данного общества. Рогожин В.Э. стал звонить «Татьяне» и выяснять, как поступать дальше. В итоге Рогожин В.Э. уехал в свой офис, чтобы поставить печать, но через некоторое время вернулся без договоров страхования и без отчетов. В итоге, она  настояла на том, чтобы «Владислав» предъявил документ, удостоверяющий его личность. «Владислав» испугался, занервничал,  и предъявил паспорт на имя Рогожина В.Э. Далее она попросила организовать  встречу непосредственно с руководителем Рогожина В.Э. и сообщила ему, что полученные у него бланки ОСАГО поддельные. Затем  она встретилась с Рогожиным В.Э. в кафе «Илья Муромец» на Варшавском шоссе, где  также присутствовалСкачков А.Е., последний  сообщил, что  у неё (Золотовой) в отношении них нет никаких доказательств и деньги они  возвращать не будут. Тот факт, что приобретённые ею бланки полисов ОСАГО являются поддельными, Скачков А.Е. не отрицал. Также Скачков А.Е.  сообщил, что  поехал к начальству, чтобы обсудить вопрос возврата ей денег. При этом Рогожин В.Э. остался с ней в кафе, через пару часов Рогожин В.Э.  уехал, оставив в залог  свой паспорт. После этого ни Рогожина В.Э., ни Скачкова А.Е. она не видела. Паспорт Рогожина остался у неё.После того, как Рогожин уехал, примерно через час он  позвонил  и сказал, что деньги ей никто не вернёт, телефоны Скачкова А.Е., Рогожина В.Э., Татьяны, стали недоступны, и она обратилась  с соответствующим  заявлением в УЭБиПК ГУ МВД России по г. Москве. Её девичья фамилия Золотова. Когда она передавала Хорунжиной на реализацию бланки полисов ОСАГО, были составлены акты приема-передачи, у неё не было с собой паспорта, только водительское удостоверение, оформленное на девичью фамилию. Акты оставляла  помощница Хорунжиной, которая, видимо,  по невнимательности ошибочно указала её фамилию не как Золотова, а как Зотова. Они составили четыре акта, по которым она передала Хорунжиной  на реализацию 158 бланков полисов ОСАГО. В настоящее время у неё сохранились фотографии данных актов. В тот период  полисы  СГ МСК  она,  кроме  Рогожина и Сухаревой ни у кого не  приобретала.  В СГ МСК она сдала не выписанные полисы.  Полисы, которые были уже выписаны, их изъяли и взамен выписали полисы другой страховой компании, а сами  полисы  уничтожили (т. 3 л.д. 5-8, т.11 л.д. 108-111, т. 13 л.д. 202-203).

Показаниями  потерпевшей Ильиной Г.А., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  потерпевшей,  из которых следует, что в конце 2013 года закрыли страховую компанию «Россия», в которой она работала. На сайте «Агентство страховых новостей»,  она увидела объявление о том, что можно приобрести  страховые полисы на реализацию, был  указан  номер телефона и  адрес электронной почты t.brocker2013@yandex.ru. Она  позвонила по указанному номеру телефона и стала  сотрудничать с Сухаревой Т.В.,  с которой  они договорились  заключить агентский договор на условиях, что за каждый полис необходимо будет внести предоплату в сумме 2000 рублей, агентское вознаграждение будет составлять не более 25%, (из которых 10% она (Ильина) должна отдать своим агентам). После этого она (Ильина Г.А.) для заключения агентского договора в отсканированном виде отправила свой паспорт на  электронную почту t.broker2013@yandex.ru. и договорилась с Сухаревой Т.В. о том, что за полисами ОСАГО  приедет лично в Москву. Сухарева Т.В.  дала ей телефон своего  сотрудника страховой  компании Рогожина и пояснила, что  он будет  с ней  сотрудничать и будет передавать  страховые полисы  СГ МСК и  перед которым  она будет отчитываться, встречи  с  Рогожиным  будут    происходить по адресу:  г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7. Для внесения предоплаты Сухарева Т.В. 16 ноября 2013 г. направили  ей (Ильиной)  по электронной почте реквизиты расчётного счёта на имя Рогожина В.Э., однако она (Ильина Г.А.) отказалась перечислять деньги на расчетный счет.
21 ноября 2013 года она (Ильина Г.А.) приехала в г. Москву и встретилась с Рогожиным В.Э. по адресу: г. Москва, Леонтьевский переулок, д.7, стр.3. Рогожин В.Э. передал ей полисы ОСАГО «МСК» с печатью ОАО «СГ МСК», в количестве 298 штук, а она (Ильина Г.А.) в свою очередь отдала Рогожину В.Э. денежные средства наличными  в сумме 596 000 рублей, 2000 рублей за один полис, при этом каких либо квитанций о получении денежных средств Рогожин В.Э. ей не дал, но между ними был составлен акт приема передачи №69 от 21.11.2013 года, где Рогожин В.Э. расписался и поставил печать ООО «Автосделки». Также Рогожин  пояснил, что  агентский о договор находится у Сухаревой Т.В., впоследствии данный договор ей (Ильиной) не передали.  В дальнейшем она ездила в г. Москву за полисами ОСАГО еще три раза. 02.12.13по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер, д. 7, стр. 3,   Рогожин  передал ей страховые полисы ОСАГО в количестве 145 штук, а она передала ему денежные средства  в размере  290 000 руб., 08.12.13 Рогожин В.Э.  передал  ей страховые полисы ОСАГО в количестве 148 штук, а она передала за полисы деньги в сумме  296 000 руб., также она подписала акт приема передачи №86 от 08.12.2013 года. 13.12.13 Рогожин В.Э. передал  ей страховые полисы ОСАГО в количестве 400 штук, а она передала деньги  в сумме 800 000 руб.,  подписала акт приема передачи №94 от 13.12.2013 года. Всего она  приобрела через  Рогожина В.Э. у Сухаревой Т.В.  991 полис  СК МСК на общую сумму 1 982 000 рублей. Все акты приёма-передачи привозил с собой Рогожин В.Э.,  в них находились реквизиты ООО «Автосделки» и заместителя генерального директора  Смирнова В.Н., но в данной графе каждый раз собственноручно расписывался сам Рогожин В.Э., а также сам лично ставил печать ООО «Автосделки», которая каждый раз находилась при нём. Приобретенные в г. Москве полисы ОСАГО  она (Ильина) реализовывала в г. Саранске  через  своих агентов Артамонову М.Н., Костерину А.Г. Номера полисов она проверяла  на сайте у страховщиков, они все принадлежали компании  «МСК»,  стояли и печати «МСК».Полисы она  приобретала на личные  денежные  средства. При реализации полисов она вычитала 25% комиссионного вознаграждения, а отчет сдачи использованных бланков ОСАГО и денежные средства – причитающаяся ООО «Автосделки» часть страховой премии пересылала  в конверте почтой на адрес Рогожина  по Леонтьевскому переулку. Все письма с отчетами и денежными   средствами были получены.  Поскольку она плохо владеет компьютером,  когда ей потребовалось напечатать акты сдачи использованных бланков ОСАГО, выданных брокером ООО «Автосделки», для передачи Рогожину В.Э., она обратилась к своей сотруднице Головановой Т.С., передал ей акт приёма-передачи бланков полисов ОСАГО от ООО «Автосделки»  и попросила по образцу этого акта создать подобную таблицу, чтобы отчитаться за выданные полисы перед ООО «Автосделки», что Голованова и сделала, взяв за образец акт приёма-передачи бланков полисов ОСАГО от ООО «Автосделки» ей (Ильиной Г.А.). В  январе 2014г.  к ней  стали обращаться страхователи, участвовавшие  в ДТП, которым на территории Мордовии было отказано в  страховой выплате, поскольку полисы выписаны  в другом  регионе.  Страхователям, которые обратились ,пришлось возвращать деньги за полис. Она (Ильина) позвонила Сухаревой и  предъявила ей  претензии  по поводу задвоенных  полисов, на что Сухарева  заявила, что пусть  докажут, что эти полисы не принадлежат Московской Страховой Компании («МСК»).  Она (Ильина)   собрала нереализованные чистые бланки, оставшиеся у неё, в количестве 244 штуки, перечеркнула каждый бланк крест-накрест и почтой отправила их Рогожину В.Э. на адрес офиса на Леонтьевском переулке.  Также она обратилась с заявлением в правоохранительные органы (т.3 л.д. 125-129, т.11 л.д. 125-131, т.13 л.д. 192-193).

Показаниями свидетеля  Скачкова А.Е., данными в судебном заседании, а также в ходе предварительного следствия, оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  свидетелем, из которых следует, что в 2013-2014 году работал у Сухаревой в КЛБ Профессор на Варшавском шоссе,  в качестве сотрудника службы безопасности,  в его обязанности входила работа с проблемными агентами. Многим агентам Сухарева Т. В. отдавала полисы без актов приема-передачи, в связи с этим у проблемных агентов было сложно взыскать страховые премии. Сухарева являлась генеральным директором. Компания занималась брокерской деятельностью, получала в страховых компаниях полисы и в дальнейшем проводила страхование или передавали полисы агентами, в том числе из различных регионов, которые приезжали в офис и получали полисы,  также  были сотрудники-агенты, которые  продавали полисы. О реализации Сухаревой поддельных страховых полисов   ему не известно.  Кириллов ему известен, он являлся агентом. Два раза по просьбе Сухаревой Т. В. он (Скачков А.Е.) встречался с Кирилловым Н.И., один раз  приезжал к его дому на ул. Россошанская, один раз Кириллов Н.И. приезжал к нему в Бутово. Оба раза он забирал у Кириллова Н.И.   чистые бланки страховых полисов ОСАГО. Никаких актов приема-передачи при этом они не подписывали. Полученные от Кириллова Н.И. бланки полисов ОСАГО он передал Сухаревой Т.В. О том, что эти бланки полисов ОСАГО могут быть поддельными, он не знал. Рогожин ему знаком, какую должность он занимал в  организации не знает. На тот момент Сухарева предпринимала попытки стать депутатом, а Рогожин был ее помощником в этих вопросах. В тот период  он знал его  под фамилией Троцкий или Троицкий. Он (Скачков) ездил с Сухаревой на встречу  с агентами из Волгограда и Сухарева  встречалась с какой-то женщиной и с мужчиной на станции метро Павелецкая или Таганская. Сухарева передала им полисы. Затем недели через две  он также встречался с ними, поскольку Сухарева сказала, что они отдадут им старые полисы, а  он передаст им новые полисы, что он и сделал, полисы привез Сухаревой.  О том, что Сухарева Т. В. занимается оптовой реализацией поддельных страховых полисов ОСАГО в различные регионы России под видом настоящих, он начал догадываться, после того как Сухарева Т. В. попросила его съездить на встречу с женщиной, приехавшей из г. Волгограда (с Тяпаевой И.П.). Сухарева  сказала, что с Рогожиным произошла какая-то проблема. Он приехал на встречу  в ресторан «Илья Муромец» на Варшавском шоссе, там находился Рогожин. Со слов Тяпаевой И.П. и Рогожина В.Э. он узнал, что Рогожин В.Э. по просьбе Сухаревой Т.В. от имени сторонней организации реализовал поддельные бланки страховых полисов ОСАГО под видом настоящих на сумму 800 000 рублей. На очередной встрече, узнав, что проданные полисы поддельные, Тяпаева И.П. потребовала у Рогожина В.Э. вернуть денежные средства или связать ее с Татьяной, с которой она общалась ранее по телефону. После долгих переговоров узнав о том. что Сухарева Т.В. продала поддельные страховые полисы в г.Волгоград, он (Скачков А.Е.) предложил ей, созвонившись но телефону, уладить конфликт, не вовлекая правоохранительные органы и вернуть денежные средства Тяпаевой И.П.,  на что Сухарева Т. В. согласилась, но сообщила, что у нее в наличии нет такой суммы, и она может вернуть только 300 000 рублей. После этого он (Скачков А.Е.) поехал в офис к Сухаревой Т.В. за деньгами, а Рогожин В.Э., Тяпаева И.П. и мужчина остались в ресторане, при этом ситуация складывалась таким образом, что Рогожина В.Э. хоть и не держали насильно, но он оставался как бы в заложниках. Через некоторое время Рогожин В.Э. вернулся в офис, а деньги Сухарева Т.В. так и не вернула покупателю. Также он был  свидетелем конфликта между Сухаревой и Кирилловым, когда Кириллов приехал в офис  и они  о чем-то  спорили, это было перед 8 марта 2014 года, после этого Кириллова в офисе он не видел. Сапронова была политическим соратником Сухаревой, у них были очень хорошие отношения, и  одно время Сапронова  работала в должности главного бухгалтера в КЛБ «Профессор». Также он был свидетелем их конфликта, когда он зашел в кабинет Сухаревой они  сильно и громко ругались, после чего Сапронова накинулась на  Сухареву и начала избивать. Данный конфликт был перед 8 марта. Ему известно, что Сухарева обращалась с заявлением  в мировой суд по факту побоев.  После конфликта Сапронова говорила, что  удерживают ее документы,  ее трудовой договор. Во время его работы у Сухаревой Т.В. в офис несколько раз доставляли  пакеты с полисами и денежными средствами, эти пакеты он передавал Сухаревой Т.В. (т.4  л.д. 220-224, 225-226).

Показаниями свидетеля Аскерова  Ф.М., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что ему знаком  Сарыкин, познакомился с ним около 3 лет назад, Сарыкин познакомил его с Кирилловым Н.И. Он (Аскеров) с целью ускорения процесса переоформления автомобилей приобретал в сети  «Интернет»    пустые бланки страховых полисов ОСАГО различных страховых компаний  за 250 рублей за полис, чтобы лично, или с помощью третьих лиц вносить в них сведения, которые будут указывать, что автомобиль застрахован. При этом он не заключал договор обязательного автострахования и не платил денежные средства страховой компании, что существенно повышало доходность  бизнеса. Однажды ему (Аскерову) позвонил Сарыкин С.С., и сказал, что к нему  (Аскерову) за бланками страховых полисов ОСАГО приедет Кириллов Н.И. Он с Кириловым Н.И. договорились о том, что при необходимости Кириллов Н.И. сможет обратиться к нему напрямую, если ему понадобятся бланки страховых полисов. Он (Аскеров Ф.М.) больше 10 раз передавал бланки страховых полисов ОСАГО Сарыкину С.С. После того как Сарыкин С.С. познакомил его с Кирилловым Н.И., он около 5 раз передавал бланки страховых полисов Кирилову Н.И. большими партиями не менее 200 – 300 штук за раз, за каждый бланк страхового полиса ему выплачивали 300 рублей. Он предполагал, что  бланки  страховых полисов, которые он продавал Сарыкину и Кириллову являются поддельными (т.4 л.д. 142-144, л.д. 150-152).
Показаниями  свидетеля Сарыкина С.С., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что  в 2013-2014 г.  он работал в сфере страхования, познакомился  с Аскеровым  и стал   занимался  посредничеством в реализации  поддельных  бланков страховых полисов, которые ему передавал  для этого Аскеров.   По этой  причине он через сеть  Интернет  познакомился  с Кирилловым, который приобретал у него оптовые  партии  поддельных полисов ОСАГО, переданных Аскеровым.  Он (Сарыкин) приобретал поддельные  полисы  ОСАГО у Аскерова по  цене 350 рублей за штуку, а Кириллову Н.И. продавал по 380 рублей за штуку и имел с этого  доход. Деньги для покупки полисов у Аскерова Ф.М. ему (Сарыкину С.С.) давал Кириллов Н.И. Кроме Кириллова Н.И. он (Сарыкин С.С.) никому не продавал оптом поддельные  бланки полисов ОСАГО. Полисы ОСАГО Кириллов Н.И. заказывал с различной периодичностью, встречался с Кирилловым  в различных местах.  Другим его   источником поддельных полисов ОСАГО являлся Леонов, который  предложил приобретать у него оптом  «бракованные» полисы ОСАГО, произведенные Гознаком, но для отгрузки в страховые компании по причине брака непригодные.  Кириллов также согласился приобретать  указанные полисы у Леонова, затем он их познакомили  передача полисов происходила в его (Сарыкина) присутствии. В январе 2014  года у него произошел конфликт с Аскеровым и они перестали  общаться.  Последние партии полисов  Кириллов закупал у Леонова. Также он познакомил Кириллова с Бельченко и  Кириллов  устроил  Бельченко на должность курьера.  Также в деятельности  по оптовой реализации  поддельных полисов  ОСАГО принимала участие  Сухарева Т.В., которая занималась  поиском клиентов в и различных регионах Росси, в частности в Тульской области.  Ему также  известно, что  Сухарева  хотел стать депутатом и также занималась  страхованием по подлинным  страховым полисам. Он (Сарыкин С.С.) через Кириллова Н.И. передал ей подлинные полисы ОСАГО, который можно было реализовывать только в г. Санкт-Петербург, но Сухарева Т.В. реализовала их в г. Казань, в связи с чем,  со страховой компанией произошел конфликт, который ему  пришлось улаживать, тогда он познакомился с Сухаревой Т.В. лично, поскольку приезжал выяснять ситуацию к ней в офис на Варшавском шоссе. В последствии  в середине апреля Кириллов  поругался с Сухаревой Т.В. и прекратил с ней все  отношения (т.4  л.д.187-192, 211-214).
Аналогичные  показания  Сарыкным С.С. были даны в  ходе  очной ставки с Леоновым  О.Н. (т.4 л.д.196-198).

Показаниями  свидетеля Сапроновой О.В., допрошенной в судебном  заседании, из которых следует, что   с февраля 2013 года она работала  у Сухаревой Т.В.  заместителем  главного  бухгалтера  в одной из ее (Сухаревой) компаний ООО «Страховой брокер ГЛАВРЕЗЕРВ», где  числится до сих пор. Сухарева  являлась генеральным директором данной компании. В ее (Сапроновой) должностные обязанности входил учет бланков БСО (бланк строгой отчетности) по всем компаниям, которые находились у Сухаревой по адресу:  Варшавское шоссе, 39. ООО «Страховой брокер ГЛАВРЕЗЕРВ» практически  деятельность не вело, другие  компании Сухаревой, такие как  «Страховой брокер Профессор» и кредитно-лизинговый брокер «Профессор» занимались получением полисов от  различных страховых компаний  по агентским договорам  и   их реализацией клиентам. Скачков работал в  качестве водителя  и   начальника службы безопасности у Сухаревой Т.В. в ООО «КЛБ Профессор», также он  забирал денежные средства  у агентов, также были и другие сотрудники, которые  реализовывали  страховые полисы и  забирали  за это деньги, в  том  числе  и Рогожин. В ходе своей трудовой деятельности, ей (Сапроновой)  стали известны факты мошенничества со стороны Сухаревой, связанные со сбытом ею поддельных  страховых полисов в различные города.  Покупателей поддельных   страховых  полисов  Сухарева  находила  в Интернете, где оставляла  объявления. Поддельные бланки БСО в офис ей привозил Кириллов, которого она (Сапронова)  регулярно видела в офисе.   Она (Сапронова) слышала   разговор  Кириллова в офисе с   одним  из  сотрудников которому он сообщал, что  у него  есть  возможность получать   такие полисы, которые  стоят не дороже 300 рублей и такими  полисами  интересуется  Сухарева. Бланки БСО Сухарева давала Рогожину, который  и их  отвозил туда, куда  Сухарева. Поручения Сухарева отдавала Рогожину  лично при ней (Сапроновой). 27.01.2014 г. придя на работу Скачков  ей сообщил, что Рогожина, по кличке Троицкий,  какие-то  люди  из  Волгограда держат в ресторане  «Илья Муромец» и  требуют выкуп 300 тысяч рублей, поскольку партию полисов, которую  Сухарева  им реализовала оказались поддельные. Она (Сапронова О.В.) предложила Сухаревой Т.В. обратиться в полицию,  но Сухарева  сообщила, что залегает на дно. Затем  Скачков съездил обратно в ресторан,  но затем  Рогожин  вернулся в офис  без  выкупа и   стал ругаться   Сухаревой по поводу  поддельных полисов.  Примерно 27-28 февраля 2014   Сухарева попросила  ее (Сапронову) зайти к ней в кабинет, где также находился  Кириллов. Сухарева и  Кириллов обсуждали цену за  продажу поддельного полиса в размере  800 рублей. При этом в кабинете  Сухаревой находилось большое количество страховых  полисов по всему кабинету,  Сухарева говорила, что партия   оказалась бракованная и  Кириллов  плохо обрезал  бланки.   Сухарева дала ей (Сапроновой) два бланка  полиса и попросила найти между  ними   два отличия, однако  посмотрев, отличий она (Сапронова)  не увидела, номера у  бланков  были одинаковые. В руках у Сухаревой   и Кириллова были напильники и они ей также  предложили  помочь им  подпилить  края бланков полисов, но она  отказалась в этом  участвовать. После чего  ей стали  поступать угрозы, 05.03.2014 г. по указанию Сухаревой ее избили,  в офисе после этого  она (Сапронова) больше не появлялась.  В связи с задолженностью  по заработной плате она обращалась с иском в суд. Каких-либо  оснований оговаривать Сухареву она не имеет. 

Показаниями  свидетеля Терешина В.Н., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ и полностью  подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, с 2011 года он является учредителем, генеральным директором и главным бухгалтером ООО «Автосделки»,  компания занималась оформлением договоров купли-продажи автомобилей и автострахованием ОСАГО. В  период с весны до лета  2012 года у него был заключён субагентский договор с ООО «КЛБ Профессор», руководителем которого являлась Сухарева Т.В.,  сотрудничество с Сухаревой Т.В. длилось  около трех месяцев. Он получал от Сухаревой Т.В. на реализацию бланки страховых полисов ОСАГО страховых компаний «Росгосстрах» и «Ресо-Гарантия». Он направлял по электронной почте Сухаревой Т.В. субагентский договор, который Сухарева Т.В. обещала распечатать и подписать, но в итоге так этого и не сделала. У самой Сухаревой Т.В. в 2011 г. офис находился в районе м.Нагатинская. В один из приездов  к нему  в офис Сухарева Т.В. попросила разрешить ей работать от имени ООО «Автосделки», а именно, заверять договора купли-продажи автомобилей и вносить отметку о смене собственника транспортного средства в паспорт транспортного средства. Он в порядке взаимного сотрудничества дал Сухаревой Т.А. печать ООО «Автосделки». Также у него был заключён ряд субагентских договоров с другими агентами, которым он выдавал  бланки полисов ОСАГО и печать ООО «Автосделки» для работы. Таким образом, печатей ООО «Автосделки» существует множество, каждому своему агенту он выдавал печать, по окончании сотрудничества он печать у них не забирал, всего он заказывал изготовление около 50 штук печатей ООО «Автосделки», одну из таких печатей он и передал Сухаревой Т.В. Примерно через три месяца после начала  сотрудничества Сухарева Т.В.  так и не заключила с ним субагентский договор, и не составляла акты приёма-передачи, на этой  почве у них возникли разногласия  и они прекратили   сотрудничество. Печать ООО «Автосделки» осталась у Сухаревой Т.В.  В  копиях  актов приёма-передачи полисов ОСАГО от имени ООО «Автосделки» в адрес страхового агента Ильиной Г.А. (г. Саранск) о передаче на реализацию бланков полисов ОСАГО №69 от 21.11.2013 года, № 70 от 02 декабря 2013г, №86 от 08.12.2013 года, №94 от 13.12.2013 года в качестве генерального директора ООО «Атосделки» указан Смирнов Владимир Николаевич,  но  такой человек в ООО «Автосделки» не работал, адрес и банковские реквизиты ООО «Автосделки» вымышленные, Рогожин В.Э. ему не известно (т. 4 л.д. 242-244).

Показаниями  свидетеля Ржевского  А.Н., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что у него  в собственности  имеется автомобиль  ВАЗ 21053 гос. номер Р662АН93. В  ноябре 2013 г. он передал сыну  Ржевскому Н.А. данный автомобиль  и документы. 02.12.2013 его сыновья Ржевский  Н.А. и Ржевский Н.А.  приобрели у  Скрипки О.М. по адресу: г. Новороссийск, Анапское ш., д.39А, офис 5  страховой полис ОАО «СГ МСК» ССС № 0658987884. До этого  примерно  на протяжении  трех-четырех лет он (Ржевский А.Н.)  также приобретал страховые полисы ОСАГО у Скрипки  О.М.   В мае 2014 его сын Ржевский Н.А.  был признан  виновным в дорожно-транспортном происшествии, в результате чего  выяснилось, что по приобретенному у Скрипки страховому полису  застрахован другой автомобиль. Он (Ржевский А.Н.) как собственник  автомашины    выплачивал второму участнику ДТП, причиненный  ущерб за ремонт машины. Также  он обратился с иском в суд  к Скрипке, у которой  приобрел  страховой полис, в судебном заседании  Скрипка поясняла, где и у  кого она  приобрела полисы, в дальнейшем по решению суда  Скрипка  компенсировала ему причиненный  ущерб (т.3 л.д.76-79).

Показаниями  свидетеля Ржевского  А.А., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что в ноябре 2013 года   его  отец Ржевский А.Н.  передал  брату  в управление свой  автомобиль ВАЗ 21053 гос.  номер Р662АН93. 02.12.2013 г. он (Ржевский А.А.) вместе с братом Ржевским Н.А. прибыли по адресу: г. Новороссийск, Анапское ш., д.39 «А», оф.5, где  менеджер партнерских продаж Скрипка О.М.  оформила бланк страхового полиса ОСАГО ССС №0658987884 ОАО  «СГ МСК», а его  брат  передал ей  денежные средства  в размере 7056 руб. Примерно в мае 2014 года   его брат попал в ДТП, после чего стало известно,  что страховой  полис является   не действительным,  то есть   по данному страховому полису зарегистрирован другой автомобиль (т.3 л.д. 86-89).

Показаниями  свидетеля Хорунжиной Г.М., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что она работала  специалистом по страхованию в павильоне около  МРЭО  ГИБДД по адресу г. Ростов-на-Дону, ул.  Доватора, д.154. Вначале января 2014 года к ней обратилась Тяпаева  И.П. и предложила  на реализацию  страховые полисы  ОСАГО  СГ МСК, предложила  оставлять себе 25%  страховой премии, в качестве вознаграждения, а  полученные  денежные средства она (Хорунжина) должна передавать Тяпаевой И.П., на что она согласилась. Никаких денежных средств за получение на реализацию полисов она (Хорунжина)  Тяпаевой   не передавала.  В общей сложности  Тяпаева  передала ей122 бланка страховых полисов ОСАГО СГ МСК, после передачи  бланков они составили  акт приема-передачи БСО. Со слов Тяпаевой она представляла интересы страхового брокера «Инселия». В дальнейшем она (Хорунжина) выяснила, что Тяпаева в компании «Инселия» не работает. 12.01.2014 г. ей позвонил сотрудник службы безопасности СГ МСК и сообщил, что  номера бланков полисов, которые она получила у Тяпаевой уже числятся оформленными в г.Новосибирске. Она (Тяпаева) сдала  начальнику службы безопасности  СГ МСК чистые бланки под реестр. Примерно в 20-х числах января  ей позвонила Тяпаева, которой она сообщила, что бланки полисов оказались поддельные. Часть  полисов, которые были  уже выписаны она (Хорунжина) забрала у клиентов и  вернула им деньги.   Указанные бланки примерно через год  она  передала представителям из Москвы. Она вернула 20 поддельных бланков со следующими  номерами: ССС № 0659002626, 0659002815-0659002816, 0659002830-0659002836, 0659002844, 0659002846-06590049, 0659002851-0659002853 (т.3 л.д.30-33) 

	
Показаниями  свидетеля Костериной  А.Г., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что с 2003   года и  по настоящее время работает  в страховой сфере.    В ноябре 2013  года она получила на реализацию   у Ильиной Г.А. страховые полисы ОСАГО страховой компании МСК в количестве более 100 штук и  бланки квитанций к ним. За полисы она (Костерина)   должна была заплатить Ильиной  после того, как продаст их и  вычтет свой агентский процент. Она выписала страховые полисы, бланки которых получила от Ильиной Г.А. Денежные средства, полученные от покупателей, за вычетом своего агентского вознаграждения 13%,  передала Ильиной Г.А. Через некоторое время её (Костерину А.Г.) и Ильину Г.А. вызвали в ОЭбиПК УМВД России по г. Саранску для дачи объяснений, поскольку   Ильина Г.А. передала ей на реализацию поддельные полисы «двойники», то есть  полисы с такими номерами действительно принадлежали СК МСК, но были уже проданы в другие регионы РФ и поэтому при наступлении страхового случая клиенты не могли получить возмещение (т. 3 л.д. 142-143).

Показаниями  свидетеля Вельмова Р.Н., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что	10 декабря 2013 г.  у здания ГИБДД МВД по РМ, расположенному по адресу: г.Саранск, ул. Строительная, д. 6 он застраховал автомобиль ВАЗ-21144 г.н. Е778ХР13 у страхового агента Костериной А.Г., которая  выдала ему полис компании ОАО «СГ МСК» серии ССС № 0658999327 сроком действия с 10.12.2013 г. до 09.12.2014 г. Он оплатил страховую премию 3 000 руб.20 декабря 2013 г. он на своём автомобиле ВАЗ-21144 г.н. Е778ХР13 совершил ДТП и был признан виновником. Пострадавшие обратились в страховую компанию СК МСК,  где  выяснилось, что его страховой полис серии ССС № 0658999327 является поддельным и что подлинный полис с такими номерами действительно существует принадлежит СК МСК, но был продан в другой регион (кажется г. Омск). Приехав к Костериной А.Г. она сообщила,  что он не первый покупатель поддельного полиса, её вины в подделке полиса нет и чтобы он обращался в правоохранительные  органы ( т.3  л.д. 154-155).

Показаниями  свидетеля Черняева В.Ю., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что  10 декабря 2013 г. он с целью страхования ОСАГО двух автомашин: ВАЗ-2199 г.н. Е635КС13 и Пежо 406 г.н.Е892МВ13  приехал к зданию ГИБДД МВД по РМ, расположенному по адресу: г. Саранск, ул. Строительная, д. 6 к страховому агенту Щинниковой Н.Н., которая  продала ему два страховых полиса компании ОАО «СГ МСК» и выдала страховой полис серии ССС № 0659000683 сроком действия с 14.12.2013 г. до 13.12.2014 г. и страховой полис серии ССС №0659000684 сроком действия с 10.10.2013 г. по 09.12.2014 г.  Ни по одной из страховок страхового случая не наступало. Он позвонил в РСА, где подтвердили факт существования полисов ОСАГО с вышеуказанными номерами, после этого он позвонил в СК МСК, где ему также подтвердили существование таких полисов, но сообщили, что  они выданы  не в г.Саранск, а в другом регионе. Щинникова Н.Н. сказала, что ничего о подделке не знает, и переадресовала его на Ильину Г.А. Он поехал к Ильиной Г.А., которая подтвердила, что проданные ему полисы на реализацию Щинниковой передала она и посоветовала обратиться в прокуратуру или ОБЭП. Примерно  через   полгода его  вызвали в Ленинское  УВД, где  сотрудники  из Москвы взяли у него  показания,  полис он  сдал в полицию   (т.3 л.д.146-147).

Показаниями  свидетеля Семеновой О.А., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что 30 декабря 2013 г. в г. Саранске её дочь Кряжева Е.Ю. застраховала её (Семеновой О.А.) автомобиль, оформив страховой полис ОСАГО  серии ССС № 0658982791 ОАО «СГ МСК». 07 марта 2014 г. её дочь Кряжева Е.Ю. попала в дорожно-транспортное происшествие и была признана виновником. При обращении второго участника ДТП в страховую компанию «МСК» ему пояснили, что страховой полис ОСАГО ССС № 0658982791 является недействительным. По данному факту  их  с дочерью вызывали в полицию, где также находилась женщина, у которой  они  приобретали  страховой полис   (т.3 л.д.117-119).

Показаниями  свидетеля Артамоновой М.Н., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что в  2013 году она работала страховым агентом, числилась в СК «Спасские ворота», но также получала на реализацию страховые полисы у других страховых брокеров, в том числе у Ильиной Г.А. В ноябре 2013 года она получила у Ильиной Г.А. на реализацию партию полисов ОСАГО Страховой компании МСК в количестве более 100 штук и бланки квитанций к ним.  Денежные средства за полисы она  должна была передать Ильиной после того, как их продаст  и получит свой агентский процент. Она выписала страховые полисы, бланки которых получила от Ильиной Г.А., денежные средства, полученные от покупателей, за вычетом своего агентского вознаграждения 13%,  передала Ильиной Г.А. Через некоторое время  к ней обратился  клиент за страховкой, но когда на села к нему в машину, там находились сотрудники полиции, которые пояснили, что  полис  недействительный. Данный полис она сдала в страховую компанию,  затем    ее (Артамонову) и Ильину Г.А. вызвали в ОЭБиПК УМВД России по г. Саранску для дачи объяснений, поскольку  оказалось, что Ильина Г.А. передала ей на реализацию поддельные полисы «двойники», то есть  полисы с такими номерами действительно принадлежали СК МСК, но были уже проданы в другие регионы РФ и поэтому при наступлении страхового случая   ее (Артамоновой) клиенты не могли получить возмещение( т.3 л.д.139-140).
	
Показаниями  свидетеля Головановой Т.С., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что в 2013 году она работала в должности начальника отдела по работе с корпоративными клиентами Агентства в г.Саранск Ульяновского регионального филиала ООО СК "Согласие", начальником которого являлась  Ильина Г.А. Примерно в декабре 2013 г. Ильина Г.А.  попросила  помочь в составлении отчёта об использовании бланков полисов ОСАГО, который должен был быть оформлен в виде таблицы. Ильина Г.А. дала ей (Головановой Т.С.) акт приёма-передачи бланков полисов ОСАГО от ООО «Автосделки» и попросила  по образцу этого акта создать подобную таблицу, чтобы отчитаться за выданные полисы перед ООО «Автосделки». Она (Голованова Т.С.) увидела, по стилистике шрифта, что акт приёма-передачи ООО «Автосделки» создан в программе «Эксель». Она на компьютере Ильиной Г.А. создала документ «Эксель» в виде таблицы со столбцами, в которые надо было вносить фамилии страхователей, серии и номера выданных им полисов и суммы страховых взносов и денежных вознаграждений, при этом в программе «Эксель» для удобства она (Голованова Т.С.) задала формулу, которая автоматически складывала цифры, указанные в столбцах, и показала Ильиной Г.А., как заполнять таблицу. Так как  у Ильиной работать  с таблицей не получалось, то она (Голованова Т.С.) по просьбе Ильиной Г.А. скопировала образец таблицы в программу «Ворд», в которой цифры автоматически не считаются. С заполнением таблицы в формате документа «Ворд» Ильина Г.А. справилась, а денежные суммы она считала вручную на калькуляторе. Ильина часто просила ее помочь с составлением  таблиц и договоров (т.1 л.д.132-133).

Показаниями  свидетеля Максимкина А.В., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что  07 декабря 2013 г. в г. Саранске страховой агент Костерина А.Г. оформила ему страховой полис ОСАГО  серии ССС № 0658999267 ОАО «СГ МСК». 08 июня 2014 г. он попал в дорожно-транспортное происшествие и был признан виновником. При обращении второго участника ДТП в страховую компанию «МСК» ему пояснили, что страховой полис ОСАГО ССС № 0658999267 является недействительным и что в другом регионе России уже выдан полис с такой же серией и номером. По данному факту  он обратился  с заявлением  в полицию и приложил данный полис  ( т.3  л.д. 107-109).
Т.1

-заявлением Ильиной Г.А. от 03.02.2014  г. с просьбой привлечь к уголовной ответственности  Сухареву Т.В. и Рогожина В.Э.,  которые в период с 21.11.2013 по 13.12.2013  продали ей на реализацию задвоенные  (ранее проданные в другом  регионе) полисы ОСАГО (л.д. 130);
-распечаткой переписки Ильиной Г.А. с почтового ящика ilinaga@yandex.ruна почтовый ящик t.brocker2013@yandex.ru,  в  которой  содержится переписка по поводу заключения агентского договора с  Татьяной Брокер, которая  предлагала на выбор полисы ОСАГО страховых компаний «МСК» и «Росгосстрах», а также  предоплаты за бланки полисов ОСАГО, также в  одном из писем она  направила  Ильиной Г.А. реквизиты банковской карты «Промсвязьбанк», оформленной на имя Рогожина В.Э., для перевода на них  оплаты за  полисы (л.д. 141-150);
-актом сдачи использованных бланков ОСАГО, выданных брокером ООО «Автосделки», согласно которому бланк полиса ССС № 0659000683 выписан Черняеву В.Ю., бланк полиса  ССС № 0658999327 выписан Вельмову Р.Н. (л.д. 153-154);
- актом сдачи использованных бланков ОСАГО, выданных брокером ООО «Автосделки», согласно которому бланк  полиса  ССС № 0659000684 выписан Черняеву В.Ю. (л.д. 184-185);
-  актом приема-передачи бланков полисов ОСАГО страховой компании «МСК» № 69 от  21.11.2013 между ООО «Автосделки» в лице Смирнова В.Н. и Ильиной Г.А. (л.д. 190);
-актом приема-передачи бланков полисов ОСАГО страховой компании «МСК» №86 от 08.12.2013 между ООО «Автосделки» в лице Смирнова В.Н. через Рогожина В.Э. и Ильиной Г.А., в том числе бланка страхового полиса ОСАГО ССС № 0658982791, выписанного Кряжевой Е.Ю. (Семеновой О.А.) ( л.д. 191-192);
- актом приема-передачи бланков полисов ОСАГО страховой компании «МСК» №70 от  02.12.2013 между ООО «Автосделки» в лице Смирнова В.Н. через Рогожина В.Э. и Ильиной Г.А., в том числе бланка страхового полиса ОСАГО ССС № 0658999267, выписанного впоследствии Максимкину А.В., ССС №№ 0659000683, 0659000684, выписанных впоследствии Черняеву В.Ю., ССС №0658999327, выписанного впоследствии Вельмову Р.Н. ( л.д. 193-195);
- актом приема-передачи бланков полисов ОСАГО страховой компании «МСК» №94 от 13.12.2013 между ООО «Автосделки» в лице Смирнова В.Н. через Рогожина В.Э. и Ильиной Г.А. (л.д. 196-202);
-ответом из MajorExpress, согласно которому данная курьерская служба не имеет в права  на вскрытие и проверку содержимого отправлений, в связи с чем в конвертах могут быть отправлены денежные средства (л.д. 211);
-заявлением Тяпаевой И.П.  от 16.01.2014 г.  с просьбой провести проверку  по факту совершения в отношении  нее  мошеннических действий  и продажи  ей в декабре 2013 года   поддельных бланков полисов ОСАГО  ОАО «СГ МСК» ( л.д. 247-248);
-протоколом принятия устного заявления о преступлении Ржевского А.Н. от 09.06.2014 г., согласно  которого 02.12.2013 на ул. Анапское шоссе, 39а офис 5  Скрипка О.М. оформила  на его  имя недействительный страховой полис (л.д.305); 
-протоколом принятия устного заявления от Пивоваровой Н.В.  от 20.08.2014 г., согласно  которого 02.12.2013 по адресу: г. Новороссийск около  дома № 31 по ул. Анапское шоссе она оформила страховой  полис ОСАГО ОАО СГ МСК, который вызывает  сомнения в подлинности   (л.д. 334);

Т.2 
-постановлениями о предоставлении результатов оперативно-розыскной деятельности от 02.07.2014, 08.07.2014, 28.11.2014 (л.д. 2-4, 73, 239);
-постановлениями о рассекречивании сведений, составляющих государственную тайну, и их носителей от 02.07.2014, 08.07.2014, 28.11.2014 (л.д. 5-7, 74, 240);
-актами оперативно-розыскных мероприятий «прослушивание телефонных переговоров» № 2040с от 25.06.2014, № 2053с от 26.06.2014, № 2058с от 30.06.2014, № 2059с от 01.07.2014, № 2060с от 04.07.2014, № 2063с от 03.07.2014,  в которых  содержится  расшифровка  телефонных переговоров Кириллова Н.И. с  Сухаревой Т.В.,   соучастниками и иными лицами, в частности  в которых  идет речь   о заказе и изготовлении поддельных бланков полисов ОСАГО и квитанций к бланкам полисов ОСАГО,  о передаче их Сухаревой Т.В., обсуждаются версии на случай раскрытия преступной деятельности, планов на последующую деятельность по производству  поддельных бланков полисов ОСАГО (л.д. 11-19, 20-28, 29-44, 45-72, 75-90, 91-120);
-протоколами осмотров предметов и прослушиваний фонограмм с компакт-дисков, и - А№ MFP359RG3009450935 от 18.12.2014, MFP359RG3009450935 от 19.12.2014, IFP359RG3011566515 от 22.12.2014,	MFP359RG3011566515 от 23.12.2014, IFP359RG3011566046 от 24.12.2014 и 25.12.2014 (л.д. 122-140, 141-171, 172-200, 201- 217,218-228,229-237);

Т.3

-протоколом выемки у Тяпаевой И.П. паспорта гражданина РФ на имя Рогожина  (л.д. 12-14);
-протоколом выемки, в ходе  которой  у Хорунжиной Г.М.  изъяты бланки полисов  ОСАГО ОАО Страховая группа МСК» с серией ССС №№0659002626, 0659002830-0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853 (л.д. 37-42);
-копией акта приема-передачи № 156437-2013 от 18.05.2013 о передаче ОАО «СГ МСК» бланков страховых полисов ОСАГО, в том числе с номерами ССС 0658987896, 0658987884, 0658982791, 0658984977-0658984987, 0658984769-0658984780, 0658984798-0658984813, 0658984814-0658984833, 0658984834-0658984883, 0658984883-0658984903, 0658984904-0658984929 в Кемеровский филиал АО «СГ МСК» ( л.д.170);
 -копией акта приема-передачи № 149917-2013 от 14.05.2013 о передаче бланков полисов ОСАГО ССС №№ 0659025249-0659025250, 0659025240-0659025247, 0659025233- 0659025238, 0659025228-0659025231, 0659025204-0659025220, 0659025221-0659025226, 0659025175, 0659025177-0659025200, 0659025201-0659025202, 0659025125-0659025130, 0659025131-0659025173, 0659025123, 0659025122, 0659025111-0659025120, 0659025105- 0659025109, 0659025101-0659025103 во Владикавказский филиал АО «СГ МСК» (л.д. 171);
-копией акта приема-передачи № 156438-2013 от 18.05.2013 о передаче ОАО СГ МСК» бланков страховых полисов ОСАГО, в том числе с номерами ССС 0658999267, 0658999327, 0659000684, 0659000683, 0659002626, 0659002830-0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853, 0659002001-0659002100, 0659002401-0659002500 в Омский филиал АО «СГ МСК» (л.д. 172);

Т.5

-заключением  технико-криминалистической экспертизы № 947 от 12.03.2015, согласно выводам которой бланк полиса ОСАГО серии ССС № 0658987896, выписанный на имя Пивоваровой Н.В.  по способу защиты не соответствует образцу бланка полиса ОСАГО, имеющемуся в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве (137-138);
-заключением  технико-криминалистической экспертизы № 325 от 12.02.2015, согласно выводам которой бланки полисов ОСАГО серии ССС №№ 0658999267, 0659002156, 0659000684, 0659000683, 0658999327по способу защиты не соответствуют образцу бланка полиса ОСАГО имеющемуся в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве (л.д. 41-43);
-заключением технико-криминалистической экспертизы № 945 от 10.03.2015, согласно выводам которой бланки полисов ОСАГО ССС №№ 0659002626,0659002830-0659002835,	0659002616-0659002636,0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852,0659002853 по способу защиты не соответствуют образцу бланка полиса ОСАГО, имеющемуся в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве (л.д.119);
- заключением  технико-криминалистической экспертизы  № 1547 от 27.03.2015, согласно выводам которого бланки полисов ОСАГО серии ССС № 0659002001-0659002100 по технологии изготовление не соответствуют аналогичной продукции «ГОЗНАК» ( л.д. 181-183);

Т.7

-протоколом осмотра, в ходе  которого осмотрены 9 бланков страховых  полисов ОСАГО ОАО «Страховая  группа МСК», в том числе серии ССС №№ 0658999267, 0658982791, 0659000684, 0659000683, 0658999327,  поступивших  с заявлением Ильиной Г.А., признанные вещественными доказательствами  ( л.д. 115);
- протоколом осмотра документов, в ходе  которого осмотрены 19 бланков полисов ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК» с серией ССС и номерами 0659002626, 0659002830 – 0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853, изъятые в ходе выемки у свидетеля Хорунжиной Г.А.,   бланк страхового полиса ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК» ССС № 0658987896, выписанного на имя Пивоваровой Н.В., признанные вещественными доказательствами (л.д. 118-119).
-протоколом осмотра, в ходе  которого осмотрены 100 бланков страховых  полисов ОСАГО ОАО «Страховая  группа МСК» серии ССС № 0659002001-0659002100,  поступивших  с заявлением директора Ростовского филиала ОАО СГ МСК Сидоренко Г.М., признанные вещественными доказательствами  ( л.д. 115);
-выпиской из ЕГРЮЛ, копиями учредительных документов, согласно которых учредителем и директором ООО «Автосделки» ОГРН 1117746640000 является Терешин В.Н. (л.д. 217-233);
-выпиской из ПАО «Промсвязьбанк», согласно которой Рогожину В.Э. принадлежит счет № 40817810551003912846, открытый 27.09.2013, банковская карта и карта № 554" 59***6670 ( л.д. 201-202).

Т.13

-протоколом осмотра предметов и прослушивания фонограммы с компакт-дисков,  в ходе которого  с участием Кириллова Н.И. осмотрены и прослушаны  диски, содержащие результаты ОРМ «Прослушивание телефонных  переговоров», в ходе которых   Кириллов  Н.И. подтвердил, что  указанные  телефонные переговоры велись  между ним (Кирилловым Н.И.) и Сухаревой Т.В., а также между ним и Рогожиным В.Э., Сарыкиным С.С., Аскеровым Ф.М.  Содержание указанных телефонных  переговоров касаются  заказа и изготовления поддельных  полисов  ОСАГО и квитанций к бланкам полисов ОСАГО для последующей их продажи  страховым агентам  в другие  регионы РФ, их передаче Сухаревой Т.В., также  в них  обсуждаются  версии на случай раскрытия преступной деятельности, планов на последующую деятельность по производству поддельных бланков полисов ОСАГО (л.д. 68-188);
-ответом из ООО «Яндекс», согласно которому электронный почтовый ящик t.brocker2013@yandex.ru» зарегистрирован на анкетные данные «Татьяна Брокер Розовая Пантера» 10.08.2013 (т. 13 л.д. 294-295);



Все приведенные выше доказательства суд признает допустимыми, поскольку они получены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, достоверными и относимыми, а в совокупности  достаточными для вывода суда о виновности подсудимой  Сухаревой Т.В.  в совершении преступления в отношении  потерпевшей Скрипка, а также  для вывода суда о  виновности подсудимой  Сухаревой Т.В. и  Рогожина В.Э.   в совершении преступлений в отношении  потерпевших Ильиной, Золотовой (Тяпаевой).

Вопреки доводам подсудимых и их защитников, нарушений уголовно-процессуального закона, при собирании и закреплении вышеуказанных доказательств в ходе проведенного судебного следствия не установлено.

В материалах дела отсутствуют  и суду не представлено каких-либо данных, свидетельствующих о наличии у сотрудников полиции, следственных органов  и органов прокуратуры  оснований для искусственного создания доказательств либо их фальсификации по настоящему  уголовному делу.
Суд признает достоверными и кладет в основу приговора показания  потерпевших   Скрипка,  Ильиной,  Золотовой (Тяпаевой), которые как в судебном  заседании, так  и  в период предварительного расследования, будучи неоднократно допрошенными и  предупрежденными об уголовной ответственности  за дачу  ложных показаний,   дали подробные  показания  об обстоятельствах приобретения  у подсудимых заведомо поддельных бланков  страховых полисов  ОСАГО, которые им были реализованы под видом  подлинных.
При этом показания  потерпевших Скрипки,  Ильиной,  Золотовой (Тяпаевой) являются  последовательными, непротиворечивыми, и согласуются как между собой, так и с исследованными в судебном заседании другими доказательствами по делу, а также с показаниями  допрошенных в судебном заседании  свидетелей.
Нарушений требований уголовно-процессуального закона при признании Скрипки,  Ильиной,  Золотовой (Тяпаевой) потерпевшими судом не установлено. 
 В судебном заседании были допрошены   представитель потерпевшей  организации АО «Согаз»  Мозеров А.В., представитель   АО «Гута-Страхование» Кириллов Е.Ю.,  ПАО «СК Росгосстрах» Лобачев  Н.Н., которые пояснили, что страховым компаниям  какой-либо ущерб не причинен,  по обстоятельствам  дела им  ничего  не известно. Оценивая их показания,  суд соглашается с доводами стороны  защиты о  том, что  АО «Согаз»,   АО «Гута-Страхование»,  ПАО «СК Росгосстрах»  не являются  потерпевшим  по настоящему уголовному делу, поскольку какой-либо ущерб, в том числе  деловой репутации  данной компании не причинен,   подтверждающие тому доказательства в  деле отсутствуют, оснований для признания   АО «Согаз» АО «Гута-Страхование»,  ПАО «СК Росгосстрах»   потерпевшими  не имеется.  Вместе с тем данное обстоятельство не является основанием для вывода суда о невиновности подсудимых в инкриминируемых  им преступлениях.
У суда нет оснований не доверять  показаниям допрошенных в судебном  заседании свидетелей Сарыкина С.С., Аскерова Ф.М., Скачкова  А.Е., Сапроновой О.В., Терешина В.Н.,  Ржевского А.А., Ржевского А.Н., Хорунжиной Г.М., Костериной А.Г., Артамоновой  М.Н., Черняева В.Ю., Семеновой О.А., Максимкина А.В., Вельмова Р.Н., Головановой Т.С., поскольку их  показания также   являются  последовательными, непротиворечивыми, и согласуются как между собой, так и с показаниями  потерпевших, а также с   исследованными в судебном заседании другими доказательствами по делу, в связи с чем, показания допрошенных в судебном заседании  свидетелей суд также   кладет в основу  приговора. 
Незначительные расхождения в показаниях, допрошенных в судебном заседании потерпевших и свидетелей, являются следствием давности  произошедших событий, каких-либо существенных противоречий, влияющих на доказанность вины  Сухаревой Т.В. и Рогожина В.Э. в совершении инкриминируемых  им преступлений не имеется.
Какой-либо заинтересованности со стороны  допрошенных  в судебном заседании  потерпевших и  свидетелей в исходе дела, при даче показаний в отношении  Сухаревой Т.В. и Рогожина В.Э., как и оснований для их оговора, судом не установлено и из материалов дела не усматривается.
Данных, указывающих на заинтересованность свидетеля Сапроновой в уголовном преследовании Сухаревой  и Рогожина  и даче в связи  с этим  заведомо ложных показаний, судом не установлено. Ссылки подсудимой Сухаревой Т.В. и ее защитников на то обстоятельство, что  свидетель Сапронова  испытывает   к Сухаревой личные неприязненные  отношения и имеет основания для  ее оговора, поскольку  Сухарева обращалась  с заявлением о привлечении  Сапроновой к уголовной  ответственности, в порядке частного  обвинения, а также между  Сухаревой  и Сапроновой имели место суды в порядке гражданского судопроизводства, не свидетельствуют о том, что свидетель Сапронова оговаривает подсудимых, поскольку само по себе наличие судебных споров, обращение в суд и правоохранительные органы, является разумным способом разрешения возникших между лицами разногласий, но не свидетельствуют о даче Сапроновой заведомо ложных показаний.   

Акты приема-передачи   бланков  полисов    ОСАГО страховой компании АО «СГ МСК», выданных брокером ООО «Автосделки»  № 69 от 21.11.2013, № 86 от 08.12.2013, № 70 от 02.12.2013, № 94 от 13.12.2013,  акты сдачи использованных бланков страховых полисов,  распечатка электронной переписки  с почтового ящика Ильиной,  были выданы  потерпевшей Ильиной Г.М. в рамках проверки  ее заявления. Бланки  страховых  полисов  ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК» ССС с номерами  0658999267, 0659002156, 0658993711, 0658982791, 0659000684, 0659000683, 0658999307, 0658999327, 0658993669, поступили с материалом проверки по заявлению Ильиной Г.А. из г. Саранска, 2 бланка страхового полиса  ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК» № ССС 0658984792, ССС 0658987896 , поступили с материалами проверки по заявлениям Сиразаевой Н.В., Пивоваровой Н.В. из г. Новороссийска и г. Суворова Тульской обл., 19 бланков полисов о ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК» с серией ССС и номерами 0659002626, 0659002830 – 0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853, были  изъяты в ходе выемки у свидетеля Хорунжиной ГМА., 100 двухслойных чистых бланка страхового полиса  ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК» с номерами серии ССС с номерами 0659002001-0659002100, поступили  с материалом проверки из г. Ростов-на-Дону. Указанные  бланки страховых полисов ОСАГО были надлежащим образом  осмотрены, по ним  проведены экспертизы   и они  признаны по делу вещественными  доказательствами. Копии актов   приема-передачи  бланков  полисов   № 149917-2013 от 14.05.2013, № 156438-2013 от 18.05.2013 и № 156437-2013 от 18.05.2013 получены на основании  официальных запросов  в рамках расследования уголовного  дела. Таким  образом, оснований  для признания данных доказательств  недопустимыми суд не  усматривает, поскольку  они получены в рамках расследования  уголовного дела.

Доводы подсудимой  Сухаревой о том, что  в актах приема-передачи бланков полисов ОСАГО СГ МСК от Золотовой (Тяпаевой) Хорунжиной  указана фамилия Зотова,  не свидетельствуют о недопустимости данных  доказательств, поскольку допрошенная в судебном заседании потерпевшая Золотова (Тяпаева) пояснила, что в тот период времени ее фамилия была Тяпаева, фамилия Золотова ее девичья фамилия, при составлении указанных актов с Хорунжиной у нее при себе имелось только водительское удостоверение с ее девичьей фамилией, составлявшая акты помощница Хорунжиной по невнимательности  ошибочно указала ее фамилию не Золотова, а Зотова. 

Все следственные действия, их содержание, ход и результаты, зафиксированные в соответствующих протоколах,  в том числе протоколах  предъявления  для опознания по фотографии, протоколах   осмотров  предметов и прослушивания фонограмм, протоколах  выемок  и осмотров  документов, проведены в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона, с участием понятых, в связи с чем, оснований для признания их недопустимыми доказательствами  суд не усматривает и также кладет в основу приговора, как  допустимые и  достоверные доказательства.
Доводы  защиты  о  том,  что понятая Чекашкина О.В. не принимала участия в следственных действиях,  что подтверждается  ее  фотографиями  в социальной сети  и ответом из ВУЗа, где она  обучалась, согласно которого  Чекашкина  не отклонялась от графика  занятий,  суд признает несостоятельными и не влекущими признание  протоколов следственных действий с ее участием недопустимыми доказательствами, поскольку протоколы следственных действий  составлены в соответствии с требованиями УПК РФ, удостоверены наряду  с подписью  следователя подписями понятых. Фотографии  в соцсети и  то обстоятельство,  что Чекашкина не отклонялась от графика занятий  не  могут достоверно  свидетельствовать, что Чекашкина  не принимала участие в качестве понятой в  дни проведения следственных действий.

Согласно материалам уголовного дела, оперативно-розыскные мероприятия «прослушивание телефонных переговоров» и «снятие информации с технических каналов связи» проведены в соответствии с требованиями Федерального закона от 12 августа 1995 года № 144-ФЗ «Об оперативно-розыскной деятельности», на основании судебных решений при наличии информации о лицах, причастных к совершению противоправных деяний. В материалах уголовного дела имеются постановления о рассекречивании результатов оперативно-розыскных мероприятий.
Оперативно-розыскные мероприятия проводились в отношении  Кириллова Н.И.,  с целью проверки оперативной информации о   причастности к совершению противоправных действий, связанных с  куплей-продажей поддельных бланков полисов ОСАГО. Диски с записями телефонных переговоров  Кириллова Н.И. с  Сухаревой  Т.В.,  Рогожиным В.Э., Сарыкиным  С.С. и неустановленными лицами, были осмотрены и прослушаны в соответствии с требованиями ч. 7 ст. 186 УПК РФ, с участием понятых, признаны  вещественными доказательствами. По результатам осмотра и прослушивания были составлены соответствующие протоколы. Результаты оперативно-розыскных мероприятий, в совокупности с другими исследованными в судебном заседании доказательствами суд признает допустимыми  и также кладет в основу приговора.

Доводы подсудимых и их защитников о признании недопустимыми  доказательствами  заключения проведенных по делу технико- криминалистических экспертиз № 325, № 945 № 974, № 1547 поскольку они выполнены  ненадлежащим образом, с нарушениями положений ст.195,198 УПК РФ,  в них допущены ошибки,  с постановлениями  о назначении технико-криминалистических экспертиз обвиняемые и их защитники были ознакомлены после их завершения, источник происхождения  образца  бланка  страхового  полиса,  который  использовался экспертами  не установлен, суд не может  признать обоснованными.
Заключения технико- криминалистических экспертиз № 325,  № 945 № 974, № 1547  проведены на основании постановлений следователя, вынесенных в соответствии с положениями уголовно-процессуального закона, экспертами ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по  г. Москве,  имеющими  необходимую квалификацию, экспертизы выполнены в соответствии с требованиями действующего уголовно-процессуального законодательства, порядок и производство указанных экспертиз соблюден, заключения экспертов соответствуют требованиям ст. 204 УПК РФ, в них приведены выводы по поставленным перед экспертами вопросам и их обоснование, содержат полные ответы на все поставленные вопросы, ссылки на примененные методики и другие необходимые данные, в том числе заверенные подписями экспертов записи, удостоверяющие то, что им разъяснены права и обязанности, предусмотренные ст. 57 УПК РФ, и они предупреждены об уголовной ответственности за дачу заведомо ложного заключения. Заключения экспертиз научно обоснованы, мотивированы и сомнений не вызывают.
 Допрошенные в судебном  заседании  эксперты Умнова  Н.М. и  Мельникова  Е.И. подтвердили  выводы технико-криминалистических экспертиз, которые они  проводили,   указали, какие методики и документы они использовали, подтвердили  соблюдение порядка производства экспертиз, а также пояснили, что   представленные на исследование бланки страховых полисов ОСАГО сопоставлялись  с   имеющимся  в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России  по г. Москве образцом бланка  страхового полиса ОСАГО с серийным номером ССС №0650900001. Указанный  образец  бланка  был  предоставлен с сопроводительным письмом заместителя начальника СУ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве - начальника СЧ полковника юстиции Д.Д. Шенкера.  Также пояснили, что  в заключениях  была допущена  техническая ошибка и вместо  слова «имитированы» ошибочно указано слово «эмитированы».  
  В судебном  заседании  исследована  представленная по запросу суда из  ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ  МВД России по г. Москве копия сопроводительного письма    заместителя начальника СУ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве - начальника СЧ полковника юстиции Д.Д. Шенкера  от 24.11.2014 г. о направлении начальнику ЭКЦ УВД по ЮВАО  ГУ МВД России по г. Москве  1 образца  двухслойного  бланка  страхового полиса обязательного  страхования автогражданской ответственности владельцев транспортных средств  ОСАГО серия ССС № 0650900001  на двух листах, предоставленного  ОАО «Страховая Группа МСК» в целях обеспечения производства технико-криминалистических экспертиз и исследований документов, а также копия бланка   страхового полиса серии ССС № 0650900001, который использовался экспертами в качестве эталонного образца при производстве технико-криминалистических  экспертиз.
  Как следует из ответа  Врио заместителя начальника УВД по ЮВАО ГУ МВД России о г. Москве – начальника СУ  Нилова  А.В. от 11.02.2022 г. бланк  полиса ОСАГО ССС № 0650900001 получен  следственным органом в 2014 году в страховой компании ОАО «СГ МСК» в качестве эталонного образца и  направлен  в ЭКЦ   УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве для использования в работе экспертов, в связи  истечением  срока хранения переписка со страховой компанией не сохранилась.
Таким образом, оснований считать, что  экспертами исследовался   ненадлежащий  образец  бланка страхового полиса, не соответствующий  продукции, выпускаемой Гознак у суда не имеется.
Ссылки   подсудимых и  их защитников на несвоевременное ознакомление с постановлениями следователя о назначении технико-криминалистических экспертиз не свидетельствуют о недопустимости заключений экспертов, как доказательств,  поскольку в ходе производства по делу, в том числе при ознакомлении с заключениями экспертов и с материалами уголовного дела в порядке ст. 217 УПК РФ  Сухарева,  Рогожин и их защитники имели возможность реализовать права, предусмотренные ст. 198 УПК РФ.
Что касается   допущенных технических ошибок в заключениях  технико-криминалистических экспертиз  и указания в них  слова «эмитированы» вместо «имитированы», то  данное обстоятельство не ставит под сомнение компетентность экспертов,   а также не ставит под сомнение выводы  экспертиз   и  не влечет признание  технико-криминалистических экспертиз  недопустимыми доказательствами.
При таких обстоятельствах оснований для признания недопустимыми доказательствами заключений технико- криминалистических экспертиз № 325,  № 945 № 974, № 1547 суд не усматривает.

Стороной защиты  суду были представлены следующие доказательства:

-заключение специалиста №17-183 (т.49 л.д.34-50) и показания  специалиста Захаревского А.И., согласно которым он проводил почерковедческое  исследование образцов почерка на актах приема-передачи БСО  Хорунжиной. Подпись в актах была указана как Зотова и транскрипция  читается как Зотова И.П. В ходе исследования установлено, что эти записи Зотовой выполнены Золотовой-Тяпаевой, данный вывод вероятностный, в связи с тем исследовались копии документов.

-показания допрошенного в судебном заседании свидетеля  Гайдук В.М., который пояснил, что знаком с Сухаревой Т.В. более трех лет,  познакомились в общественном движении «Свобода незаконно осужденным». В начале сентября 2020 Сухарева позвонила и сказала, что находится у следователя, который ей предлагал постановление о прекращении уголовного дела по ст.159.4, и она  советовалась с ним как ей  быть в этой ситуации, на что он посоветовал получить  на руки надлежащим образом заверенный документ или сделать фото этого постановления. Затем выяснилось, что этого постановления она не получила. Насколько ему известно в деле вообще ущерба нет и в деле немного странные потерпевшие.

-показания допрошенной в судебном заседании свидетеля Болотиной Т.В., которая пояснила суду, что Сапронова О.В. работала у Сухаревой, что после того как Сухареву арестовали Сапронова писала ей в интернете  сообщения, в которых было  много гадостей о Сухаревой и  что Сухарева преступница, это было  в июле 2014 года. Может охарактеризовать отношение Сапроновой к Сухаревой как негативное. Она видела явные негативные высказывания в сторону  Сухаревой. Сапронову и Сухареву она знает  с 2013 года. Ей известно, что Сапронова подавала заявления на Сухареву в правоохранительные органы, но  по поводу чего конкретно не помнит, связанное с избиением.

-заключение специалиста № 531 Сухиня О.Ю. от 02.06.2021, из выводов которого  следует, что  у Ильиной отсутствовал агентский договор, на основании  исследованных документов  финансовый результат Ильиной  является положительным (т.67 л.д.153-175)  и  показания специалиста   Сухиня О.Ю., которая пояснила суду, что  работает аудитором в аудиторской компании "Атриум". На основании представленных Сухаревой Т.В. документов - отчетов о движении денежных средств и копии протокола допроса потерпевшей Ильиной Г.А от 03.12.2014г., она проводила исследование на предмет установления того, возможно ли определить по данным отчетам о движении денежных средств финансовый результат. На основании представленных материалов, говоря о понятии "финансовый результат" убытка у Ильиной не было. Ей было представлено 10 отчетов по движению средств, с расшифровкой подписи Ильиной, финансовые показатели положительные. На основании отчетов, которые были предоставлены, совокупный финансовый результат плюсовой, прибыль Ильиной составляет 456455 рублей 35 коп.
 
-  показания свидетеля Данилкиной А.П., которая  пояснила суду, что знакома с Сухаревой и знает ее как очень честного  и наивного человека. В ноябре 2013 года она с мужем работали в предвыборном  штабе Сухаревой на общественных началах, муж был водителем, а она фотографом в  предвыборной компании Сухаревой. 10.07.2014 приехав к дому Сухаревой они  с мужем были свидетелями, как несколько мужчин в агрессивно форме заталкивали Сухареву в машину. Они  с мужем проследовали за машиной и они привезли Сухареву в офис на ул. Домодедовская д.10, корп.1.  В офис никого не пустили, к сотрудникам  применяли физическую силу, офис был разграблен. Также ее муж занимался страховками, часть  которых находились  в офисе, а некоторая часть была дома,  она помогала ему их оформлять. Также она помогала и Сухаревой.  Муж  занимался полисами разных компаний – Росгосстрах, МСК, ВСК, РЕСО. Какие то полисы он получал в Москве в представительствах компаний, некоторые полисы поставляли водители из регионов. Часть полисов он выписывал сам, а часть в КЛБ Профессор Сухаревой. Никаких сомнений в подлинности и нареканий не было. Полисы поставлялись из Чувашии, Оренбурга, Кемерово, Омска. Безусловно полисы которые ей передавал муж для передачи  Сухаревой были подлинные. Сухарева приезжала в общежитие к мужу 08 12 2013,  обсуждали деятельность Сухаревой. Потом в этот день Сухарева ездила с мужем по округу, был ли с ней Рогожин не помнит.

- показания свидетеля Капитонова  В.М., которая  пояснила суду, что с Сапроновой  знаком  с 2014 года, с которой  проводил совместные  мероприятия . Когда он общался  с Сапроновой, то   их разговор  всегда касался Сухаревой, о которой  Сапронова  плохо отзывалась,  в связи с политической деятельностью  Сухаревой, называя  Сухареву мошенницей и высказывалась, что ненавидит Сухареву, также Сапронова негативно высказывалась о Сухаревой в социальных  сетях,    зная  Сапронову  он делает  вывод, что она может оговорить Сухареву.

- показания свидетеля  Мыльникова  А.В., который пояснил суду, что  работал  в сфере страхования в должности начальника безопасности  с июля 2012 по июнь 2015г. В  его служебные  обязанности входила   работа по противодействию страховому мошенничеству.  В 2013-2014 гг между страховой компанией и агентом, брокером в обязательном  порядке должен быть заключен агентский договор, поскольку агент или брокер действует как уполномоченное лицо от страховой компании при заключении  договоров  с физическими или юридическими  лицами. Передача БСО  от страховой компании агенту  происходит в рамках заключенного  договора, подписывается акт приема передачи БСО. Между страховой компанией и агентом оформляется акт, в котором указывается серия и номер БСО, кто его передал и кто принял данный бланк,  указываются ФИО, должности, место, время. После чего акт подписывается обеими сторонами и БСО передается. Акт приема передачи необходим, чтобы  страховая  компания могла отследить кому и в каком количестве данные бланки были переданы. Если договор оформлен неуполномоченным лицом, то в случае наступления страхового события,  то потерпевший  вправе  обратиться в суд о признании договора недействительным. Каждый  договор страхования имеет свою серию и номер,  указание кто передал  бланк и кто принял . Если страховой брокер юридическое лицо, то  генеральный директор, уполномоченное  лицо, если физическое  лицо, то данные агента, а также количество. Акт приема передачи не является финансовым документов. В  2013-2014г на сайте РСА можно было проверить принадлежность полиса, по серии и номеру бланка,  узнать какой страховой компании он принадлежит.  Были случаи оформления зеркального бланка это физическая подделка оригинального бланка. Также имела  место интеллектуальная подделка, когда страховой агент при оформлении договора  страхования вносил не те данные, связанны с коэффициентом аварийности, территориальным  коэффициентом.  Физическую подделку может установить  эксперт, при этом  нужен оригинал бланка. 	Если агент заключал договор с одной страховой  компанией, а оформлял  договора от имени и другой,   то страховая компания  может обратиться  в суд о том, что договор заключен неуполномоченным лицом.   Полномочия агента  оформляются доверенностью, без нее  оформлять договора страхования он не имеет права. Бланки  полисов каждый  год меняются,  в том числе степень  защиты,  бланки которые действовали с января 2014,  не могли реализоваться  в 2013 г.

-заключение  специалиста  Барбачковой Ю.Ю. № 795.1/16 от 28.09.2016 г., согласно выводам которого  заключение эксперта № 325 от 12.02.2015 произведено  с нарушениями законодательства, методик, в связи с чем  не является  допустимым доказательством  (т.34 л.д.118-151).  

-заключение  специалиста Бородаенко С.В.,  № 1000-011-017 от 28.10.2017 г., согласно выводам  которого  Ильина, Тяпаева, Скрипка, Почтеннов не соблюдали порядок приема-передачи полисов  ОСАГО и оплаты  договоров страхования, денежные средства  в кассу или на  расчетный счет  организации не вносили, ущерб  признанным потерпевшим Ильиной, Тяпаевой, Скрипка, Почтеннову  в соответствии с их показаниями и  документами  нанесен не был (т.49 л.д.78-95), а также  показания специалиста Бородаенко С.В., которая   пояснила суду,  что  является экспертом Центра судебных экспертиз, она  проводила исследование представленных ей копий документов, в ходе которого  установила, что потерпевшие   Скрипка, Ильина,  Тяпаева, Почтеннов  не понесли ущерба,    она установила  отсутствие договоров, хозяйственных операций как таковых,    доказательств, подтверждающих передачу денег, на основании  отчетов и  актов, которые у  нее имелись  ущерб потерпевшим не мог быть нанесен.
-Рецензии   специалиста Елисеева Д.О. на заключения экспертов № 325 от 12.02.2015,  № 945 от 10.03.2015 № 974 от 12.03.15,  № 1547 от 27.03.2015, согласно выводам  которых   указанные экспертизы не являются допустимым  доказательством (т.34 л.д.129-150,153-175,177-201, 203-227), а также  показания специалиста Елисеева Д.О., который   в судебном заседании выводы  рецензий подтвердил и  пояснил,  что занимается  экспертной деятельность с 2005 года,  он проводил  рецензию  заключения  технико-криминалистической экспертизы № 325 от 12.02.2015,  № 945 от 10.03.2015 № 974 от 12.03.15,  № 1547 от 27.03.2015, в ходе которых  установил, что  они   выполнены   на низком  профессиональном уровне, с нарушениями  действующего законодательства и методик проведения, данные заключения экспертов допустимыми  доказательствами  не являются. Подписка экспертов оформлена после проведения экспертиз, эксперты расширили вопрос следователя,  не указана информация об объекте исследования и образце, отсутствуют иллюстрации, эксперты  перепутали слово эмитирован с  имитированностью. 

-свидетель  Илеадгерская  И.Е. пояснила суду, что на приобщенном  Сухаревой скриншоте фотографии в  фейсбука Сухаревой, изображена  она  Сухарева, когда они  находились 30.03.2014 г. в г. Тула  в кафе «Ворота солнца», где общались о правах женщины. Она познакомилась с Сухаревой  7 лет назад в социальных сетях, встречалась с ней 3-4 раза, охарактеризовать ее может с положительной  стороны.  

Суд критически оценивает заключения специалистов:  Елисеева Д.О. № 237/521/1143 от 24.02.2016, 235/519/1141 от 28.04.2016, 495/1114/1528 от 11.10.2016, 234/516/1140 от 19.02.2016,  Захаревского А.И. №17-183, Сухиня О.Ю., Барбачковой Ю.Ю. № 795.1/16 от 28.09.2016 г., Бородаенко С.В.,  № 1000-011-017, так же суд критически относится и к их показаниям,   поскольку заключения  выполнялись   указанными  специалистами  по  договору, заключенному с Сухаревой, не по оригиналам материалов дела, а по предоставленным копиям, происхождение которых суду не известно, кроме того заключения,  указанных специалистов по своей сути являются оценкой доказательств, что относится исключительно к компетенции суда, не влияют  на выводы суда о доказанности  вины подсудимых в инкриминируемых им деяниях,  которая  подтверждается совокупностью исследованных  судом доказательств и  не  влекут  признание  доказательств недопустимыми.
Суд  также критически оценивает показания  свидетеля Мыльникова А.В., поскольку его показания сводятся к описанию страховой  деятельности,  в связи с его  работой в конкретной страховой компании,  не имеют отношения к обстоятельствам дела и не являются основанием для  вывода суда о  невиновности подсудимых.
К показаниям свидетелей  Гайдук В.М., Болотиной Т.В., Данилкиной А.П.,  Капитонова  В.М.,  Илеадгерской  И.Е. суд также  относится критически, поскольку  их показания являются субъективным мнением свидетелей и  не опровергают установленных  судом обстоятельств и не являются основанием для  вывода суда о  невиновности подсудимых.
Иные представленные суду  Сухаревой документы, такие как  акты  приема-передачи, акты  сдачи  БСО ООО КЛБ Профессор с различными  субагентами, их отчеты, акты выполненных работ  к обстоятельствам  дела отношения  не имеют  и не являются основанием для  вывода суда о  невиновности подсудимых.

 Суд отвергает утверждения подсудимой  Сухаревой Т.В. о ее невиновности по преступлению в отношении потерпевшей Скрипка,  в связи  с отсутствием  каких-либо  доказательств  передачи  Скрипка полисов, поскольку они опровергаются  совокупностью исследованных судом доказательств, в том числе  показаниями  потерпевшей Скрипка, которая  подтвердила, что по объявлению о реализации страховых полисов с ней связалась Сухарева и  в ноябре 2013  года в г. Москве у ТЦ  Таганский Пассаж  Скрипка встречалась с Сухаревой, которая  была вместе со своим помощником  Скачковым, у Сухаревой  она приобрела партию страховых  полисов СГ МСК для реализации в г. Новороссийске, а затем она (Скрипка) также вместе с братом  встречалась со Скачковым,  через которого она приобрела у Сухаревой   еще партию полисов СГ МСК,  в том числе   поддельный бланк  ССС 0658987896,   полисы СГ МСК потерпевшая  приобретала только у Сухаревой, какие-либо документы о передаче полисов и денежных средства при этом  не составлялись, Сухарева обещала направить все документы ей на электронную почту,   в дальнейшем в документах, которые Сухарева направила ей по электронной почте фигурировала  компания ООО «Автосделка»,  от имени которой Сухарева передавала полисы, переписка  в электронной почте не сохранилась,  Заключением  технико-криминалистической экспертизы,  бланком страхового полиса СГ МСК  ССС 0658987896,    протоколами предъявления для опознания по фотографии, в ходе которых Скрипка опознала  Сухареву и Скачкова, у которых она приобрела  полисы СГ МСК и квитанции к ним,  показаниями свидетелей Сарыкина С.С., Аскерова Ф.М., Сапроновой О.В., Скачкова, который подтвердил обстоятельства передачи страховых полисов СГ МСК Скрипке по просьбе Сухаревой, показаниями свидетелей Ржевского А.Н., Ржевского А.А. о  приобретении у Скрипка страхового полиса, который   оказался поддельным и иными.

Суд также признает  необоснованными  утверждения  Сухаревой Т.В. и  Рогожина В.Э. о  своей невиновности в инкриминируемых  им преступлениях  в отношении  потерпевших Ильиной, Золотовой (Тяпаевой) и расценивает  данную  позицию  подсудимых, как реализацию права на защиту от предъявленного обвинения, поскольку  она  опровергается  совокупностью исследованных и приведенных в приговоре  доказательств, в том числе показаниями  потерпевших Ильиной, Золотовой (Тяпаевой),   показаниями  свидетелей Сарыкина С.С., Аскерова Ф.М., Скачкова  А.Е., Сапроновой О.В., Терешина В.Н.,  Хорунжиной Г.М., Костериной А.Г., Артамоновой  М.Н., Черняева В.Ю., Семеновой О.А., Максимкина А.В., Вельмова Р.Н., Головановой Т.С.,  актами  приема-передачи БСО,  распечаткой переписки  электронной почты Ильиной, где  ей предлагалось перечислить денежные средства  на  реквизиты счета Рогожина, заключениями технико-криминалистических экспертиз и  бланками изъятых страховых полисов,  результатами  оперативно-розыскных мероприятий  и иными  приведенными в приговоре, в  том числе показаниями подсудимого Рогожина  В.Э., данными в ходе предварительного следствия  при его  допросе в качестве обвиняемого и оглашенными  на основании   п.1 ч.1 ст.276 УПК РФ, из  которых следует, что в 2012 году он познакомился с Сухаревой Т.В., когда она проводила собрание своей феминистской организации в офисе по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3, где он какое-то время работал и даже жил. Он в то время занимался журналистикой и пиар-компаниями, работал в медиа-сфере, продвигал различные проекты. Сухарева Т.В. собиралась баллотироваться на выборах депутатов в Московскую городскую думу, он (Рогожин В.Э.) представился ей как «пиарщик» и она захотела нанять его на работу, чтобы он занялся её продвижением. Она обещала  заработную плату в размере 30 000 рублей в месяц и  выделять деньги на агитационную программу, заказ листовок на типографии и т.п.  Сама Сухарева Т.В. работала генеральным директором нескольких страховых фирм, в том числе ООО «Горжилсервис». Офис Сухаревой Т.В. располагался по адресу: г.Москва, Варшавское шоссе, д.39, в апреле-мае 2014 г.  офис переехал по адресу: г. Москва, ул. Домодедовская, д. 20.  Он (Рогожин В.Э.) часто приходил в офис к Сухаревой Т.В. в связи с предвыборной компанией. В офисе Сухаревой Т.В. работали сотрудники: Скачков Андрей в качестве начальника службы безопасности, Сапронова Ольга и её двоюродная сестра Татьяна – бухгалтеры, Епифанов Сергей – водитель Сухаревой Т.В., Кириллов Николай – страховой агент, а также другие страховые агенты, их было много. Обещанную заработную плату – 30 000 рублей в месяц, Сухарева Т.В. платила неаккуратно, постоянно задерживала или оплачивала частично. Сухарева Т.В. предложила ему (Рогожину В.Э.) завести банковскую карту в Промсвязьбанке, чтобы она переводила  на неё его зарплату. Реквизиты банковской карты он сообщил Сухаревой Т.В., но она так ни разу на неё деньги и не перечислила. Зная, что он и его семья нуждается в деньгах, Сухарева Т.В. предложила ему (Рогожину В.Э.) кроме предвыборной компании ещё и подработку. Она сказала, что у неё есть возможность доставать «левые» полисы, которые нужно продать в регионы России, потому что в регионах образовался дефицит бланков полисов ОСАГО. Он (Рогожин В.Э.) проверил эту информацию в Интернете, оказалось в регионах действительно существует нехватка страховых полисов ОСАГО. Сухарева Т.В. сказала, что она ему на руки будет выдавать полисы ОСАГО, квитанции к ним, агентский договор, акт приёма-передачи полисов, а он (Рогожин В.Э.) должен будет встречаться с покупателями полисов, передавать им полисы, подписывать договор и акты приёма-передачи, получать от них деньги – по 2000 депозит за каждый полис, передавать эти деньги Сухаревой Т.В., а потом после реализации «региональщики» будут «досылать» деньги. Впоследствии он узнал, что данные бланки страховых полисов ОСАГО Сухарева Т.В. получала от Кириллова Н.И. При встречах с «региональными» покупателями он (Рогожин В.Э.) должен был им предъявлять на подпись агентский договор, составленный от имени Смирнова В.Н., генерального директора ООО «Автосделки», а также предоставлять на подпись акты приёма-передачи полисов ОСАГО, в которых были указаны номера передаваемых им (Рогожиным В.Э.) полисов. Данные акты приёма-передачи изготавливала Сухарева Т.В. При этом несколько раз Сухарева Т.В. собственноручно давала ему печать ООО «Автосделки», чтобы он при покупателях ставил её на документы. Также она просила его (Рогожина В.Э.) расписываться за некоего Смирнова в актах приёма-передачи и в агентских договорах  – чтобы он поставил какую-нибудь «закорючку» от имени этого Смирнова. Кто такой Смирнов он не знает, Сухарева Т.В. не имела никакого отношения к ООО «Автосделки», просто у неё в распоряжении была печать этого Общества  и она ею пользовалась. Также Сухарева Т.В. попросила его, чтобы это дело с полисами он держал в секрете от других сотрудников её офиса, и в их присутствии денег ей не привозил. Когда ему (Рогожину В.Э.) предстояла встреча с очередными покупателями, Сухарева Т.В. звонила ему на мобильный телефон, он забирал у Сухаревой Т.В. полисы ОСАГО и сопроводительные документы, которые она ему собственноручно передавала. Один раз полисы ОСАГО ему в Звёздный городок привозил Кириллов Н.И. В ноябре 2013 года – январе 2014 года он несколько раз ездил на встречи с региональными покупателями полисов ОСАГО, а именно, с Ильиной Г.А. из Саранска, со Скрипкой О.М. из Новороссийска и с Тяпаевой И.П. из Волгограда, передавал им оптовые партии полисов ОСАГО, получал от них деньги, деньги привозил либо в офис либо домой к Сухаревой Т.В. За каждую поездку Сухарева Т.В. платила ему разные суммы наличными. 21 ноября 2013 года он по просьбе Сухаревой Т.В. встретился с Ильиной Галиной из г. Саранска, передал ей партию бланков страховых полисов ОСАГО. Встреча проходила по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3. За бланки полисов ОСАГО он получил от Ильиной Г.А.  около 600 000 рублей, которые потом передал Сухаревой Т.В. 02 декабря 2013 года он снова по просьбе Сухаревой Т.В. встретился с Ильиной Галиной, передал ей партию бланков страховых полисов ОСАГО. Встреча проходила по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3. За бланки полисов ОСАГО он получил от Ильиной Г.А.  290 000  рублей, которые потом передал Сухаревой Т.В. 08 декабря 2013 года он снова по просьбе Сухаревой Т.В. встретился с Ильиной Галиной, передал ей партию бланков страховых полисов ОСАГО. Встреча проходила по адресу: г. Москва, Леонтьевский пер., д. 7, стр. 3. За бланки полисов ОСАГО он получил от Ильиной Г.А.  около 300 000  рублей, которые потом передал Сухаревой Т.В. Два раза почтой в офис на Леонтьевском переулке от Ильиной Г.А. приходили отчёт о заключении договоров ОСАГО и вторые экземпляры бланков полисов. Он позвонил Сухаревой Татьяне и спросил, что с ними делать. Татьяна сказала их выкинуть, но потом передумала и сказал привезти их в офис на Нагатинскую.
Впоследствии, на встрече с Тяпаевой И.П., у него возникли проблемы – покупатель узнала, что проданные ей бланки полисов ОСАГО – поддельные. На встречу Тяпаева  И.П. пришла не одна, а с двумя мужчинами. Эти мужчины отняли у него паспорт гражданина РФ, требуя возврата ранее уплаченных ему  денег – 800 000 рублей. Он позвонил Сухаревой Т.В. и рассказал о случившемся. Однако Сухарева Т.В. никаким образом проблему не решила, деньги Тяпаевой не вернула, на телефонные звонки не отвечала, т.е. полностью самоустранилась, бросив его в беде. Когда он приехал в офис к Сухаревой Т.В. по адресу: Варшавское ш., д. 39, и предъявил ей претензию, почему она ему не помогла, Сухарева Т.В. толком  ничего не ответила, так как находилась в состоянии шока от того, что её раскрыли, была белая как стена, только спросила, где печать ООО «Автосделки». Печать была у него. Он (Рогожин В.Э.) отдал печать сотруднику Сухаревой Т.В. – Сапроновой Ольге, которая по указанию Сухаревой Т.В. разломала эту печать и выбросила в мусорную корзину. В итоге Сухарева Т.В. ничего ему так и не заплатила. Клиентам он представлялся не как Рогожин Вадим, а как Троицкий Вадим. Это его прозвище, так как он родом из г.Троицка, он к нему привык и даже визитки себе заказывал с фамилией «Троицкий», в «Фейсбуке» также  указал свою фамилию как «Троицкий». Ему известно, что поддельные бланки полисов ОСАГО где-то доставал Кириллов Н.И., где именно и у кого он их получал, ему не известно. Впоследствии ему стало известно, что Сухарева Т.В. задержана сотрудниками полиции за торговлю поддельными бланками страховых полисов ОСАГО и находится под следствием. Он позвонил Скачкову А.Е. и тот сказал, что если он (Рогожин В.Э.) пойдёт в полицию, то его привлекут как соучастника Сухаревой Т.В., но Скачков А.Е. считал, что Сухареву Т.В. скоро выпустят на свободу, а он (Рогожин В.Э.) должен сидеть тихо, к следователю не ходить, и в скором времени уголовное дело «заглохнет» и всё забудется (т.8 л.д.117-121).
Указанные  показания Рогожина  В.Э.  последовательны и  согласуются  с исследованными в судебном заседании доказательствами, в частности с  показаниями потерпевших, показаниями свидетелей,  а также другими письменными материалами уголовного дела, исследованными в судебном заседании, в связи  с чем,  данные показания Рогожина суд кладет в основу приговора.
 Доводы  Рогожина В.Э. о том, что указанные показания получены в результате применения к нему недозволенных методов ведения предварительного расследования, не нашли своего подтверждения.
Судом установлено, что допрос Рогожина В.Э. в качестве  обвиняемого  26.03.2015 г. был проведен в соответствии с требованиями уголовно-процессуального закона с разъяснением ему прав обвиняемого, в присутствии защитника, а также с предупреждением о том, что его показания могут быть использованы в качестве доказательства по уголовному делу.
Кроме того, данные доводы были предметом проверки в порядке ст. ст. 144 - 145 УПК РФ, по результатам которой 19.11.2021 г.  старшим  следователем  следственного  управления  по Юго-Восточному административному округу ГСУ СК РФ по г. Москве  Ворончихиной И.В. вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела с приведением мотивов принятого решения. Сведений об отмене   указанного  постановления суду не представлено. 
 
Доводы подсудимых и защиты, что  бланки полисов, признанные  вещественными доказательствами  по делу были утрачены, не свидетельствует о невиновности  подсудимых в инкриминируемых им деяниях и  не опровергает показания потерпевших и  не ставят  под сомнение иные  доказательства по делу, по  факту  утраты  вещественных доказательств в ходе   расследования дела проведена  служебная проверка Врио  начальника  СУ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве Литвиненко Д.А., утвержденная 07.09.2016 г.  начальником УВД по ЮВАО ГУ МВД России  по г. Москве  Пщулиным  Б.А.,  согласно выводам которой установлены факты утраты вещественных доказательств -  бланков страхового полиса ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК» с номерами ССС 0658999267, 0658982791, 0659000684, 0659000683, 0658999327, бланка  страхового  полиса ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК» ССС 0658987896, 19 бланков полисов обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств ОАО «Страховая группа МСК» с серией ССС и номерами 0659002626, 0659002830 – 0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853, 100  бланков страхового полиса ОСАГО ОАО «Страховая группа МСК»  серии ССС с номерами 0659002001-0659002100, которые произошли из-за ненадлежащего исполнения следователем Усольцевой О.А. требований должностных регламентов и ведомственных приказов (том 34 л.д. 5-19). 

Вопреки доводам  защиты  производство предварительного расследования следователем СЧ СУ по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве не свидетельствует о нарушении положений ст. 152 УПК РФ. 

Об умысле подсудимой  Сухаревой на хищение  путем обмана  денежных средств Скрипка,  а также об умысле подсудимых Сухаревой   и Рогожина на  хищение  денежных  средств   потерпевших Ильиной,  Золотовой (Тяпаевой), путем обмана, свидетельствуют обстоятельства совершенных преступлений и  характер их действий, выразившийся в введении в заблуждение потерпевших, что  приобретаемые  потерпевшими  бланки  страховых  полисов  ОСАГО являются подлинными. 
Обман, как способ хищения имущества,  выразился  в  размещении  в Сухаревой в  интернете  объявлений  и ведении  с потерпевшими переговоров, в ходе которых  Сухарева, сообщала потерпевшим ложную информацию о   возможности  реализовать им подлинные бланки страховых полисов ОСАГО СГ МСК, которые в действительности таковыми не  являлись, а при их проверке  на сайте РСА  серии  и номера  данных полисов  совпадали  с существующими подлинными, но переданными  в конкретные страховые организации,  в сообщении Сухаревой и   Рогожиным  потерпевшим ложной информации о том, что они действуют  в  рамках гражданско-правового договора со страховой компанией, в  предоставлении потерпевшим  на подпись актов приема-передачи бланков  и  договор  на оказание  услуг от имени    действующей организации ООО «Автосделки», сотрудниками которой они в действительности не являлись ,   в приискании  печати    ООО «Автосделки», в проставлении Рогожиным  оттисков печати ООО «Автосделка» в актах приема-передачи,  получении  подсудимыми от потерпевших денежных средств за поддельные бланки страховых  полисов и  их   распределение  между  соучастниками по своему  усмотрению.
Вышеуказанные обстоятельства полностью подтверждены показаниями потерпевших, свидетелей, письменными доказательствами по делу,   вещественными доказательствами, а также согласуются с признательными показаниями подсудимого  Рогожина В.Э., данными в ходе предварительного следствия.
С доводами защиты  об отсутствии в действиях подсудимых  мошеннических действий суд не может согласиться,  поскольку то обстоятельство, что хищения совершались путем введения в заблуждение подсудимыми потерпевших относительно подлинности страховых полисов, свидетельствует о совершении мошенничеств путем обмана.
Суд считает установленным, что  Сухарева и Рогожин  обманным путем  завладели денежными средствами потерпевших   Ильиной,  Золотовой (Тяпаевой),  поскольку реализовали им  под видом подлинных поддельные   бланки   страховых полисов  ОСАГО,  а именно: потерпевшей Ильиной пять   бланков  страховых полисов ОСАГО ОАО СГ МСК ССС №№ 0658999267, 0659002156,   0659000684, 0659000683,  0658999327,  потерпевшей Золотовой (Тяпаевой) 119 бланков  страховых полисов ОСАГО ОАО СГ МСК ССС №№ 0659002626, 0659002830 – 0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853, причинив  потерпевшим материальный ущерб,  что свидетельствует о виновности подсудимых в мошенничестве.
Суд  также считает установленным, что  Сухарева   обманным путем совершила хищение денежных средств потерпевшей  Скрипки, реализовав ей  поддельный  бланк   страхового полиса  ОСАГО  ОАО СГ МСК ССС № 0658987896 под видом  подлинного, причинив потерпевшей материальный ущерб, что также свидетельствует о виновности подсудимой в мошенничестве.
В результате  мошеннических действий Сухаревой  Т.В. потерпевшей  Скрипке  причинен материальный  ущерб  на сумму 2 000 рублей, поскольку  Сухарева  реализовала  ей поддельный   бланк  страхового полиса  ОСАГО  ОАО СГ МСК ССС № 0658987896, в результате мошеннических действий Сухаревой и Рогожина потерпевшей Ильиной  причинен  материальный ущерб на сумму 10 000 рублей,  поскольку подсудимыми  ей  были реализованы  пяти  поддельных   бланков  страховых полисов ОСАГО ОАО СГ МСК ССС №№ 0658999267, 0659002156,   0659000684, 0659000683,  0658999327, в результате мошеннических действий Сухаревой и Рогожина потерпевшей Золотовой (Тяпаевой)  причинен  материальный ущерб  на сумму 238 000 рублей, поскольку подсудимыми  ей  были реализованы  119 бланков  страховых полисов ОСАГО ОАО СГ МСК ССС №№ 0659002626, 0659002830 – 0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853, поскольку как установлено в судебном заседании  и   следует  из показаний потерпевших Скрипки, Ильиной, Золотовой (Тяпаевой), не доверять которым у суда оснований не имеется, размер денежных средств, которые они передавали  подсудимым за один  бланк  страхового  полиса  ОСАГО СГ МСК,  составлял 2 000 рублей.
Доводы защиты, что потерпевшим не был причинен ущерб, а  напротив  ими получена прибыль,  не свидетельствуют о невиновности подсудимых  в свершении мошеннических  действий,   поскольку с момента оплаты  потерпевшими  денежных средств за  поддельные  бланки страховых полисов преступление было окончено.

Органами предварительного  следствия Сухаревой и  Рогожину по  ч. 4 ст. 159 УК РФ  предъявлено  обвинение  в хищении денежных средств  Ильиной в особо крупном размере  в сумме 1 572 000,00 рублей, путем передачи  потерпевшей 786 заведомо поддельных бланков страховых полисов ОСАГО ОАО «СГ МСК».  
В ходе судебного  следствия нашли свое подтверждение  факты и обстоятельства  передачи  потерпевшей  Ильиной   указанных   бланков  страховых полисов  ОСАГО ОАО СГ МСК, их серии и  номера, что подтверждается  показаниями потерпевшей Ильиной, а также  актами приема-передачи полисов.  Вместе с тем, в ходе следствия  из 786 бланков страховых полисов  были  изъяты только  5 бланков, по которым проведены экспертизы,  а именно   бланки страховых полисов    серии  ССС №№ 0658999267, 0659002156,   0659000684, 0659000683,  0658999327, которые, согласно заключению эксперта № 325 от 12 февраля 2015 года, по способу защиты не соответствуют образцу бланка полиса ОСАГО, имеющемуся в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве.  781  бланк  страховых полисов,  серии  и номера которых  перечислены в описании преступного деяния  следствием не изымался  и экспертиза  данных бланков   на предмет  установления  подлинности   или поддельности бланков не проводилась, в связи с чем,  суд исключает  из описания   преступного  деяния  Сухаревой и Рогожина  указание  о том, что 781  бланк  страховых полисов ОСАГО ОАО СГ МСК переданных Ильиной Г.А. подсудимыми являлись заведомо  поддельными,  поскольку доказательства, что  они являются поддельными в материалах дела не имеется  и суду не представлено.
Суд также  полагает  необходимым  также  исключить  из  объема обвинения  квалифицирующий признак  причинения  Ильиной ущерба «в особо крупном размере», как  не нашедший   свое подтверждение в ходе  судебного следствия.
Суд также  исключает из  описания преступного деяния  Сухаревой и Рогожина   по эпизоду потерпевшей Ильиной указание на соучастие в совершении вышеуказанного преступления Бельченко, поскольку Бельченко  обвинение  по данному эпизоду  не было предъявлено и его   роль и участие  в данном преступлении не установлены. 
Суд также   исключает из описания преступного  деяния  Сухаревой по  эпизоду  с потерпевшей Скрипка  указание на соучастие в совершении вышеуказанного преступления Рогожина и  Бельченко, поскольку  обвинение  по данному эпизоду им  не было предъявлено и их  роли и участие  в данном преступлении не установлены.

Суд приходит к выводу, что квалифицирующий признак совершения Сухаревой мошеннических  действий в отношении  Скрипка организованной группой, а также совершения Сухаревой  и Рогожиным мошеннических  действий в отношении  Ильиной, Золотовой (Тяпаевой) организованной группой,	 нашли свое подтверждение в ходе судебного разбирательства, что подтверждается показаниями   потерпевших, свидетелей,  показаниями подсудимого  Рогожина, в том числе подтверждается информацией, содержащейся в материалах оперативно-розыскной деятельности, полученной следственным органом при расследовании уголовного дела, о составе организованной группы и ее незаконной деятельности. 
В соответствии с ч. 3 ст. 35 УК РФ, преступление признается совершенным организованной группой, если оно совершено устойчивой группой лиц, заранее объединившихся для совершения одного или нескольких преступлений. 
Об умысле организатора преступной группы Сухаревой Т.В. и   члена   организованной  группы - лица, уголовное  дело в отношении которого  прекращено, в связи со смертью, на совершение мошенничества, хищение  путем обмана  денежных средств, действовавших совместно и согласованно, с целью реализации задуманного, в составе организованной группы, по заранее разработанной преступной схеме, свидетельствуют действия  Сухаревой Т.В. и  лица, уголовное  дело в отношении которого  прекращено, в связи со смертью совершенные из корыстных побуждений и материальной заинтересованности, направленные на хищение принадлежащих  потерпевшей Скрипке денежных средств и распоряжение ими по своему усмотрению.
Об умысле организатора преступной группы Сухаревой Т.В. и   членов  организованной  группы Рогожина В.Э.   и лица, уголовное  дело в отношении которого  прекращено, в связи со смертью, на совершение мошенничества, хищение  путем обмана  денежных средств, действовавших совместно и согласованно, с целью реализации задуманного, в составе организованной группы, по заранее разработанной преступной схеме, свидетельствуют действия  Сухаревой Т.В., Рогожина В.Э.  и  лица, уголовное  дело в отношении которого  прекращено, в связи со смертью совершенные из корыстных побуждений и материальной заинтересованности, направленные на хищение принадлежащих потерпевшим  Ильиной,  Золотовой (Тяпаевой) денежных средств и распоряжение ими по своему усмотрению.
Об организованном характере группы свидетельствуют ее иерархическая структура, в которой были выработаны определенные правила поведения для ее членов, связанные с распределением ролей и выполнением каждым из участников отведенной ему роли.
Так,  Сухарева Т.В.  являясь организатором, планировала совершение преступлений и координировала действия участников группы, распределяла роли между ними;  размещала в сети Интернет объявления о предложении сотрудничать со страховыми агентами в сфере обязательного страхования автогражданской ответственности, вела переговоры (как по телефону, так и посредством электронных писем) с будущими потерпевшими, с целью введения их в заблуждение относительно подлинности реализуемых им бланков страховых полисов ОСАГО; приискала подставную организацию, от имени которой будут действовать участники организованной группы, а также приискала печать данной организации для проставления её оттисков в акты приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО с целью придания своим действиям видимости законной сделки, убеждения в этом потерпевших и избежания привлечения к уголовной ответственности за совершение преступления; привлекала лиц, неосведомленных о преступных намерениях участников организованной группы, для облегчения достижения преступного результата; организовала доставку потерпевшим  поддельных бланков страховых полисов ОСАГО курьерами; распределяла  похищенные денежные средства между соучастниками.
Лицо,  уголовное дело в отношении  которого прекращено, в связи  смертью, являясь исполнителем,  приискал источники приобретения поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, проверял на сайте Российской ассоциации автостраховщиков серии и номера поддельных бланков страховых полисов-«двойников», которые должны были совпадать с существующими подлинными и действительно переданными в конкретные страховые организации бланками; приобретал квитанции к данным поддельным полисам ОСАГО, при необходимости - приискал печати и штампы страховых компаний, проставлять их оттиски в поддельные бланки страховых полисов ОСАГО; приискал подставную организацию, от имени которой будут действовать участники организованной группы, а также приискать печать данной организации для проставления её оттисков в договор на оказание услуг и акты приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО с целью придания своим действиям видимости законной сделки, убеждения в этом потерпевших и избежания уголовной ответственности за совершение преступления; организовывал доставку потерпевшим поддельных бланков страховых полисов ОСАГО курьерами.
Рогожин В.Э., являясь исполнителем  преступлений,  доставлял потерпевшим заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО под видом подлинных, предоставлял потерпевшим на подпись акты приёма-передачи поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, а при необходимости – договоров на оказание слуг, составленных от имени подставных организаций; получал от потерпевших денежные средства за реализованные им заведомо поддельные бланки поддельных бланков страховых полисов ОСАГО и передавать денежные средства организатору группы  Сухаревой или лицу, уголовное  дел в отношении  которого  прекращено, в связи со смертью  для передачи Сухаревой Т.В. для последующего распределения преступного дохода среди соучастников. 
С целью сокрытия своих преступных целей и действий, были привлечены иные лица, такие как Скачков,   неосведомленные о преступной деятельности организованной группы для получения  от потерпевших  денежных средств  в качестве  оплаты за реализованные заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО под видом подлинных,  использовались реквизиты и  печать  действующей организации  ООО «Автосделки», руководитель которой  не был осведомлен о преступной деятельности организованной группы.
Об устойчивости группы свидетельствует определенный временной промежуток ее существования, неоднократность совершения преступлений членами группы, постоянство состава ее участников, заранее объединившихся для совершения преступлений, связанных с хищением денежных средств  потерпевших путем обмана, заключающегося в продаже им заведомо поддельных бланков страховых полисов обязательного страхования автогражданской ответственности под видом подлинных, распределение ролей между ними при подготовке к совершению преступлений и при непосредственном их совершении, тщательное планирование преступлений.

На основании  вышеизложенного действия  подсудимой  Сухаревой Т.В. по эпизоду  потерпевшей Скрипка  суд квалифицирует по ч. 4 ст. 159 УК РФ, поскольку она совершила мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, организованной группой.
Действия  подсудимых Сухаревой  Т.В. и Рогожина  В.Э.  по эпизоду с потерпевшей Ильиной  каждого  суд квалифицирует  по ч.4 ст.159 УК РФ, поскольку  каждый из них совершил  мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, организованной группой.
Действия подсудимых Сухаревой  Т.В. и Рогожина  В.Э.  по эпизоду с потерпевшей Золотовой (Тяпаевой) каждого  суд квалифицирует  по ч.4 ст.159 УК РФ, поскольку  каждый из них совершил   мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана, с причинением значительного ущерба гражданину, организованной группой.
Исследованными судом доказательствами подтверждается, что ущерб, причиненный преступлением, для потерпевшей Золотовой (Тяпаевой) является значительным.

Доводы стороны защиты  о наличии оснований для квалификации действий подсудимых как одного продолжаемого преступления суд признает необоснованными,  поскольку в каждом конкретном случае у подсудимых формировался самостоятельный умысел на обман потерпевших, и участники организованной группы выполняли каждый раз действия, составляющие объективную сторону мошенничества. 
Суд также  не находит оснований для квалификации действий  подсудимой Сухаревой Т.В. по ст. 159.4 УК РФ, поскольку установленные судом фактические обстоятельства безусловно свидетельствуют о том, что преступления  подсудимыми не были совершены в сфере предпринимательской деятельности. 

Органами предварительного следствия Сухаревой Т.В. предъявлено обвинение в совершении мошенничества, то есть хищении чужого имущества путем обмана, в особо крупном размере, организованной группой (в  отношении Почтеннова) , а именно в следующем:
Сухарева Т.В., в неустановленное следствием время, но не позднее 18 ноября 2013 года, при неустановленных обстоятельствах, с целью совершения ряда преступлений, основываясь на общности интересов, общих преступных замыслах, а также находясь в длительных деловых отношениях с лицом, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, вступила с ним в преступный сговор, направленный на создание устойчивой и сплоченной организованной группы, с распределенными преступными ролями, в целях хищения имущества граждан путём мошенничества, сопряженного с обманом последних, заключающегося в продаже им заведомо поддельных бланков страховых полисов обязательного страхования автогражданской ответственности (далее – ОСАГО) под видом подлинных от имени подставных юридических лиц и последующем распределении полученных от потерпевших преступным путем денежных средств между участниками организованной группы. 
Во исполнение своего преступного замысла, в неустановленное следствием время, но не позднее 21 ноября 2013 года, она (Сухарева Т.В.), с целью расширения преступной деятельности и набора новых участников организованной группы, привлекла находящегося с ней в длительных деловых отношениях Рогожина В.Э., а впоследствии лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по указанию Сухаревой Т.В., в неустановленное следствием время, но не позднее 16 марта 2014 года подыскал Бельченко А.В., уголовное дело в отношении которого выделено в отдельное производство, с которыми объединились в устойчивую и сплоченную организованную группу, объединенную  единством умысла, направленного на хищение путем обмана денежных средств граждан и общностью преступных намерений, и отличающуюся:
· направленностью на совершение тяжких преступлений – мошеннических действий в составе организованной группы, заключающихся в хищении путём обмана граждан денежных средств, полученных от них в качестве оплаты за реализованные заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО под видом подлинных; 
· стабильностью состава и сплоченностью ее членов, осведомленностью каждого о преступном характере планируемых к совершению и совершаемых преступных действий; 
· постоянством форм, методов, навыков и способов совершения преступных деяний;
· тщательностью подготовки (с приисканием средств) и планирования совершения преступлений с определением ролей и обязанностей для каждого из участников группы; 
· дисциплиной всех членов группы, предупреждением и исключением при планировании преступлений различного рода возможностей совершения несогласованных действий, а равно возможностей изобличения и задержания; 
· высокой степенью обеспечения и соблюдения мер конспирации при осуществлении преступной деятельности, как при подготовке и непосредственном совершении преступных деяний, так и при сокрытии следов преступлений.
В целях реализации единого для всех участников организованной  группы преступного умысла, направленного на  хищение чужого имущества путём обмана, в период времени, предшествующий 18 ноября 2013 года, Сухарева Т.В., как организатор группы, совместно с остальными её членами определила роли и степень участия в преступлениях каждого из соучастников, разработала схему совершения преступления, определив объект преступных посягательств, и разработала преступный план, заключающийся в размещении в сети Интернет объявлений с предложением сотрудничества со страховыми агентами по передаче им бланков страховых полисов ОСАГО, приискании подставных организаций, от имени которых будут действовать участники организованной группы, приобретении поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – бланков страховых полисов-«двойников», серии и номера которых должны совпадать с существующими подлинными и действительно переданными в конкретные страховые организации бланками; в продаже от имени подставных организаций поддельных бланков страховых полисов ОСАГО страховым агентам под видом подлинных и распределении между соучастниками организованной группы денежных средств.
По мере вступления в организованную группу новых участников (Бельченко А.В. и Рогожина В.Э.), она (Сухарева Т.В.), а также лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью,  сообщали им преступный план, разработанный ею (Сухаревой Т.В.) при вышеуказанных обстоятельствах.
В целях осуществления преступного замысла она (Сухарева Т.В.), распределила преступные роли, отведя: 
себе – роль организатора, возложив на себя обязанности: планировать совершение преступлений и координировать действия участников группы, распределять роли между ними;  размещать в сети Интернет объявления о предложении сотрудничать со страховыми агентами в сфере обязательного страхования автогражданской ответственности, вести переговоры (как по телефону, так и посредством электронных писем) с будущими потерпевшими, с целью введения их в заблуждение относительно подлинности реализуемых им бланков страховых полисов ОСАГО; приискать подставную организацию, от имени которой будут действовать участники организованной группы, а также приискать печать данной организации для проставления её оттисков в акты приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО с целью придания своим действиям видимости законной сделки, убеждения в этом потерпевших и избежания привлечения к уголовной ответственности за совершение преступления; привлекать лиц, неосведомленных о преступных намерениях участников организованной группы, для облегчения достижения преступного результата; организовать доставку потерпевшим  поддельных бланков страховых полисов ОСАГО курьерами; распределять похищенные денежные средства между соучастниками.
Лицу, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью – роль исполнителя, возложив на него обязанности: приискать источники приобретения поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, проверять на сайте Российской ассоциации автостраховщиков серии и номера поддельных бланков страховых полисов-«двойников», которые должны были совпадать с существующими подлинными и действительно переданными в конкретные страховые организации бланками; приобретать квитанции к данным поддельным полисам ОСАГО, при необходимости - приискать печати и штампы страховых компаний, проставлять их оттиски в поддельные бланки страховых полисов ОСАГО; приискать подставную организацию, от имени которой будут действовать участники организованной группы, а также приискать печать данной организации для проставления её оттисков в договор на оказание услуг и акты приёма-передачи бланков страховых полисов ОСАГО с целью придания своим действиям видимости законной сделки, убеждения в этом потерпевших и избежания уголовной ответственности за совершение преступления; организация доставки потерпевшим поддельных бланков страховых полисов ОСАГО курьерами.
Рогожину В.Э., Бельченко А.В. - роли непосредственных исполнителей при совершении преступлений, возложив на них курьерские  обязанности: доставлять потерпевшим заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО под видом подлинных, предоставлять потерпевшим на подпись акты приёма-передачи поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, а при необходимости – договоров на оказание услуг, составленных от имени подставных организаций; получать от потерпевших денежные средства за реализованные им заведомо поддельные бланки поддельных бланков страховых полисов ОСАГО и передавать денежные средства организатору группы или лицу, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью для передачи ей (Сухаревой Т.В.) для последующего распределения преступного дохода среди соучастников. 
Так, в период времени, предшествующий 18 ноября 2013 года, точные дата и время не установлены, она (Сухарева Т.В.), осуществляя свои преступные намерения, и действуя в интересах организованной группы, в соответствии с распределенными ролями, имея корыстный умысел, направленный на получение незаконного дохода, организовав при вышеописанных обстоятельствах организованную группу в целях совершения нескольких однотипных тяжких преступлений, действуя согласно вышеуказанному, разработанному ею преступному плану,  являясь страховым брокером и будучи осведомленной о том, что в субъектах Российской Федерации у страховых агентов возник дефицит бланков страховых полисов ОСАГО, разместила на неустановленных сайтах в сети Интернет объявления о предложении сотрудничества с региональными страховыми агентами и готовности передать им на реализацию бланки страховых полисов ОСАГО. 
В период времени, предшествующий 16 марта 2014 года, Почтеннов Ю.Н., работая страховым агентом в г. Тула и нуждаясь в бланках страховых полисов ОСАГО для осуществления своей трудовой деятельности, находясь в неустановленном месте и будучи введенным в заблуждение размещенным ею (Сухаревой Т.В.) объявлением на неустановленном сайте в сети Интернет, обратился к ней, желая получить на реализацию оптовую партию бланков страховых полисов ОСАГО, и достигнув с ней устного соглашения о долговременном сотрудничестве, договорился о предоставлении 200 бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ЗАО «Гута-Страхование», с предоплатой 1 500,00 рублей за один бланк, а всего общей стоимостью 300 000,00 рублей. 
После этого, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, в неустановленный период времени, но не позднее 16 марта 2014 года, находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрел у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Почтеннову Ю.Н., заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО, якобы выданные ЗАО «Гута-Страхование», в количестве 200 штук, с серией и номерами, совпадающими с сериями и номерами бланков страховых полисов ОСАГО, выпущенных на предприятии Гознака и действительно переданных в ЗАО «Гута-Страхование. 
Совпадение реквизитов поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – «двойников» с реквизитами действительно существующих страховых полисов ЗАО «Гута-Страхование», лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью проверил в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков. 
Затем, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, с целью придания преступной деятельности соучастников видимости законных действий, в неустановленный период времени, но не позднее 16 марта 2014 года, находясь в неустановленном месте, составил договор на оказание услуг без номера от 16 марта 2014 года от имени подставного ООО «Автосалон Кабриолет» и поставил в договор оттиск печати ООО «Автосалон Кабриолет», которую ранее приискал в неустановленном месте в неустановленное время при неустановленных обстоятельствах. 
Далее, 16 марта 2014 года, в точно неустановленное время, находясь в неустановленном месте, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью передал заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО, имеющие серию ССС и номера 0671728674, 0671728675, 0671728676, 0671728677, 0671728678, 0671728679, 0671728680, 0671728681, 0671728682, 0671728683, 0671728684, 0671728685, 0671728686, 0671728687, 0671728688, 0671729557, 0671729558, 0671729559, 0671729560, 0671729561, 0671729554, 0671729555, 0671727666, 0671727667, 0671727668, 0671727669, 0671727670, 0671727671, 0671727672, 0671727673, 0671727674, 0671727675, 0671727676, 0671729469, 0671729470, 0671729471, 0671729472, 0671729473, 0671729474, 0671729475, 0671729476, 0671727648, 0671727649, 0671727650, 0671727651, 0671727652, 0671727653, 0671727654, 0671727655, 0671727656, 0671727657, 0671727658, 0671727659, 0671727660, 0671727661, 0671727662, 0671727663, 0671727342, 0671727343, 0671727344, 0671727345, 0671727346, 0671727347, 0671727733, 0671727734, 0671727735, 0671727736, 0671729664, 0671729665, 0671729747, 0671729748, 0671729749, 0671729885, 0671729886, 0671729887, 0671729888, 0671729889, 0671729890, 0671729100, 0671729101, 0671729866, 0671729867, 0671729868, 0671729091, 0671729092, 0671729093, 0671726932, 0671726933, 0671726934, 0671726935, 0671726936, 0671726937, 0671726938, 0671726939, 0671726940, 0671728484, 0671728485, 0671727781, 0671727677, 0671727235, 0671727637, 0671727584, 0671728833, 0671728832, 0671729834, 0671729753, 0671729099, 0671729924, 0671729103, 0671726931, 0671729037, 0671728785, 0671726866, 0671729597, 0671728786, 0671728783, 0671728784, 0671728844, 0671726909, 0671726910, 0671726911, 0671726912, 0671726913, 0671726914, 0671726915, 0671726916, 0671726917, 0671728839, 0671728840, 0671728841, 0671728842, 0671729123, 0671729124, 0671729125, 0671729126, 0671729127, 0671729128, 0671729783, 0671729784, 0671729785, 0671729786, 0671729787, 0671729788, 0671729789, 0671729790, 0671729791, 0671729843, 0671729844, 0671729845, 0671729061, 0671729062, 0671729063, 0671729064, 0671729065, 0671729066, 0671729067, 0671729068, 0671729069, 0671729070, 0671729071, 0671729000, 0671729001, 0671729002, 0671729003, 0671726821, 0671726822, 0671726823, 0671727634, 0671727635, 0671727636, 0671726808, 0671726809, 0671726810, 0671726811, 0671726812, 0671726813, 0671726814, 0671726815, 0671726816, 0671726817, 0671726818, 0671726819, 0671729082, 0671729083, 0671729084, 0671729085, 0671729086, 0671729087, 0671729088, 0671727769, 0671727770, 0671727771, 0671727772, 0671727773, 0671727774, 0671728863, 0671726908, 0671728854, 0671728855, 0671729752, вместе с указанным договором на оказание услуг Бельченко А.В., которому предварительно изложил разработанный ею (Сухаревой Т.В.) преступный план, и сообщил об отведенной ему роли курьера.
Бельченко А.В., добровольно и осознанно действуя в соответствии с преступной ролью, отведенной ему ею (Сухаревой Т.В.), в рамках ранее разработанного преступного плана, 16 марта 2014 года, в точно неустановленное время, находясь на автомобильной парковке торгового центра «Акварель», расположенного по адресу: г. Москва, г. Щербинка, ул. Железнодорожная, д. 44, передал Почтеннову Ю.Н. 200 вышеуказанных заведомо поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ЗАО «Гута-Страхование», полученных от лица, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, и предоставил на подпись Почтеннову Ю.Н. договор на оказание услуг без номера от 16 марта 2014 года, согласно которому Почтеннов Ю.Н. за вознаграждение должен осуществлять поиск клиентов для заключения с ними договоров страхования транспортных средств и выдавать клиентам приобретенные у соучастников бланки страховых полисов ОСАГО. При этом, Бельченко А.В. сам расписался в договоре от имени ООО «Автосалон Кабриолет».
Обманутый соучастниками организованной группы, будучи уверенным, что получает для последующего заключения договоров страхования подлинные бланки страховых полисов ОСАГО, изготовленные предприятиями Гознака и реализуемые ЗАО «Гута-Страхование», Почтеннов Ю.Н. 16 марта 2014 года, в точно неустановленное время, находясь на автомобильной парковке торгового центра «Акварель», расположенного по адресу: г. Москва, г. Щербинка, ул. Железнодорожная, д. 44, передал Бельченко А.В. денежные средства в сумме 300 000,00 рублей, которые тот впоследствии передал лицу, угоовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, после чего последний в соответствии с её (Сухаревой Т.В.) указаниями распределил похищенные денежные средства между соучастниками.
После этого, в период времени с 16 по 30 марта 2014 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, в рамках ранее достигнутой с ней (Сухаревой Т.В.) договоренности о сотрудничестве, Почтеннов Ю.Н. изъявил желание приобрети партию бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ОАО «СГ МСК» в количестве 250 штук.
Затем, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, в период времени с 16 по 30 марта 2014 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрел у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Почтеннову Ю.Н., заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», в количестве 250 штук, с серией и номерами, совпадающими с сериями и номерами бланков страховых полисов ОСАГО, выпущенных на предприятии Гознака и действительно переданных в ОАО «СГ МСК.
Совпадение реквизитов поддельных бланков страховых полисов ОСАГО – «двойников» с реквизитами действительно существующих страховых полисов лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью проверил в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков. Далее лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, с целью придания преступной деятельности соучастников видимости законных действий, в период времени с 16 по 30 марта 2014 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, составил акт приема-передачи БСО (бланков строгой отчётности) от 30 марта 2014 года от имени подставного ООО «Автосалон Кабриолет» и поставил в акт оттиск печати ООО «Автосалон Кабриолет», которую ранее приискал в неустановленном месте в неустановленное время при неустановленных обстоятельствах. 
Далее, 30 марта 2014 года, находясь в неустановленном месте, Кириллов Н.И. передал заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО, имеющие серию ССС и номера 0658984977, 0658984978, 0658984979, 0658984980, 0658984981, 0658984982, 0658984983, 0658984984, 0658984985, 0658984986, 0658984987, 0659002401, 0659002402, 0659002403, 0659002404, 0659002405, 0659002406, 0659002407, 0659002408, 0659002409, 0659002410, 0659002411, 0659002412, 0659002413, 0659002414, 0659002415, 0659002416, 0659002417, 0659002418, 0659002419, 0659002420, 0659002421, 0659002422, 0659002423, 0659002424, 0659002425, 0659002426, 0659002427, 0659002428, 0659002429, 0659002430, 0659002431, 0659002432, 0659002433, 0659002434, 0659002435, 0659002436, 0659002437, 0659002438, 0659002439, 0659002440, 0659002441, 0659002442, 0659002443, 0659002444, 0659002445, 0659002446, 0659002447, 0659002448, 0659002449, 0659002450, 0659002451, 0659002452, 0659002453, 0659002454, 0659002455, 0659002456, 0659002457, 0659002458, 0659002459, 0659002460, 0659002461, 0659002462, 0659002463, 0659002464, 0659002465, 0659002466, 0659002467, 0659002468, 0659002469, 0659002470, 0659002471, 0659002472, 0659002473, 0659002474, 0659002475, 0659002476, 0659002477, 0659002478, 0659002479, 0659002480, 0659002481, 0659002482, 0659002483, 0659002484, 0659002485, 0659002486, 0659002487, 0659002488, 0659002489, 0659002490, 0659002491, 0659002492, 0659002493, 0659002494, 0659002495, 0659002496, 0659002497, 0659002498, 0659002499, 0659002500, 0659025101, 0659025102, 0659025103, 0659025105, 0659025106, 0659025107, 0659025108, 0659025109, 0659025111, 0659025112, 0659025113, 0659025114, 0659025115, 0659025116, 0659025117, 0659025118, 0659025119, 0659025120, 0659025122, 0659025123, 0659025125, 0659025126, 0659025127, 0659025128, 0659025129, 0659025130, 0659025131, 0659025132, 0659025133, 0659025134, 0659025135, 0659025136, 0659025137, 0659025138, 0659025139, 0659025140, 0659025141, 0659025142, 0659025143, 0659025144, 0659025145, 0659025146, 0659025147, 0659025148, 0659025149, 0659025150, 0659025151, 0659025152, 0659025153, 0659025154, 0659025155, 0659025156, 0659025157, 0659025158, 0659025159, 0659025160, 0659025161, 0659025162, 0659025163, 0659025164, 0659025165, 0659025166, 0659025167, 0659025168, 0659025169, 0659025170, 0659025171, 0659025172, 0659025173, 0659025175, 0659025177, 0659025178, 0659025179, 0659025180, 0659025181, 0659025182, 0659025183, 0659025184, 0659025185, 0659025186, 0659025187, 0659025188, 0659025189, 0659025190, 0659025191, 0659025192, 0659025193, 0659025194, 0659025195, 0659025196, 0659025197, 0659025198, 0659025199, 0659025200, 0659025201, 0659025202, 0659025204, 0659025205, 0659025206, 0659025207, 0659025208, 0659025209, 0659025210, 0659025211, 0659025212, 0659025213, 0659025214, 0659025215, 0659025216, 0659025217, 0659025218, 0659025219, 0659025220, 0659025221, 0659025222, 0659025223, 0659025224, 0659025225, 0659025226, 0659025228, 0659025229, 0659025230, 0659025231, 0659025233, 0659025234, 0659025235, 0659025236, 0659025237, 0659025238, 0659025240, 0659025241, 0659025242, 0659025243, 0659025244, 0659025245, 0659025246, 0659025247, 0659025249, 0659025250, вместе с указанным актом приема-передачи БСО (бланков строгой отчётности) от 30 марта 2014 года Бельченко А.В.
Бельченко А.В., действуя в соответствии с преступной ролью, отведенной ему ею (Сухаревой Т.В.), в рамках ранее разработанного преступного плана, 30 марта 2014 года, в неустановленное время, находясь на автомобильной парковке торгового центра «Акварель», расположенного по адресу: г. Москва, г. Щербинка, ул. Железнодорожная, д. 44, передал Почтеннову Ю.Н. 250 вышеуказанных заведомо поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», полученных от Кириллова Н.И., и предоставил на подпись Почтеннову Ю.Н. акт приема-передачи БСО без номера от 30 марта 2014 года. При этом, Бельченко А.В. сам расписался от имени ООО «Автосалон Кабриолет».
Обманутый соучастниками организованной группы, будучи уверенным, что получает для последующего заключения договоров страхования подлинные бланки страховых полисов ОСАГО, изготовленные предприятиями Гознака и реализуемые ОАО «СГ МСК», Почтеннов Ю.Н. 30 марта 2014 года, в точно неустановленное время, находясь на автомобильной парковке торгового центра «Акварель», расположенного по адресу: г. Москва, г. Щербинка, ул. Железнодорожная, д. 44, передал Бельченко А.В. денежные средства в сумме 350 000,00 рублей, которые тот впоследствии передал лицу, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, после чего последний в соответствии с её (Сухаревой Т.В.) указаниями, распределил похищенные денежные средства между соучастниками.
Впоследствии, в период времени с 30 марта 2014 года по 13 апреля 2014 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, в рамках ранее достигнутой с нею (Сухаревой Т.В.) договоренности о сотрудничестве, Почтеннов Ю.Н. изъявил желание приобрети ещё одну партию бланков страховых полисов ОСАГО, выданных ОАО «СГ МСК», в количестве 144 штук и выданных ЗАО «Гута-Страхование», в количестве 150 штук.
После этого, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по её (Сухаревой Т.В.) указанию, в соответствии с отведенной ему преступной ролью, в рамках ранее разработанного преступного плана, в период времени с 30 марта 2014 года по 13 апреля 2014 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, при неустановленных обстоятельствах приобрел у неустановленных лиц, не осведомленных о преступном умысле соучастников организованной группы, направленном на хищение денежных средств, принадлежащих Почтеннову Ю.Н., заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО, якобы выданные  ОАО «СГ МСК», в количестве 144 штук, и якобы выданные ЗАО «Гута-Страхование», в количестве 150 штук, с серией и номерами, совпадающими с сериями и номерами бланков страховых полисов ОСАГО, выпущенных на предприятии Гознака и действительно переданных в ОАО «СГ МСК» и ЗАО «Гута-Страхование».
Совпадение реквизитов поддельных полисов ОСАГО – «двойников» с реквизитами действительно существующих страховых полисов ОАО «СГ МСК» и ЗАО «Гута-Страхование» лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью проверил в базе данных, находящейся в свободном доступе в сети Интернет на сайте Российской ассоциации автостраховщиков. 
Затем, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, действуя по ее (Сухаревой Т.В.) указанию, с целью придания преступной деятельности соучастников видимости законных действий, в период времени с 30 марта 2014 года по 13 апреля 2014 года (точные дата и время не установлены), находясь в неустановленном месте, составил акт приема-передачи БСО без номера от 13 апреля 2014 года от имени подставного ООО «Автосалон Кабриолет» и поставил в акт оттиск печати ООО «Автосалон Кабриолет», которую ранее приискал в неустановленном месте в неустановленное время при неустановленных обстоятельствах. 
Далее, 13 апреля 2014 года, в точно неустановленное время, находясь в неустановленном месте, лицо, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью передал заведомо поддельные бланки страховых полисов ОСАГО, якобы выданные ЗАО «Гута-Страхования», имеющие серию ССС и номера 0682156901, 0682156902, 0682156903, 0682156904, 0682156905, 0682156906, 0682156907, 0682156908, 0682156909, 0682156910, 0682156911, 0682156912, 0682156913, 0682156914, 0682156915, 0682156916, 0682156917, 0682156918, 0682156919, 0682156920, 0682156921, 0682156922, 0682156923, 0682156924, 0682156925, 0682156926, 0682156927, 0682156928, 0682156929, 0682156930, 0682156931, 0682156932, 0682156933, 0682156934, 0682156935, 0682156936, 0682156937, 0682156938, 0682156939, 0682156940, 0682156941, 0682156942, 0682156943, 0682156944, 0682156945, 0682156946, 0682156947, 0682156948, 0682156949, 0682156950, 0682156951, 0682156952, 0682156953, 0682156954, 0682156955, 0682156956, 0682156957, 0682156958, 0682156959, 0682156960, 0682156961, 0682156962, 0682156963, 0682156964, 0682156965, 0682156966, 0682156967, 0682156968, 0682156969, 0682156970, 0682156971, 0682156972, 0682156973, 0682156974, 0682156975, 0682156976, 0682156977, 0682156978, 0682156979, 0682156980, 0682156981, 0682156982, 0682156983, 0682156984, 0682156985, 0682156986, 0682156987, 0682156988, 0682156989, 0682156990, 0682156991, 0682156992, 0682156993, 0682156994, 0682156995, 0682156996, 0682156997, 0682156998, 0682156999, 0682157000, 0682157001, 0682157002, 0682157003, 0682157004, 0682157005, 0682157006, 0682157007, 0682157008, 0682157009, 0682157010, 0682157011, 0682157012, 0682157013, 0682157014, 0682157015, 0682157016, 0682157017, 0682157018, 0682157019, 0682157020, 0682157021, 0682157022, 0682157023, 0682157024, 0682157025, 0682157026, 0682157027, 0682157028, 0682157029, 0682157030, 0682157031, 0682157032, 0682157033, 0682157034, 0682157035, 0682157036, 0682157037, 0682157038, 0682157039, 0682157040, 0682157041, 0682157042, 0682157043, 0682157044, 0682157045, 0682157046, 0682157047, 0682157048, 0682157049, 0682157050, а также якобы выданные ОАО «СГ МСК», имеющие серию ССС и номера 0658984769, 0658984770, 0658984771, 0658984772, 0658984773, 0658984774, 0658984775, 0658984776, 0658984777, 0658984778, 0658984779, 0658984780, 0658984798, 0658984799, 0658984800, 0658984801, 0658984802, 0658984803, 0658984804, 0658984805, 0658984806, 0658984807, 0658984808, 0658984809, 0658984810, 0658984811, 0658984812, 0658984813, 0658984814, 0658984815, 0658984816, 0658984817, 0658984818, 0658984819, 0658984820, 0658984821, 0658984822, 0658984823, 0658984824, 0658984825, 0658984826, 0658984827, 0658984828, 0658984829, 0658984830, 0658984831, 0658984832, 0658984833, 0658984834, 0658984835, 0658984836, 0658984837, 0658984838, 0658984839, 0658984840, 0658984841, 0658984842, 0658984843, 0658984844, 0658984845, 0658984846, 0658984847, 0658984848, 0658984849, 0658984850, 0658984851, 0658984852, 0658984853, 0658984854, 0658984855, 0658984856, 0658984857, 0658984858, 0658984859, 0658984860, 0658984861, 0658984862, 0658984863, 0658984864, 0658984865, 0658984866, 0658984867, 0658984868, 0658984869, 0658984870, 0658984871, 0658984872, 0658984873, 0658984874, 0658984875, 0658984876, 0658984877, 0658984878, 0658984879, 0658984880, 0658984881, 0658984882, 0658984883, 0658984884, 0658984885, 0658984886, 0658984887, 0658984888, 0658984889, 0658984890, 0658984891, 0658984892, 0658984893, 0658984894, 0658984895, 0658984896, 0658984897, 0658984898, 0658984899, 0658984900, 0658984901, 0658984902, 0658984903, 0658984904, 0658984905, 0658984906, 0658984907, 0658984908, 0658984909, 0658984910, 0658984911, 0658984912, 0658984913, 0658984914, 0658984915, 0658984916, 0658984917, 0658984918, 0658984919, 0658984920, 0658984921, 0658984922, 0658984923, 0658984924, 0658984925, 0658984926, 0658984927, 0658984928, 0658984929, вместе с указанным актом приема-передачи БСО без номера от 13 апреля 2014 года Бельченко А.В.
Бельченко А.В., действуя в соответствии с преступной ролью, отведенной ему ею (Сухаревой Т.В.), в рамках ранее разработанного преступного плана, 13 апреля 2014 года, в точно неустановленное время, находясь на автомобильной парковке торгового центра «Акварель», расположенного по адресу: г. Москва, г. Щербинка, ул. Железнодорожная, д. 44, передал Почтеннову Ю.Н. 144 вышеуказанных заведомо поддельных бланка страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», и 150 заведомо поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ЗАО «Гута-Страхование», полученных от лица, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, и предоставил на подпись Почтеннову Ю.Н. акт приема-передачи БСО без номера от 13 апреля 2014 года. При этом, Бельченко А.В. сам расписался от имени ООО «Автосалон Кабриолет».
Обманутый соучастниками организованной группы, будучи уверенным, что получает для последующего заключения договоров страхования подлинные бланки страховых полисов ОСАГО, изготовленные предприятиями Гознака и реализуемые ОАО «СГ МСК» и ЗАО «Гута-Страхование», Почтеннов Ю.Н. 13 апреля 2014 года, в точно неустановленное время, находясь на автомобильной парковке торгового центра «Акварель», расположенного по адресу: г. Москва, г. Щербинка, ул. Железнодорожная, д. 44, передал Бельченко А.В. денежные средства в сумме 390 000,00 рублей, которые тот впоследствии передал лицу, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью, после чего последний, в соответствии с ее (Сухаревой Т.В.) указаниями, распределил между соучастниками.
Таким образом, всего Почтеннов Ю.Н. получил от соучастников при вышеуказанных обстоятельствах 394 вышеперечисленных поддельных бланка страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК», подлинные экземпляры которых, изготовленные предприятиями Гознака, согласно информации, полученной от ОАО «СГ МСК» и АО «Согаз», были реализованы страховой компанией конкретным страхователям через Тамбовский, Кемеровский, Омский, Новосибирский, Красноярский и Владикавказский филиалы ОАО «СГ МСК» и для реализации в г. Москву и  г. Тулу не поступали, а также 350 вышеперечисленных поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ЗАО «Гута-Страхование», подлинные экземпляры которых, изготовленные предприятиями Гознака, согласно информации, полученной от АО «ГУТА-Страхование», реализованы компанией конкретным страхователям через «ЦО Москва» и для реализации в г. Тулу не поступали.
Таким образом,  по версии  следствия, своими преступными действиями она (Сухарева Т.В.), совместно с лицом, уголовное  дело в отношении которого прекращено, в связи со смертью и Бельченко А.В., в составе организованной группы путем обмана похитила денежные средства в особо крупном размере в сумме 1 040 000,00 рублей, принадлежащие Почтеннову Ю.Н., чем причинила последнему имущественный ущерб в указанном размере.

В судебном заседании  Сухарева Т.В. свою вину в инкриминируемом ей преступлении не признала и пояснила, что  Почтеннов ей не знаком, никакого участия в передаче полисов Почтеннову она  не принимала, отношения с Кирилловым  у нее были прекращены в результате конфликта, который  произошел  до 8 марта 2014 года. Принимать участие в сделке с Почтенновым она  не могла, поскольку  находилась в Туле у родителей.

В подтверждение причастности Сухаревой Т.В. к указанному преступлению стороной обвинения были приведены:
- показания  потерпевшего Почтеннова  Ю.Н., данные в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенные на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, в том числе в ходе очной  ставки с Кирилловым  Н.И.,  Бельченко А.В., подтвержденные потерпевшим,  из которых следует, что в 2014 году занимался  реализацией полисов ОСАГО гражданам, выступая в качестве страхового агента в Тульской области, его компаньоном является Климова Л.М. В начале 2014 г. в Тульской области стала ощущаться нехватка полисов ОСАГО, поэтому  с марта 2014 г. они искали новые источники бланков полисов ОСАГО. С  Климовой Л.М. в Интернете  на сайт «АВИТО.РУ»  нашли объявление о реализации полисов ОСАГО в регионы и направили запрос. 14 марта 2014 г. на электронную почту Климовой Л.М. пришло письмо с адреса kred.pomosch@yandex.ru, на следующий день 15 марта 2014 г. Климовой Л.М. позвонила женщина, представилась Марией и сообщила, что  готова  предоставить  оригинальные бланки ОСАГО, минимальное количество заказа  полисов 200 штук, при условии предоплаты в размере 1500 рублей за каждый бланк полиса ОСАГО. Их  комиссионное вознаграждение должно было составлять 20 % от размера страховой премии. После заключения договора страхования страховую премию необходимо было передать Марии в течении 2-х недель, но за вычетом ранее уплаченных 1 500 руб. за один бланк полиса ОСАГО.Он поговорил с Марией, в тот же день  ему  позвонил мужчина и  представился Андреем от Марии, сообщил, что все реализуемые им бланки страховых полисов оригинальные, действующие, полученные на прямую в страховых компаниях по агентскому договору. Они договорились о получении 200 полисов ОСАГО страховой компании «ГУТА-Страхование».  16 марта 2014 г. около 13 часов в г. Щербинка у Торгового Центра на парковке они вместе с Климовой  встретились  с курьером  по имени  Андрей,  который  передал ему (Почтеннову Ю.Н.) два экземпляра договора на оказание услуг от имени ООО «Автосалон Кабриолет» от 16 марта 2014 г., которые  он подписал, и один из них передал  курьеру. После этого  курьер передал ему (Почтеннову Ю.Н.) полисы ОСАГО СК «Гута-страхование» в количестве 200 штук. Он (Почтеннов Ю.Н.) подписал акт приема-передачи, который был составлен в одном экземпляре и остался у курьера. Затем он (Почтеннов Ю.Н.) передал Андрею 300 000 рублей за бланки полисов ОСАГО. Сопроводительные документы о передаче денежных средств не составлялись. После этого Андрей-курьер сообщил, что акт приема-передачи бланков полисов ОСАГО чуть позже пришлют по электронной почте, но этого впоследствии не произошло. Спустя некоторое время он  связался с Марией, которая  сообщила, что полисы от имени страховщика необходимо выписывать от имени Ивушковой Е.А. Спустя 10 дней после получения бланков он (Почтеннов Ю.Н.) снова позвонил Марии и он договорились о снижении предоплаты за каждый бланк полиса до 1400 рублей за бланк. После этого он сразу позвонил менеджеру Андрею, и договорился о встрече с курьером на 30 марта 2014 г., заказав полисы ОСАГО  в количестве 250 штук.
30 марта 2014 г. также в г. Щербинка у Торгового Центра на парковке,  он вместе с Климовой встретился  с курьером по имени Андрей, где он (Почтеннов Ю.Н.) передал курьеру заключенные договоры страхования в количестве 191 шт. Акт приема-передачи данных договоров не подписывался. Также он передал курьеру денежные средства – страховые премии, полученные от клиентов, в сумме 68 051,86 рублей. При этом передача денежных средств документально не оформлялась. После этого курьер передал ему (Почтеннову Ю.Н.) чистые бланки полисов ОСАГО ОАО «СГ МСК» в количестве 250 шт. При этом был составлен акт приема-передачи от 30 марта 2014 г. Он (Почтеннов Ю.Н.)  передал курьеру деньги за чистые бланки в сумме 350 000 рублей.
13 апреля 2014 г.,   он с Климовой встретился  с курьером по имени Андрей, где он (Почтеннов Ю.Н.) передал курьеру заключенные с клиентами договоры страхования СК «Гута-страхование» (из первой партии) в количестве 9 шт. и ОАО «СГ МСК» в количестве 211 шт., а также 144 970,11 рублей. Передача договоров страхования и денежных средств документально не оформлялась. Курьер, передал ему (Почтеннову Ю.Н.) 150 чистых бланков полисов ОСАГО СК «Гута-страхование» и 150 чистых бланков полисов ОСАГО ОАО «СГ МСК». Об этом имеется акт приема-передачи от 13 апреля 2014 г. За данные чистые бланки он (Почтеннов Ю.Н.) передал курьеру 390 000 рублей.
На следующей встрече, 27 апреля 2014 г. также в г. Щербинка у торгового центра, он (Почтеннов Ю.Н.) в присутствии  Климовой  передал курьеру по имени Андрей заключенные договора страхования СК Гута-страхование (из третьей партии) в количестве 150 шт., и ОАО «СГ МСК» в количестве 187 шт. из второй и третьей партии, а также денежные суммы 129 803,13 рублей и 156 413,05 рублей. Документально эта передача денежных средств никак не оформлялась. На данной встрече курьер Андрей сообщил, что полисов ОСАГО пока нет. 
Только 30 апреля 2014 г. вечером в телефонном разговоре менеджер Андрей сообщил, что бланки полисов ОСАГО у него есть и они договорились о встрече, которая состоялась в 02 часа ночи  01 мая 2014 г. на том же месте. С Андреем  договорились, что предоплата за чистые бланки составит 1 200 рублей. При встрече курьер по имени Андрей передал ему (Почтеннову Ю.Н.) чистые бланки полисов ОСАГО в количестве 500 шт., за что он (Почтеннов Ю.Н.) передал курьеру денежные средства в сумме 600 000 рублей.   Все полученные от Андрея и Марии через курьера бланки полисов ОСАГО реализовывались им и Климовой  Л.М., а так же передавались на реализацию знакомым страховым агентам в Тульской обл. и в г. Калугу. Все полисы, начиная со второй партии он подписывал от своего имени.08 мая 2014 г. ему на сотовый телефон позвонил один из страхователей и сообщил, что   выписанный им (Почтенновым)  полис ОАО «СГ МСК»  ССС № 0659025119  по сообщению сотрудников страховой компании имеет признаки подделки. От сотрудников службы безопасности ОАО «СГ МСК» он узнал, что все приобретенные у Марии, и Андрея, через курьера Андрея бланки полисов ОСАГО  - поддельные, полисы с аналогичными номерами действительно выданы ГОЗНАКом в адрес ОАО «СГ МСК», но уже реализованы страховой компанией в другие регионы. Он подал заявление в УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве о совершении мошеннических действий со стороны неустановленных лиц, которые представлялись Марией и Андреем,  дал согласие на участие в оперативно-розыскных мероприятиях. 04 июля 2014 г. ему (Почтеннову Ю.Н.) позвонил менеджер Андрей, которому он сказал, что утратил бланки полисов, переданные ему (Почтеннову Ю.Н.) 01 мая 2014 г. и готов заплатить за это штраф, а также хочет приобрести  новую «партию» полисов ОСАГО в количестве 100 штук и они  договорились о встрече. 09 июля 2014 г., утром,  он прибыл в УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г.Москве, где оперуполномоченный объяснил, как именно будет проводиться  оперативно-розыскное мероприятие  «Проверочная закупка». В проверочной закупке принимали участие ещё двое представителей общественности. Он (Почтеннов Ю.Н.) предоставил для использования в ОРМ свои личные денежные средства. Климова Л.М. присутствовала при всех мероприятиях. После этого он и остальные участники мероприятия  выехали по вышеуказанному адресу.  На место встречи с курьером он (Почтеннов Ю.Н.) и Климова Л.М., приехали на  автомобиле «Опель Зафира» г.н.з. М589ВС71. Сотрудники полиции и представители общественности поехали на другом автомобиле. Приехав на место, примерно в 16 часов 45 минут к нему подошел курьер Андрей, которого он (Почтеннов Ю.Н.) пригласил в салон своего автомобиля, где  передал курьеру наличные денежные средства в сумме 520 000 рублей, а курьер передал ему мне 101 бланк полисов ОСАГО. После ле чего курьер был задержан сотрудниками полиции. Переданные ему курьером бланки полисов ОСАГО он (Почтеннов Ю.Н.) выдал оперуполномоченному, а у курьера были изъяты денежные средства, о чём были составлены соответствующие акты. Климова Л.М. присутствовала при проведении ОРМ, находилась в салоне автомобиля «Опель Зафира» и видела всё происходящее. Сумма причиненного ему ущерба составила 2 160 000 рублей. Мошенники  продавали ему полисы ОСАГО как настоящие, и он реализовывал их гражданам как настоящие, сомнений в подлинности у него не возникло (том № 4 л.д. 14-19,  л.д.45-49, л.д. 72-76).

-показания свидетеля Климовой Л.М., данные в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что  она работает в сфере страхования, ее партнером является Почтеннов. В начале 2014 г.  у них в Тульской области стала ощущаться нехватка полисов ОСАГО,  в Интернете она  нашла объявление о реализации полисов ОСАГО в регионы, оставила  запрос и указала адрес своей электронной почты. 15 марта 2014 г.  ей позвонила женщина по имени Мария и предложила приобрести оригинальные бланки ОСАГО, при условии предоплаты в размере 1500 рублей за каждый бланк полиса ОСАГО, комиссионное вознаграждение должно было составлять 20 % от размера страховой премии. После заключения договора страхования страховую премию необходимо было передать Марии в течении 2-х недель, но за вычетом ранее уплаченных 1 500 руб. за один бланк полиса ОСАГО. После чего  с   Марией  вел переговоры Почтеннов и они договорились о  приобретении 200 полисов ОСАГО страховой компании «ГУТА-Страхование». 16 марта 2014 г. около 13 часов в г. Щербинка у Торгового Центра на парковке  они встретились с курьером по имени Андрей, который   в автомобиле  передал Почтеннову Ю.Н. два экземпляра договора на оказание услуг от имени ООО «Автосалон Кабриолет» от 16 марта 2014 г., которые Почтеннов Ю.Н. подписал, и один из них передал  курьеру. После этого  курьер передал Почтеннову Ю.Н. полисы ОСАГО СК «Гута-страхование» в количестве 200 штук. Почтеннов Ю.Н. подписал акт приема-передачи, который был составлен в одном экземпляре и остался у курьера. Затем  Почтеннов Ю.Н. передал Андрею-курьеру 300 000 рублей за бланки полисов ОСАГО. Сопроводительные документы о передаче денежных средств не составлялись. После этого Андрей-курьер сообщил, что акт приема-передачи бланков полисов ОСАГО чуть позже пришлют по электронной почте, но этого впоследствии не произошло. 30 марта 2014 г. также в г. Щербинка у Торгового Центра на парковке, снова произошла встреча с   курьером по имени Андрей, где Почтеннов Ю.Н. передал курьеру заключенные договоры страхования в количестве 191 шт. Акт приема-передачи данных договоров не подписывался. Также он передал курьеру денежные средства – страховые премии, полученные от клиентов, в сумме 68 051,86 рублей. При этом передача денежных средств документально не оформлялась. После этого курьер передал  Почтеннову Ю.Н. чистые бланки полисов ОСАГО ОАО «СГ МСК» в количестве 250 шт. При этом был составлен акт приема-передачи от 30 марта 2014 г. Почтеннов Ю.Н.  передал курьеру деньги за чистые бланки в сумме 350 000 рублей.13 апреля 2014 г., находясь в ранее условленном месте - в г. Щербинка у Торгового Центра, на парковке, произошла встреча  с курьером по имени Андрей, где Почтеннов Ю.Н. передал курьеру заключенные с клиентами договоры страхования СК «Гута-страхование» (из первой партии) в количестве 9 шт. и ОАО «СГ МСК» в количестве 211 шт., а также 144 970,11 рублей. Передача договоров страхования и денежных средств документально не оформлялась. Курьер, передал  Почтеннову Ю.Н. 150 чистых бланков полисов ОСАГО СК «Гута-страхование» и 150 чистых бланков полисов ОСАГО ОАО «СГ МСК». За данные чистые бланки Почтеннов Ю.Н.передал курьеру 390 000 рублей. 27 апреля 2014 г. также в г. Щербинка у торгового центра, Почтеннов Ю.Н. передал курьеру по имени Андрей заключенные договора страхования СК Гута-страхование (из третьей партии) в количестве 150 шт., и ОАО «СГ МСК» в количестве 187 шт. из второй и третьей партии, а также денежные суммы 129 803,13 рублей и 156 413,05 рублей. Документально эта передача денежных средств никак не оформлялась.  Еще одна встреча   состоялась в 02 часа ночи  01 мая 2014 г. на том же месте, договорились, что предоплата за чистые бланки составит 1 200 рублей. При встрече курьер по имени Андрей передал Почтеннову Ю.Н. чистые бланки полисов ОСАГО в количестве 500 шт., за что Почтеннов Ю.Н. передал курьеру денежные средства в сумме 600 000 рублей.   После этого времени телефон  курьера был отключен. Все полученные от Андрея и Марии через курьера бланки полисов ОСАГО реализовывались  ею и Почтенновым, а так же передавались на реализацию знакомым страховым агентам в Тульской области и в г. Калугу. 08 мая 2014 г. к Почтеннову  обратился  один из страхователей и сообщил, что  полис ОАО «СГ МСК»  ССС № 0659025119 имеет признаки подделки. От сотрудников службы безопасности ОАО «СГ МСК»  Почтеннов  узнал, что все приобретенные у Марии, и Андрея, через курьера Андрея бланки полисов ОСАГО   поддельные, полисы с аналогичными номерами действительно выданы ГОЗНАКом в адрес ОАО «СГ МСК», но уже реализованы страховой компанией в другие регионы. После чего Почтеннов обратился в полицию и дал согласие на участие в оперативно-розыскных мероприятиях,  также она (Климова) участвовала  при проведении  проверочной закупки 09 июля 2014 г. Они  с Почтенновым приехали на  автомобиле «Опель Зафира»   на место встречи с  курьером, примерно в 16 часов 45 минут к ним  в машину  сел курьер Андрей,  Почтеннов передал ему наличные денежные средства в сумме 520 000 рублей, а курьер передал ему мне 101 бланк полисов ОСАГО. После этого курьер был задержан сотрудниками полиции (Т.4 л.д.25-32).

-показания  свидетеля  Бельченко  А.В., данные в судебном  заседании, а также  в ходе предварительного  следствия,  оглашенные на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, в том числе его показания в ходе очных  ставок  с Кирилловым  Н.И., Почтенновым  Ю.Н.   Климовой Л.М., подтвержденные свидетелем,  из которых следует, что в 2014 году он работал в сфере страхования.  В начале марта 2014 года его знакомый Сарыкин  предложил  подзаработать, а именно  в качестве  курьера передавать страховые  полисы.  15 марта 2014 ему  позвонил  Кириллов и  предложил передать  страховые полисы мужчине из г.Тулы, на что он (Бельченко) согласился. Полисы  ему  передавал Кириллов и отвозил на встречи с покупателем полисов Почтенновым в г.Щербинку, а потом в район  Люблино.  Первый раз полисы он передавал Почтеннову в районе г. Щербинка 16.03.2014 г. днем, на автомобильной парковке у торгового центра. ОН (Бельченко) сел на заднее сидение автомобиля  Почтеннова, передал  ему бланки полисов ОСАГО с квитанциями, акт приёма-передачи с оттиском печати ООО «Авто Кабриолет» и списком номеров страховых полисов, договор на оказание услуг ООО «Авто Кабриолет». Предварительно Кириллов Н.И. пояснил, что ООО «Авто Кабриолет» это страховая компания в которой он работает.  Почтеннов пересчитал бланки полисов ОСАГО и заполнил свои данные в договоре на оказание услуг – в двух экземплярах. Один экземпляр  Почтеннов оставил себе, а второй он (Бельченко А.В.) передал Кириллову Н.И. Также  Почтеннов  подписал акт приёма-передачи страховых полисов ОСАГО и передал ему (Бельченко А.В.) 300 000 рублей. После этого он (Бельченко А.В.) вышел из машины, прошёлся вокруг торгового центра и посмотрел, не следит ли кто-нибудь за ним. Убедившись в отсутствии слежки, он сел в автомобиль к Кириллову Н.И., которому отдал деньги. Кириллов Н.И. пересчитал деньги и поделил на две части. Одну часть денег Кириллов Н.И. взял себе, а от второй отсчитал причитающиеся ему (Бельченко А.В.) 15 или 20 тысяч рублей. После этой встречи ему на предоставленный Кирилловым телефон позвонила женщина, представившаяся кажется Екатериной (впоследствии Кириллов Н.И. сказал, что её настоящее имя – Сухарева Татьяна). Женщина что-то ему говорила про полисы и деньги, что конкретно  он не помнит. Позднее он спросил у Кириллова Н.И., что это за женщина, и Кириллов Н.И. назвал её настоящее имя  Татьяна Сухарева, сказал что Татьяна  директор брокерской фирмы, именно Татьяна ищет клиентов  таких, как Почтеннов, которым они совместно продают полисы ОСАГО. Также Кириллов сказал, что когда он делит полученные от Почтеннова деньги на две части, вторую часть он отдаёт Татьяне Сухаревой за то, что она нашла клиента. Сам он (Бельченко А.В.) видел Сухареву только на фото в Интернете, общался с ней один раз только по телефону. 
30 марта 2014 г. он вместе с Кирилловым Н.И. опять поехал в г. Щербинка, где он (Бельченко А.В.) на автомобильной парковке у торгового центра  встретился с Почтенновым, передал ему полученные от Кириллова Н.И. бланки полисов ОСАГО, квитанции к полисам и  акт приёма-передачи ОАО «СГ МСК», за что Почтеннов заплатил денежные средства в сумме 350 000 рублей, из которых Кириллов Н.И. заплатил ему (Бельченко А.В.) 25 или 30 тысяч рублей. 13 апреля 2014 г. он вместе с Кирилловым Н.И. опять поехал в г. Щербинка, где он на прежнем месте встретился с  Почтенновым, передал ему полученные от Кириллова Н.И. бланки полисов ОСАГО, квитанции к полисам и  акт приёма-передачи ОАО «СГ МСК», за что Почтеннов заплатил денежные средства в сумме 390 000 рублей, из которых Кириллов Н.И. заплатил ему (Бельченко А.В.) 18 000 тысяч рублей. 27 апреля 2014 г. он вместе с Кирилловым Н.И. опять поехал в г. Щербинка, где он на прежнем месте  встретился с  Почтенновым, от которого получил вторые экземпляры полисов ОСАГО, заполненные под копирку, которые остаются после продажи полиса. Также он получил от  Почтеннова  примерно 283 000 рублей, это были проценты за уже проданные полисы. Деньги и вторые листы полисов  ОСАГО он отдал Кириллову Н.И., а Кириллов заплатил ему (Бельченко А.В.) 28 000 руб. Со встречи 27 апреля 2014 г. Кириллов Н.И. перестал делить деньги на две части, а всё забирал себе, пояснив, что Татьяна Сухарева уволилась.
01 мая 2014 г. он вместе с Кирилловым Н. опять поехал в г. Щербинка, где он на прежнем месте встретился с Почтенновым, передал ему полученные от Кириллова  бланки полисов ОСАГО, квитанции к полисам и  акт приёма-передачи ОАО «СГ МСК», за что  Почтеннов заплатил денежные средства в сумме 600 000 рублей, из которых Кириллов Н.И.  заплатил ему (Бельченко А.В.) 60 000 руб. 
09 июля 2014 года, ему позвонил Кириллов и сказал, что надо опять встретиться с Юрием, но на этот раз в районе Люблино г. Москвы на ул. Ставропольская, в  автосервисе. Он (Бельченко А.В.) должен был передать Почтеннову 100 бланков полисов ОСАГО, получить деньги за эти полисы и 400 000 рублей долга за какие-то ранее проданные плисы.  С  Кирилловым Н.И. он встретился на ул. Перерва, д. 21 – где находится ГИБДД, куда его подвёз на своей «Тойоте» его друг Фарид Идрисов.  Далее они втроём на двух машинах – он (Бельченко А.В.) с Кирилловым Н.И. на Хонде Аккорд и Фарид на своей Тойоте – поехали на ул. Ставропольская, где проехали в автосервис. 
Он (Бельченко А.В.) встретился  Почтенновым, сел к нему в автомобиль, передал ему 100 полисов ОСАГО, а  Почтеннов передал ему (Бельченко А.В.) деньги – 520 000 рублей, которые он не успел пересчитать, так как  был задержан сотрудниками  полиции. При каждой встрече с Почтенновым в его машине находилась женщина, которая с ним не общалась, только пересчитывала полисы. Он (Бельченко)  понимал, что бланки полисов ОСАГО, которые он передавал  Почтеннову поддельные (т.4 л.д.68-71, 89-92, л.д.72-76, л.д.77-8, л.д.93-97).

- показания свидетелей Мазуева  А.А., Глубоковских  В.В.  данные в судебном заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  свидетелями,  из которых следует, что 09.07.2014 г.   они принимали участие в качестве понятых в  проведении оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», которое  проводили  сотрудники ОЭБиПК УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г Москве по факту  поступившего заявления Почтеннова Ю.Н., которому  продать поддельные бланки полисов ОСАГО под видом подлинных.  Им разъяснили план проведения мероприятия,  оперуполномоченный Кудряшов А.Н.  выдал Почтеннову Ю.Н. для  проведения проверочной закупки  цифровой диктофон, Почтеннов предоставил свои  денежные средства в сумме  520 000 рублей. В 12.20 они, совместно с  Почтенновым, женщиной по фамилии Климова, Кудряшовым и еще одним оперуполномоченным приехали  на ул. Ставропольская, д.41. Спустя некоторое время  на телефон Почтеннова  позвонил курьер Андрей и сообщил, что находится на месте встречи. Почтеннов включил диктофон, вышел из машины и вместе с Климовой направился к своей автомашине марки «Опель». Примерно  16.45  в  автомашину  «Опель» сел  молодой  человек. Через несколько минут Почтеннов подал условный сигнал, что сделка с курьером  по купле-продаже бланков полисов ОСАГО состоялась, после чего  курьер был задержан.  Почтеннов выдал бланки  плисов ОСАГО, а у курьера были  изъяты денежные  средства. Далее оперуполномоченным  были  составлены все необходимые акты и протоколы,  в которых все присутствующие расписались (т. 4 л.д.36-38).
 
-показаниями  свидетеля Климова О.А., данные  в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что ранее он  работал  в страховой компании РЕСО-Гарантия, в его  обязанности входило противодействие страховому  мошенничеству. Летом 2014 года от сотрудников ОЭБиПК УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве стало известно, что ими задержана преступная группа, которая организовала незаконный бизнес по торговле поддельными  бланками  полисов ОСАГО различных страховых компаний под видом подлинных, при этом поддельные бланки полисов ОСАГО являлись двойниками, то есть имели те же серии   и номера. От сотрудников ему стало известно, что  злоумышленники  пытались продать 101  бланк полиса ОСАГО, проверив их по базе данных Ресо Гарантия бланки  с   данными номерами   действительно были выданы Гознаком в ОСАО Ресо Гарантия, но были переданы  в дирекцию продаж Вип-авто, страховому брокеру ООО КЛБ Профессор не передавались (т.3 лд.224-225).
-показания свидетеля Аскерова  Ф.М., в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, полностью подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что ему знаком  Сарыкин, и Кириллов Н.И. Он (Аскеров) приобретал в сети  «Интернет»    пустые бланки страховых полисов ОСАГО различных страховых компаний  за 250 рублей за полис, чтобы лично, или с помощью третьих лиц вносить в них сведения, которые будут указывать, что автомобиль застрахован.    Он (Аскеров Ф.М.) передавал указанные  бланки страховых полисов ОСАГО Сарыкину С.С., а также большими  париями  передавал  Кирилову Н.И. Он предполагал, что  бланки  страховых полисов, которые он продавал Сарыкину и Кириллову являются поддельными (т.4 л.д. 142-144, л.д. 150-152).
- показания  свидетеля Сарыкина С.С., данными в судебном  заседании, а также в ходе предварительного  следствия,  оглашенными на основании ч.3 ст.281 УПК РФ, подтвержденными  свидетелем,  из которых следует, что  в 2013-2014 г.  он  занимался  посредничеством  и передавал  поддельные бланки  полученные от  Аскерова Кириллову, который приобретал у него оптовые  партии  поддельных полисов ОСАГО, познакомил Кириллова  с Бельченко, который стал работать  курьером    (т.4  л.д.187-192, 211-214). Аналогичные  показания  Сарыкиным С.С. были даны в  ходе  очной ставки с Леоновым  О.Н. (т.4 л.д.196-198).
-показания  свидетеля Сапроновой О.В., допрошенной в судебном  заседании, из которых следует, что  работая  у Сухаревой ей стали известны факты мошенничества со стороны Сухаревой и Кириллова, связанные со сбытом ею поддельных  страховых полисов в различные города.

Т.1
-заявление Почтеннова Ю.Н. о привлечении к уголовной ответственности лиц, продавших ему поддельные бланки полисов ОСАГО (л.д. 5);
-договором на оказание услуг от 16.03.2014, актами приема передачи БСО от 16.03.2014, 30.03.2014, 30.04.2014, которые приобщены Почтенновым Ю.Н. 
к заявлению о совершении мошеннических действий (л.д. 6-15);
-постановление о рассекречивании сведений, составляющих государственную тайну и их носителей от 09.07.2014 (л.д.41);
-постановление о предоставлении результатов оперативно-розыскной деятельности от 09.07.2014 (л.д. 42);
-акт осмотра и выдачи диктофона, кассеты и денежных средств № 2178с от А07.2014 (л.д. 47-74);
-акт оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка» № 2181с от 09.07.2014 ( л.д. 75-76);
-акт добровольной выдачи вещей и документов № 2180с от 09.07.2014 (л.д.77-78);
-акт добровольной выдачи и осмотра диктофона и аудиокассеты № 2 Г 09.07.2014 (л.д. 84-86);
-протокол осмотра	места происшествия по	адресу: г. Москва, ул. Ставропольская, д.41, стр. 6, в	ходе которого в автомобиле Почтеннова Ю.Н. «ОпельЗафира» г.н. М589ВС71 изъяты	денежные средства на общую сумму 520 000 рублей 	(л.д.88-92);
-протокол осмотра	места происшествия по	адресу г. Москва, ул. Ставропольская, д.74а, стр. 6, в ходе которого в автомобиле Кириллова Н.И. «Хонда Аккорд» г.н. 0151НС58 изъяты акты приема-передачи БСО ООО «Автосалон Кабриолет» от  13.04.2014 и 16.03.2014, договор на оказание услуг ООО «Автосалон Кабриолет» от 16.03.2014, печать ООО «Автосалон Кабриолет» (л.д. 93-98);

Т.2 
-постановление  о предоставлении результатов оперативно-розыскной деятельности от 02.07.2014, 08.07.2014, 28.11.2014 (л.д. 2-4, 73, 239);
-постановление о рассекречивании сведений, составляющих государственную тайну, и их носителей от 02.07.2014, 08.07.2014, 28.11.2014 (л.д. 5-7, 74, 240);
-акт оперативно-розыскных мероприятий «прослушивание телефонных переговоров» № 2040с от 25.06.2014, № 2053с от 26.06.2014, № 2058с от 30.06.2014, № 2059с от 01.07.2014, № 2060с от 04.07.2014, № 2063с от 03.07.2014,  в которых  содержится  расшифровка  телефонных переговоров Кириллова Н.И. с  Сухаревой Т.В.,   соучастниками и иными лицами, в частности  в которых  идет речь   о заказе и изготовлении поддельных бланков полисов ОСАГО и квитанций к бланкам полисов ОСАГО,  о передаче их Сухаревой Т.В., обсуждаются версии на случай раскрытия преступной деятельности, планов на последующую деятельность по производству  поддельных бланков полисов ОСАГО (л.д. 11-19, 20-28, 29-44, 45-72, 75-90, 91-120);
-протокол осмотров предметов и прослушиваний фонограмм с компакт-дисков, и - А№ MFP359RG3009450935 от 18.12.2014, MFP359RG3009450935 от 19.12.2014, IFP359RG3011566515 от 22.12.2014,	MFP359RG3011566515 от 23.12.2014, IFP359RG3011566046 от 24.12.2014 и 25.12.2014 (л.д. 122-140, 141-171, 172-200, 201- 217,218-228,229-237);

Т.3

-ответ на запрос из ЗАО «Гута-Страхование» о движении бланков строгой отчетности (бланков полисов ОСАГО) ССС №№ 0682156951-0682157000, 0682157001-0682157050, 0682156950-0682156901, согласно которому указанные полисы ОСАГО  переданы агенту Зуевой И.В. ( л.д. 208-213);
-ответ на запрос из ООО «Росгосстрах» об использовании бланков строгой  отчетности (бланков полисов ОСАГО серии ССС) №№ 0680585009-0680585057, 0680589238-0680589244, 0680589204-0680589211, 0680589251-0680589287, 0680582980-0680582982, 0680582964-0680582978, 0680582954-0680582962, 0680589288-0680589337, 0680589212-0680589237, 0680589376-0680589400, 0680589349-0680589375, 0680591245- 0680589250, 0680591224-0680591227, 0680591214-0680591222, 0680591229-0680591246, 0680591263-0680591289, 0680591202-0680591212, 0680591258-0680591262, 0680591248- 0680591255, 0680591299-0680591300, 0680591290-0680591291, 0680591247, 0680591302- 0680591307, 0680589338-0680589348, 0680589201-0680589203, 0680582628-0680582633, 0680582626, 0680582625, 0680591293, 0680585008, 0680582187, 0680582983, 0680591292, 0680582906-0680582919, 0680582921, 0680582950-0680582953, 0680582901-0680582905,0680582943-0680582949, 0680582920, 0680582932-0680582942, 0680582986, 0680582922- 0680582928, 0680582929-0680582931, 0680582622-0680582623, 0680582985, 0680582624- 0680582619-0680582621, 0680582617-0680582615, 0680582612-0680582613, 0680582605- 0680582610, 0680582997-0680583000, 0680582602-0680582604, 0680582988-0680582996, 0680582656-0680582658, 0680582987, 0680582650-0680582652, 0680582655, 0680582643- 0680582645, 0680582647-0680582649, 0680582692-0680582699, 0680582635-0680582642 страховыми агентами в г. Химки, г. Ступино, г. Ногинск Московской обл. ( л.д.179-199);
-ответ на запрос из ОСАО «Ресо-Гарантия», согласно которому бланки полисов ОСАГО ССС №№ 0678204016,	0678204030-0678204034, 678204036-0678204039, 0678204041-0678204050, 0678204051-0678204067, 0678204069-0678204086, 0678204088- 0678204095, 0678204097-0678204103, 0678204111-0678204105, 0678204113-0678204116, 204118-0678204125, 0678204127-0678204130, 0678204022-0678204023, 0678204025- 0678204027, 0678204029, 0678204018, 0678204020 переданы 30.12.2013 в продающее подразделение компании ( л.д. 221-222);
- копия акта приема-передачи бланков страховых полисов №156437-2013 от 18.05.2013г. о передаче бланков полисов ОСАГО  серии ССС с номерами 0658984977-0658984987, 0658984769-0658984780, 0658984798-0658984813, 0658984814-0658984833, 0658984834-0658984883, 0658984883-0658984903, 0658984904-0658984929  в Кемеровский филиал АО «СГ МСК», копия акта приема-передачи бланков страховых полисов №156438-2013 от 18 мая 2013г. о передаче бланков полисов ОСАГО ССС №№ 0659002401-0659002500 в Омский филиал АО «СГ МСК» (л.д. 172).
- копия акта  приема-передачи бланков страховых полисов №149917-2013 от 14 мая 2013г., о передаче бланков полисов  ОСАГО ССС с номерами 0659025249-0659025250, 0659025240-0659025247, 0659025233-0659025238, 0659025228-0659025231, 0659025204-0659025220, 0659025221-0659025226,  0659025175, 0659025177-0659025200, 0659025201-0659025202, 0659025125-0659025130, 0659025131-0659025173, 0659025123, 0659025122, 0659025111-0659025120, 0659025105-0659025109, 0659025101-0659025103 во Владикавказский филиал АО «СГ МСК» (л.д. 171).
- справка ЗАО «Гута-Страхование»  по движению бланков строгой отчётности (бланков полисов ОСАГО) ССС с номерами 0682156951-0682157000, и с 0682157001-0682157050, 0682156950-0682156901, согласно которой указанные полисы ОСАГО переданы агенту Зуевой И.В. (л.д. 208-213).

Т.5
-заключение эксперта № 336 от 22.03.2015, согласно выводам которого первые листы представленных двухслойных бланков страховых полисов обязательнее страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств OОО «Росгосстрах» серии ССС №№ с 0680582986 по 0680583000, с 0680585008 по 0680585057, с 0680589201 по 0680589235, с 0680589286 по 0680589295, с 0680589352 по 0680589400, 0680591202,с 0680589298 по 0680589310, с 0680589315 по 0680589351, 0680582955, с 0680582960 по 0680582962,с 0680582965 по 0680582978, с 0680582980 по 0680582983, 0680582985, с 0680591203 по 0680591212, с 0680591214 по 0680591222, с 0680591258 по 0680591293, 0680591299 и 0680591300, с 0680591302 по 0680591307, с  0680591224 по 0680591227, с 0680591229 по 0680591255 по способу воспроизведения серии бланков «ССС», составу комплекса защитных волокон не соответствуют образцу бланка страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (серияССС №	065090001), изготовленного производством ФГУ «Гознак», имеющегося в распоряжении ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве ( л.д. 66-68);

Т.7
-протокол осмотра документов, приложенных Почтенновым Ю.Н. к заявлению о возбуждении уголовного дела ( л.д. 2-13);
-протокол осмотра документов,  в ходе которого осмотрен 101 бланк полисов ОСАГО «Ресо- Гарантия», объяснительная  записка от имени Почтеннова Ю.Н. на имя ООО «АвтосалонКабриолет» об утере бланков БСО и уплате штрафа, двух экземпляров актов п. передачи БСО от 08.07.2014 (л.д. 16-17);
-протокол осмотра предметов и документов, изъятых в ходе осмотра места происшествия по адресу: г. Москва, ул. Ставропольская, д.74а, стр. 6 в автомобиле Кириллова Н.И. (л.д. 20-25);
-акт приема-передачи БСО ООО «Автосалон Кабриолет» от 13.04.2014 и 16.03.2014, договор на оказание услуг ООО «Автосалон Кабриолет» от 16.03.2014, печать ООО «Автосалон Кабриолет», изъятые в ходе осмотра места происшествия в автомобиле Кириллова Н.И. (л.д. 26-36);
-протокол осмотра предметов и прослушивания фонограммы с компакт-диска формата CD-R №N111 OKI8D8150691С1 с аудиофайлом - записью разговора Почтеннова Ю.Н. с Бельченко А.В. в ходе проверочной закупки 09.07.2014 ( л.д. 41-43);
-протокол осмотра денежных средств, изъятых в ходе осмотра места происшествия в автомобиле Почтеннова Ю.Н., оплаченных Бельченко А.В. за бланки полисов ОСАГО (л.д. 46-72);
-протокол осмотра компакт-диска, содержащего переписку между  электронными почтовыми ящиками kred.pomosch@yandex.ruи larisa-klimova-76@mail.ru,  на который поступали уведомления с сайта «Авито.ру» о получении новых сообщений и продлении VIP-Статуса объявления «Сотрудничество по страхованию» ( л.д. 86-110);
-протокол выемки в ООО «Яндекс» компакт-диска CD-R№ 231134XD20119 с электронной перепиской почтового ящика kred.pomosch@yandex.ru. ( л.д. 81-83);
- вещественное доказательство, в качестве которого  признана  печать ООО «Автосалон Кабриолет»( л.д. 120-124);
-вещественное доказательство, в качестве которого признан   компакт-диск CD-R № 231134XD20119, изъятый в ходе выемки в ООО «Яндекс» электронной переписки почтового ящика kred.pomosch@yandex.ru ( л.д. 111-112).

Т.13

-копия акта приема-передачи от 14.01.2014, согласно которому ОСАО «Ресо  Гарантия» передало бланки полисов ОСАГО ССС №№ 0678204001-0678204500 субагенту ООО «Лигаавто» ( л.д. 212);
-копия отчета по заключенным договорам страхования ООО «ЛигаАвто» за период с 01.01.2014 по 01.05.2014, согласно которому 101 бланк полисов ОСАГО серии №№ 0678204016, 0678204030-0678204034, 0678204036-0678204039, 0678204041- 0678204050, 0678204051-0678204067, 0678204069-0678204086, 0678204088-0678204095, 0678204097-0678204103, 0678204111-0678204105, 0678204113-0678204116, 0678204118- 0678204125, 0678204127-0678204130, 0678204022-0678204023, 0678204025-0678204027, 0678'204029, 0678204018, 0678204020 оформлены страхователям ( л.д. 213-215);
-заключение  технико-криминалистической экспертизы эксперта № 4738 от 03.12.2015, согласно выводам которой бланки страховых полисов ОСАО  «Ресо-Гарантия» серия ССС №№ 0678204016, с 0678204030-по 0678204034, с 0678204036	по 0678204039,	с0678204041 по 0678204050, с 0678204051-по 0678204067, с 0678204069 по 0678204086, с 0678204088 по 0678204095, с	0678204097 по 0678204103, с 0678204111	по 0678204105,	с	0678204113	 по 0678204116, с 	0678204118 по 0678204125, с 0678204127	по 0678204130, с	0678204022 	по 0678204023, с 0678204025 по 0678204027, 0678204029, 0678204018, 0678204020 по способу защиты не соответствуют образцу бланка страхового полиса ОСАГО, имеющемуся в ЭКЦ УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве (л.д. 228-232);
-приговор Люблинского районного суда г. Москвы от 19.10.2015, которым Бельченко  А.В. признан виновным в совершении  двух преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159, ч. 4 ст. 159 УК РФ (л.д.50-65);

Т.56
- ответ на запрос из АО «Гута Страхование» о том, что реализованные бланки страховых полисов, реализованы в другие филиалы ( л.д. 2-172, 175-239).

Т.57
- ответ на запрос из АО «Согаз» о том, что реализованные бланки страховых полисов, реализованы в другие филиалы (л.д. 8-9).
- ответ на запрос из ПАО СК «Росгосстрах» о том, что реализованные бланки страховых полисов, реализованы в другие филиалы (л.д. 11-13).
- ответ на запрос из СПАО «Ресо-Гарантия» о том, что реализованные бланки страховых полисов потерпевшим, на самом деле были реализованы в другие филиалы (л.д. 15-135).

Анализируя и оценивая представленные стороной обвинения в подтверждение вины Сухаревой  Т.В. в инкриминируемом ей преступлении вышеизложенные доказательства, суд приходит к следующим выводам.
Данные доказательства суд признает допустимыми, так как они получены без нарушения закона, но все эти доказательства, как по отдельности, так и в своей совокупности не содержат неоспоримых прямых доказательств причастности Сухаревой Т.В. к вышеуказанному преступлению, а именно  подтверждающих реализацию Почтеннову Ю.Н. путем  обмана в составе организованной группы 394 заведомо поддельных бланка страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ОАО «СГ МСК»,  а также 350 заведомо  поддельных бланков страховых полисов ОСАГО, якобы выданных ЗАО «Гута-Страхование» серия и номера  которых приведены  обвинением.
Оценивая  приведенные  обвинением доказательства суд приходит к следующему.
Судом установлено и следует  из показаний  потерпевшего Почтеннова  и  свидетеля  Климовой, что  потерпевший  Почтеннов  в марте 2014 года     договорился с женщиной по имени Мария, которая  откликнулась  на   объявление   Климовой в интернете, а затем  сязался  с курьером по имени  Андрей,  как впоследствии  стало установлено Бельченко А.В.  с Бельченко А.В.  у него  происходили встречи 16.03.2014, 30.03.2014, 13.04.2014 г., на которых  Бельченко передал  Почтеннову  в присутствии Климовой 394 бланка страховых  полисов АО СГ МСК, а также 350  бланков  страховых полисов ЗАО Гута-Страхование, а  Почтеннов передал  Бельченко  денежные средства за переданные  полисы в сумме 1 040 000 рублей,  о чем  были  составлены акты приема-передачи БСО, в которых  были указаны  серии и  номера   переданных страховых полисов. Полученные от  Бельченко полисы ОСАГО АО СГ МСК, ЗАО Гута-Страхование были  реализованы Почтенновым  физическим лицам на территории Тульской области, кому именно были реализованы   полисы    пояснить  не смог. 
В судебном  заседании  свидетель Бельченко подтвердил обстоятельства передачи 16.03.2014, 30.03.2014, 13.04.2014 поддельных  бланков  страховых полисов ОСАГО АО СГ МСК, ЗАО Гута-Страхование  потерпевшему  Почтеннову,  пояснил, что  поддельные  бланки  страховых  полисов ему  передавал  Кириллов,  который  также сообщал ему  (Бельченко) о том, что  полисы поддельные,  а также  Кириллов  сообщал ему, что данные полисы  покупал Кириллов  и Сухарева, полученные от  продажи полисы Кириллов  и  Сухарева делили  между собой.  
В судебном заседании свидетель Аскерова  Ф.М. пояснил, что  сбывал  поддельные  бланки  страховых полисов  Сарыкину и Кириллову Н.И.
В судебном  заседании свидетель Сарыкин С.С. пояснил, что  в 2013-2014 г. он занимался  посредничеством  и передавал  поддельные бланки  полученные от  Аскерова Кириллову.
В судебном  заседании свидетель Сапроновой О.В. пояснила, что в 2013 г.,   работая  у Сухаревой ей стали известны факты мошенничества со стороны Сухаревой и Кириллова, связанные со сбытом ею поддельных  страховых полисов в различные города.
Показания  допрошенного  в судебном  заседании  свидетеля  Климова  О.А., ранее   работавшего  в страховой  компании  Ресо Гарантия,    касаются  обстоятельств,  ставших ему известными от сотрудников ОЭБиПК УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве по  факту  реализации поддельных бланков  полисов ОСАГО,  обвинение  по которым Сухаревой  не предъявлялось.
Допрошенные в судебном заседании свидетели Мазуев  А.А., Глубоковских  В.В. подтвердили факт и обстоятельства   их участия в качестве  представителей  общественности в оперативно-розыскном мероприятии «проверочная закупка» 09.07.2014 г. 
Допрошенный в судебном заседании  следователь  Барышников  пояснил,  что  серия и номера бланков  страховых  полисов ОСАГО АО СГ МСК, ЗАО Гута-Страхование в предъявленном  Сухаревой обвинении по эпизоду Почтеннова   указаны им  на основании   представленных  Почтенновым актов приема передачи БСО от 16.03.2014, 30.03.2014, 13.04.2014, при этом сами бланки указанных  страховых  полисов  следствием  не изымались.    
Представленные  стороной обвинения   акты  приема-передачи БСО ООО «Автосалон Кабриолет» от 16.03.2014, 30.03.2014, 13.04.2014,  подтверждают   серии  и номера бланков страховых  полисов  ОСАГО АО СГ МСК, ЗАО Гута-Страхование, которые  были   приобретены Почтенновым, при этом  акт  приема-передачи БСО ООО «Росгосстрах» от 30.04.2014  не имеет отношения к предъявленному Сухаревой обвинению. 
Представленные  результаты  оперативно-розыскных мероприятий «прослушивание телефонных переговоров» содержат  расшифровку  телефонных переговоров Кириллова Н.И. с  Сухаревой Т.В.,  с иными   соучастниками и иными лицами, в частности  в которых  идет речь   о заказе и изготовлении поддельных бланков полисов ОСАГО и квитанций к бланкам полисов ОСАГО,  о передаче их Сухаревой Т.В., обсуждаются версии на случай раскрытия преступной деятельности, планов на последующую деятельность по производству  поддельных бланков полисов ОСАГО.
Представленные стороной обвинения доказательства - протоколы осмотра места происшествия от 09.07.2014, протоколы осмотра  предметов  и   документов, вещественные доказательства, постановление о рассекречивании сведений, составляющих государственную тайну и их носителей от 09.07.2014, постановление о предоставлении результатов оперативно-розыскной деятельности от 09.07.2014, акт осмотра и выдачи диктофона, кассеты и денежных средств, акт оперативно-розыскного мероприятия «проверочная закупка», акт добровольной выдачи вещей и документов, акт добровольной выдачи и осмотра диктофона и аудиокассеты,  имеют  непосредственное отношение  к  проведенному оперативно-розыскному  мероприятию «проверочная закупка» 09.07.2014 г. в отношении  Бельченко с участием  Почтеннова и Климовой,  к задержанию Бельченко и проведению следственных и процессуальных действий в ходе расследования  в отношении Бельченко уголовного дела,   однако отношения к предъявленному  Сухаревой обвинению  по эпизоду  с потерпевшим  Почтенновым   не имеют.
Заключение технико-криминалистической экспертизы  № 336 от 22.03.2015, а также  заключение технико-криминалистической экспертизы  № 4738 от 03.12.2015, проведено в отношении бланков страховых полисов  ОСАГО OОО «Росгосстрах» и  ОСАО ОСАО «Ресо-Гарантия», которые в предъявленном Сухаревой обвинении  не фигурируют. 
Иные представленные стороной обвинения доказательства носят общий характер, в частности  ответы страховых  компаний АО «Согаз», СГ МСК, ПАО СК «Росгосстрах», СПАО «Ресо-Гарантия  содержат  сведения о   сериях и номерах бланков страховых полисов,  сведения о том, в какой  регион и какому агенту они были выданы, но  указанные в данных ответах  серии и номера полисов в предъявленном  Сухаревой обвинении не фигурируют.  Содержащаяся на  компакт  диске переписка, изъятая в ООО «Яндекс»  подтверждает переписку  между  электронным почтовым ящиком  kred.pomosch@yandex.ru и почтовым ящиком свидетеля Климовой.
Таким образом, судом установлено, что   394 бланка  страховых полисов АО СГ МСК, а также 350  страховых полисов ОСАГО  ЗАО Гута-Страхование,  серия и номера  которых приведены в обвинении и были  переданы  Почтеннову,  следствием изъяты не были,  экспертизы  указанных  бланков  на предмет подлинности или поддельности не проводились,   они  не приобщены к делу в качестве вещественных доказательств. 
Таким образом  вывод   органа  следствия  о том,  что  Сухаревой, при  изложенных в обвинении обстоятельствах, действуя в составе организованной  группы,  реализованы под видом подлинных  Почтеннову заведомо  поддельные  394 бланка  страховых полисов АО СГ МСК, а также 350  бланков страховых полисов ОСАГО  ЗАО Гута-Страхование  достоверно не подтвержден, а  приведенных стороной обвинения доказательств, в том числе показаний потерпевшего и свидетелей  недостаточно для  вывода  о поддельности  реализованных  Почтеннову 744   бланков страховых  полисов и  для признания  Сухаревой виновной в совершении инкриминированного ей преступления.
Представленный стороной обвинения приговор  Люблинского районного суда г. Москвы от 19.10.2015, которым Бельченко  А.В. осужден за совершение двух преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159, ч. 4 ст. 159 УК РФ в отношении  Почтеннова  Ю.Н. не может  иметь для суда заранее  установленной силы. 
Любые сомнения в соответствии со ст. 49 Конституции Российской Федерации и ст.14 УПК РФ должны трактоваться в пользу подсудимого, а сомнения наряду с отсутствием доказательств, неоспоримо свидетельствуют о необоснованности обвинения.
Таким образом, суд  приходит  к выводу, что все те доказательства, которые были предоставлены стороной обвинения, как в отдельности, так и в их совокупности с другими доказательствами, исследованными в ходе судебного следствия, являются недостаточными для вывода о виновности Сухаревой Т.В. по обвинению в совершении  в отношении потерпевшего Почтеннова  Ю.Н.  мошенничества, то есть хищения чужого имущества, путем обмана, в особо крупном  размере, организованной  группой. Иных доказательств сторона обвинения не представила.
При таких обстоятельствах подсудимая Сухарева  Т.В. подлежит оправданию по ч. 4 ст.159 УК РФ (по эпизоду с Почтенновым),   в связи с непричастностью к совершенному преступлению и  на основании п. 2 ч. 2 ст. 302 УПК РФ, в соответствии со ст.ст. 133, 134 Уголовно-процессуального кодекса РФ, суд считает необходимым признать за ней право на реабилитацию.

В ходе предварительного расследования  Сухаревой Т.В. проведена амбулаторная судебно-психиатрическая экспертиза, из выводов которой следует, что Сухарева Т.В. хроническим психическим расстройством,  временным психическим расстройством либо иным  болезненным состоянием психики, слабоумием  не страдает  и не страдала  таковым, в период относящийся к инкриминируемому ей деянию ,  могла в полной  мере  осознавать  фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. В настоящее время  Сухарева  Т.В. признаков  временного  психического расстройства  либо  иного болезненного состояния также не  обнаруживает, может   осознавать  фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. В принудительных мерах медицинского характера Сухарева Т.В. не нуждается (т.11 л.д.95-98).
Оценивая данное заключение, суд находит доводы экспертов убедительными, выводы – обоснованными, в том числе, по результатам наблюдения за адекватным обстановке поведением  Сухаревой Т.В. в  процессе судебного разбирательства, а потому, учитывая также, что экспертиза проведена с соблюдением требований закона, а компетентность экспертов сомнений не вызывает, суд соглашается с данным заключением и приходит к выводу о том, что  Сухареву  Т.В.  следует считать вменяемой в отношении инкриминируемых  ей деяний и не нуждающейся в настоящий момент в применении принудительных мер медицинского характера. 
Учитывая тот факт, что Рогожин В.Э. на учете в НД и ПНД не состоит, а также его поведение в ходе судебного разбирательства, суд считает  Рогожина  В.Э. вменяемым в отношении инкриминируемых ему деяний. 

При назначении наказания подсудимым Сухаревой  Т.В., Рогожину В.Э., в соответствии со ст.6, 60 УК РФ, суд учитывает характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, обстоятельства дела, личности подсудимых, их роли в совершении преступлений, а также влияние назначенного наказания на исправление подсудимых и на условия жизни их семей.
Смягчающих наказание  Сухаревой  Т.В. обстоятельств, предусмотренных  ч.1 ст. 61 УК РФ, судом не  установлено.
Как иные смягчающие наказание обстоятельства, предусмотренные ч. 2 
ст. 61 УК РФ, суд учитывает, что Сухарева  Т.В. ранее не судима, к уголовной ответственности привлекается впервые, на учетах в НД, ПНД не состоит,  по месту жительства характеризуется положительно,  осуществляет трудовую деятельность, оказывает  помощь  престарелой матери пенсионерке, имеющей заболевания  и иным родственникам, также суд учитывает возраст подсудимой, состояние ее здоровья  и наличие заболеваний , в целом условия жизни ее семьи. 
Также суд учитывает показания допрошенных в судебном заседании в качестве свидетелей Илеадгерской  И.Е.,Болотиной Т.В., Данилкиной А.П., которые  охарактеризовали Сухареву Т.В.  с положительной стороны. 
Отягчающих наказание обстоятельств, предусмотренных ст.63 УК РФ  судом не установлено.
Вместе с тем, с учетом характера, степени общественной опасности и обстоятельств совершенных деяний, данных о личности подсудимой, суд не находит оснований для применения к подсудимой Сухаревой Т.В. более мягкого, чем лишение свободы, вида наказания, считает возможным исправление подсудимой только при реальном отбывании данного наказания, оснований для применения ст. 73 УК РФ не усматривает. Исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенных Сухаревой преступлений, суд не усматривает, в связи с чем, приходит к выводу об отсутствии оснований для применения положений ст. 64 УК РФ.
На основании п. «б» ч. 1 ст. 58 УК РФ суд назначает Сухаревой Т.В. отбывание наказания в исправительной колонии общего режима.
Учитывая, что подсудимой Сухаревой  Т.В. совершены три  преступления, которые относятся к категории тяжких преступлений, суд в соответствии с ч. 3 ст. 69 УК РФ окончательно назначает Сухаревой  Т.В. наказание по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний. 
Смягчающих наказание  Рогожину В.Э. обстоятельства, предусмотренных ч. 1 ст. 61 УК РФ, судом не установлено.  
Как иные смягчающие наказание обстоятельства, предусмотренные ч. 2 
ст. 61 УК РФ, суд учитывает, что  Рогожин  В.Э.  не судим, на учетах в НД, ПНД не состоит,  по месту жительства характеризуется положительно,  осуществляет трудовую деятельность,  на иждивении  имеет  несовершеннолетнего  ребенка, оказывает  помощь престарелой матери пенсионерке, имеющей заболевания   и  брату,  в квартире   которых произошел  пожар и в настоящее времени они находятся  на лечении, в связи с полученными травмами ,  также суд учитывает возраст подсудимого, состояние его здоровья  и наличие заболеваний, в целом условия жизни его семьи. 
Обстоятельств, отягчающих наказание  Рогожину В.Э. в судебном заседании не установлено. 
Вместе с тем, с учетом характера, степени общественной опасности и обстоятельств совершенных деяний, данных о личности подсудимого, суд не находит оснований для применения к подсудимому Рогожину В.Э. более мягкого, чем лишение свободы, вида наказания, считает возможным исправление подсудимого только при реальном отбывании данного наказания, оснований для применения ст. 73 УК РФ не усматривает. Исключительных обстоятельств, существенно уменьшающих степень общественной опасности совершенных Сухаревой преступлений, суд не усматривает, в связи с чем, приходит к выводу об отсутствии оснований для применения положений ст. 64 УК РФ.
На основании п. «б» ч. 1 ст. 58 УК РФ суд назначает Рогожину  В.Э. осуждаемому за совершение двух тяжких преступлений, отбывание наказания в исправительной колонии общего режима.
Учитывая, что подсудимым Рогожиным В.Э. совершены два  преступления, которые относятся к категории тяжких преступлений, суд в соответствии с ч. 3 ст. 69 УК РФ окончательно назначает Рогожину В.Э. наказание по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний. 
С учетом обстоятельств дела и личности подсудимых назначение им дополнительных наказаний в виде ограничения свободы и штрафа суд находит нецелесообразным. 
Принимая во внимание фактические обстоятельства преступлений и степень их общественной опасности, суд не усматривает оснований для изменения категории совершенных подсудимыми преступлений на менее тяжкую в соответствии с ч. 6 ст. 15 УК РФ.  
С учетом вида назначаемого наказания, данных о личности подсудимых и фактических обстоятельств дела, суд считает необходимым до вступления приговора в законную силу изменить подсудимым меру пресечения на  заключение под стражу.
В судебном заседании потерпевшая Золотова (Тяпаева) И.П. не поддержала гражданский иск о возмещения материального ущерба в сумме 800 000 рублей, заявленный в ходе предварительного следствия, также потерпевший Почтеннов Ю.Н.  не поддержал заявленный  в ходе  следствия гражданский иск о возмещения материального ущерба в сумме 82 160 000 рублей, в связи с чем, суд считает необходимым производство по гражданским  искам потерпевших  Золотовой (Тяпаевой) И.П., Почтеннова Ю.Н.  прекратить. 
В соответствии со  ст. 81 УПК РФ суд разрешает  судьбу о вещественных доказательствах. 
Учитывая, что гражданские иски по настоящему уголовному делу не заявлены, наказание в виде штрафа  Сухаревой Т.В., Рогожину В.Э. судом не назначается, а решение о конфискации имущества судом не принимается, суд считает необходимым отменить наложенный в целях обеспечения исполнения приговора в части гражданского иска, взыскания штрафа, других имущественных взысканий или возможной конфискации имущества, указанного в ч. 1 ст. 104.1 УК РФ, арест на принадлежащие Сухаревой  Т.В.  имущество - квартиру, расположенную по адресу: г. Тула, Красноармейский пр-т, д. 1, кв. 64,  комнату, расположенную по адресу: г. Москва, Варшавское ш., д. 2, кв. 202, денежные средства, изъятые в ходе обыска в  сумме 855 000 руб., поскольку отпала необходимость в применении данной меры процессуального принуждения. 
Руководствуясь ст.ст. 297-299, 302, 304-309 УПК РФ, суд 

 
ПРИГОВОРИЛ:

Сухареву  Татьяну  Викторовну признать виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159, ч.4 ст.159, ч.4 ст.159  УК РФ и  назначить ей наказание:
-по ч.4 ст.159 УК РФ ( по преступлению в отношении Скрипка  О.М.)  в виде лишения свободы сроком на  2 (два) года 6 (шесть) месяцев;
-по ч.4 ст.159 УК РФ (по преступлению в отношении (Ильиной  Г.А.)  в виде лишения свободы сроком на 2 (два) года 6 (шесть) месяцев;
-по ч.4 ст.159 УК РФ (по преступлению в отношении Золотовой (Тяпаевой И.П.)  в виде лишения свободы сроком на 3 (три) года;
На основании ч. 3 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно назначить  Сухаревой  Т.В.  наказание в виде лишения свободы сроком на 4 (четыре) года с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Меру пресечения Сухаревой Т.В. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на заключение под стражу, взять ее  под стражу в зале суда. 
Срок отбывания наказания осужденной Сухаревой  Т.В. исчислять со дня вступления   приговора  в законную силу. 
Зачесть  Сухаревой  Т.В.  в срок отбывания наказания  время содержания ее под стражей с 10.07.2014 г. по 05.03.2015, с 05.12.2017 г. по 10.09.2018 г., а также с 11.03.2022 г. до дня вступления  приговора в законную силу,   на основании п. «б» ч. 3.1. ст. 72 УК РФ (в ред. ФЗ от 03 июля 2018 года № 186-ФЗ) из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима. 
Зачесть время нахождения  Сухаревой Т.В. под домашним арестом с 06.03.2015 г. по 31.07.2015 г. на основании ч. 3 ст. 72 УК РФ (в ред. ФЗ от 07 декабря 2011 года № 420-ФЗ)  из  расчета один день содержания под домашним арестом за один день отбывания наказания в исправительной колонии общего режима. 
Сухареву Татьяну  Викторовну по обвинению в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ (по преступлению в отношении Почтеннова Ю.Н.), оправдать на основании п. 2 ч. 2 ст. 302 УПК РФ в связи с непричастностью подсудимой к указанному преступлению.
Признать за Сухаревой  Т.В. в соответствии со ст.ст. 133, 134 УПК РФ право на реабилитацию.
Рогожина  Вадима Эдуардовича признать виновным  в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159, ч.4 ст.159  УК РФ и  назначить ему наказание:
-по ч.4 ст.159 УК РФ (по преступлению в отношении  Золотовой (Тяпаевой И.П.)  в виде лишения свободы сроком на 2 (два)  года 6 (шесть) месяцев;
 -по ч.4 ст.159 УК РФ  (по преступлению в отношении  Ильиной Г.А. )  в виде лишения свободы сроком на  3 (три ) года;
На основании ч. 3 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно назначить  Рогожину В.Э.  наказание в виде лишения свободы сроком на 3 (три) года 6 (шесть) месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.
Меру пресечения Рогожину  В.Э. в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении изменить на заключение под стражу, взять его  под стражу в зале суда. 
Срок отбывания наказания осужденному Рогожину  В.Э. исчислять со дня вступления   приговора  в законную силу. 
Зачесть   Рогожину  В.Э.  в срок отбывания наказания  время содержания его под стражей с 04.03.2015 г. по 05.03.2015, с 04.12.2017 г. по 17.06.2019 г., а также с 11.03.2022 г.  до дня вступления  приговора в законную силу,   на основании п. «б» ч. 3.1. ст. 72 УК РФ (в ред. ФЗ от 03 июля 2018 года № 186-ФЗ) из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима. 
Производство по искам потерпевших Золотовой (Тяпаевой И.П.), Почтеннова Ю.Н., прекратить. 
Вещественные доказательства: денежные средства - 104 билета банка России достоинством по 5000 рублей каждая- оставить по принадлежности Почтеннову  Ю.Н.,  компакт-диск формата CD-R №N111OK18D8150691C1, объяснительную записку от имени Почтеннова Ю.Н., два идентичных экземпляра актов приема-передачи БСО от 08.07.2014 г., 101 двухслойный чистый бланк страхового полиса ОСАГО ОСАО «РЕСО-Гарантия», акт приема-передачи БСО от 30.04.2014 ООО «Автосалон Кабриолет», акт приема-передачи БСО от 13.04.2014 ООО «Автосалон Кабриолет», акт приема-передачи БСО от 16.03.2014 ООО «Автосалон Кабриолет», договор на оказание услуг ООО «Автосалон Кабриолет» от 16 марта 2014 г., печать ООО «Автосалон Кабриолет», договор на оказание услуг от 16 марта 2014 г., Акт приема передачи БСО дата передачи 13.04.14 г., Акт приема передачи БСО дата передачи 30.04.14, акт   приема передачи БСО дата передачи 30.03.14,  бланки полисов ОСАГО СК «Росгосстрах» в количестве 327 штук, 9 бланков страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств ОАО «Страховая группа МСК» с номерами 0658999267, 0659002156, 0658993711, 0658982791, 0659000684, 0659000683, 0658999307, 0658999327, 0658993669, 2 бланка страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств ОАО «Страховая группа МСК» с номерами № ССС 0658984792, ССС 0658987896, 19 бланков полисов обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств ОАО «Страховая группа МСК» с серией ССС и номерами 0659002626, 0659002830 – 0659002835, 0659002616, 0659002636, 0659002841, 0659002842, 0659002844, 0659002846-0659002849, 0659002851, 0659002852, 0659002853, 100 двухслойных чистых бланка страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств ОАО «Страховая группа МСК» с номерами серии ССС с номерами 0659002001-0659002100,  три компакт-диска:  номер MFP359RG3009450936,  номер MFP359RG301156651 5, номер MFP359RG301156604 6 с аудиофайлами – записями телефонных переговоров Кириллова Н.И. с Сухаревой Т.В., Бельченко А.В., Сарыкиным С.С., Рогожиным В.Э. и неустановленными лицами по поводу купли-продажи поддельных бланков полисов ОСАГО, компакт-диск CD-R № 231134XD20119, изъятый в ходе выемки в ООО «Яндекс» - хранить при уголовном деле.   
Отменить арест, наложенный на основании постановлений Кузьминского районного суда г. Москвы от 06 апреля 2015 года на имущество  Сухаревой  Т.В.- квартиру, расположенную по адресу: г. Тула, Красноармейский пр-т, д. 1, кв. 64, комнату, расположенную по адресу: г. Москва, Варшавское ш., д. 2, кв. 202, а также отменить  арест, наложенный на основании постановлений Кузьминского районного суда г. Москвы от 25  августа  2015 года на денежные средства, изъятые в ходе обыска  в офисе Сухаревой Т.В. в  сумме 855 000 рублей  - 171 билет банка России достоинством 5 000 рублей каждый,   сданные  в бухгалтерию УВД по ЮВАО ГУ МВД России по г. Москве.
Приговор может быть обжалован сторонами в апелляционном порядке в Московский городской суд через Пресненский районный суд г.Москвы   в течение десяти суток со дня его постановления, а осужденными содержащимся под стражей в тот же срок со дня вручения им  копии приговора.
В случае подачи апелляционной жалобы осужденные вправе в течение десяти суток со дня вручения им  копии приговора (представления, апелляционной жалобы других участников процесса, затрагивающих его интересы) ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции, о чем должны указать в своей апелляционной жалобе или в возражениях на жалобы, представления других участников процесса.  

        Судья		 	  				О.Ю. Киселькова
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